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Ο
γίγας της οικονομικής διανόησης που
φλερτάρει ο Αλέξης Τσίπρας δίνει απολαυ-
στικό ρεσιτάλ γύρω από τα θέματα των τρα-
πεζών και του νομίσματος. O Γιάνης Βαρου-

φάκης, κρίσιμος παράγοντας της περίφημης προ-
οδευτικής διακυβέρνησης, μετά την πρόσφατη δήλω-
σή του να ανατινάξουμε τις τράπεζες, από τα Χανιά
όπου βρέθηκε προέβη σε ακόμα μεγαλύτερες ακρο-
βασίες και ουρανομήκεις ασυναρτησίες! Όταν ερωτή-
θηκε προ ημερών από δημοσιογράφους για το ευρώ
και τη θέση της χώρας μας σε αυτό, είπε χαρακτηρι-
στικά: «Αν είχαμε βγει το 2015 από το ευρώ, θα είχαμε
ζήσει μια σύντομη αλλά ακόμα πιο έντονη κρίση που
θα διαρκούσε 18 μήνες, στο τέλος των οποίων η οικο-
νομία θα είχε επιστρέψει στα επίπεδα πριν την κρίση.

Είμαι επίσης σίγουρος ότι σήμερα η ελληνική οικονο-
μία θα πετούσε. Αν και παραμένω πεπεισμένος ότι η
στάση μας να μην επιδιώξουμε την έξοδο από το ευρώ
τότε ήταν σωστή, σήμερα είναι ξεκάθαρο ότι οι πολιτι-
κές της ρήξης που επιδιώκουμε, διότι προσφέρουν
ανάσα και ελπίδα για τον λαό, δεν μπορούν να γίνουν
εντός του ευρώ. Αυτό δεν μας κάνει αντιευρωπαϊστές:
όπως διαδηλώνουμε ενάντια στην ελληνική κυβέρνη-
ση επειδή αγαπάμε τη χώρα μας, έτσι διαδηλώνουμε
και έναντι της ΕΕ επειδή αγαπάμε την Ευρώπη».

Παρά τα όσα συνέβησαν και όσα θλιβερά μεσολά-
βησαν για τη χώρα και τον λαό από το αφήγημα του
ιδίου και του φίλου του Αλέξη Τσίπρα το 2015, ακό-
μα και τώρα επιμένει στον ίδιο πολιτικό τσαρλατανι-
σμό. Εμφανίζεται αμετανόητος για τα όσα εγκλημα-

τικά παραλίγο να οδηγήσουν τη χώρα στο χείλος του
γκρεμού και πουλάει πάλι το ίδιο αφήγημα της πο-
λιτικής ανυπακοής και της θεωρίας των παιγνίων.
Και με αυτόν τον άνθρωπο, ο κ. Αλέξης Τσίπρας συ-
ζητάει να συγκυβερνήσουν ξανά την Ελλάδα! Μιλά-
με, βεβαίως, για την απόλυτη παράνοια. Το μόνο θε-
τικό στην όλη υπόθεση είναι ότι τα λέει δημοσίως
και τα ακούει ο ελληνικός λαός για να μπορέσει να
αντιληφθεί τι είναι αυτό το μόρφωμα της προοδευ-
τικής διακυβέρνησης το οποίο ευαγγελίζονται ο κ.
Τσίπρας αλλά και ο κ. Ανδρουλάκης. Λυπάμαι που
θα σας τα γράψω, αλλά με τέτοιους πολιτικούς αρ-
χηγούς δεν θα βρούμε μαντίλι να κλάψουμε την
επομένη των εκλογών… 
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ο Γιάνης 
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Μ
ε το βλέμμα στα ειδικά κοινά,
όπως αυτό της νέας γενιάς,
που κρατούν το κλειδί του
στόχου της αυτοδυναμίας στο

περιβάλλον της ενισχυμένης αναλογικής,
ο πρωθυπουργός ξεδιπλώνει τον... μίτο
της εκλογικής στρατηγικής της κυβερνη-
τικής παράταξης, προσθέτοντας νέα κομ-

μάτια στο παζλ των περιο-
δειών του σε Αττική και πε-
ριφέρεια.

Οι «γαλάζιοι», που εκ-
φράζουν συγκρατημένη αι-
σιοδοξία… διαβάζοντας τα
αποτελέσματα των δημο-
σκοπήσεων, οι οποίες απο-
τυπώνουν τις πρώτες κινή-

σεις… επανάκαμψης ψηφοφόρων που εί-
χαν μετακινηθεί στην… γκρίζα ζώνη των
αναποφάσιστων, στρέφουν το βλέμμα
τους στις επόμενες επισκέψεις Μητσοτά-
κη, αρχής γενομένης από τη Θεσσαλονίκη
την προσεχή Δευτέρα. Το… μοτίβο της
επικοινωνίας των πεπραγμένων της πε-
ριόδου 2019-2023 αλλά και το κάλεσμα
προς τους πολίτες να συγκρίνουν τις τε-
λευταίες δύο τετραετίες (αυτή της Νέας
Δημοκρατίας με εκείνη του ΣΥΡΙΖΑ) πα-
ραμένουν… πολιτική πυξίδα των πρώτων
προεκλογικών εβδομάδων για το κυβερ-
νητικό και κομματικό οικοσύστημα, τη
στιγμή που βασικά ζητούμενα παραμέ-
νουν το… σπάσιμο των τειχών της οδού
Πειραιώς και η διεύρυνση της απήχησής
της, όπως δείχνει τακτικά στις δημόσιες
παρεμβάσεις του ο πρωθυπουργός.

«Με το βλέμμα στο μέλλον»
Με την επιστροφή του από τα Ιωάννινα, ο

Κυριάκος Μητσοτάκης βρέθηκε χθες στην
Πετρούπολη. Περπάτησε στους κεντρικούς
δρόμους της πόλης, συνομίλησε με κατοί-
κους και καταστηματάρχες και στην ομιλία
του πρόταξε τα διλήμματα της επερχόμενης
εκλογικής αναμέτρησης της 21ης Μαΐου.
«Αυτές οι εκλογές είναι ιδιαίτερα κρίσιμες.
Διότι αυτό το οποίο θα κριθεί στην κάλπη
της 21ης Μαΐου θα είναι αν η χώρα θα συνε-
χίσει να πορεύεται προς το μέλλον με αυτο-
πεποίθηση και σταθερότητα ή θα ξανακυ-
λήσει πίσω. Αν θα καταφέρουμε να διαφυ-
λάξουμε όλα όσα πετύχαμε αυτή την τετρα-
ετία ή θα επιστρέψουμε σε ένα περιβάλλον
υψηλών φόρων, ανασφάλειας, ανοιχτών
συνόρων, μιας Ελλάδας αδύναμης, μιας Ελ-
λάδας την οποία θέλουμε να αφήσουμε πί-
σω μας», ήταν το μήνυμά του. 

«Ξέρω ότι υπάρχουν ακόμη πολλά προ-
βλήματα. Ξέρω ότι οι μισθοί είναι ακόμη
χαμηλοί, αλλά εμείς αυξήσαμε τον κατώτα-

το μισθό από τα 650 στα 780 ευρώ. Αλλά
εγώ δεν θέλω οι νέες και οι νέοι, οι οποίοι
είναι σήμερα μαζί μας, να προσβλέπουν ότι
μια ζωή θα είναι στον κατώτατο μισθό. Θέ-
λω καλύτερες απολαβές, καλύτερους μι-
σθούς για όλες και για όλους», πρόσθεσε ο
Κυριάκος Μητσοτάκης. Ο πρωθυπουργός
κάλεσε τη νέα γενιά να δώσει το «παρών»
στην πολιτική διαδικασία και χαρακτήρισε,
μεταξύ άλλων, ως προτεραιότητες της επό-
μενης τετραετίας, εφόσον οι πολίτες εμπι-
στευθούν και πάλι τη Νέα Δημοκρατία:

• Τη συνέχιση της αναπτυξιακής πορείας
της οικονομίας.

• Τους καλύτερους μισθούς σε δημόσιο
και ιδιωτικό τομέα.

• Τη μεταρρύθμιση στην υγεία.

• Το σύγχρονο και ανταγωνιστικό κράτος.

«Νέοι, μακριά από την αποχή...»
«Θέλω να ζητήσω ειδικά από τη νέα γενιά

να στρίψει το βλέμμα της μακριά από την
αποχή. Να συμμετέχει στα κοινά, να κρίνει,

να αξιολογήσει και να συμμετέχει στην πο-
λιτική διαδικασία. Χρειαζόμαστε αυτήν τη
δυναμική ενέργεια της νεολαίας. Είμαι σί-
γουρος ότι η νεολαία, όταν γνωρίσει αυτά τα
οποία έχουμε κάνει και αυτά τα οποία θέ-
λουμε να κάνουμε, θα εμπιστευτεί και αυτή
τη Νέα Δημοκρατία. Γιατί, επαναλαμβάνω,
εμείς είμαστε εκείνη η δύναμη που μπορεί
πραγματικά τη χώρα να την πάει πιο ψηλά
και να την πάει πιο μπροστά», σημείωσε ο
Κυριάκος Μητσοτάκης μιλώντας στην Πε-
τρούπολη. Σε κάθε περίπτωση (και αυτό
αποτελεί έναν από τους κεντρικούς άξονες
των προεκλογικών αφηγημάτων) Ηρώδου
Αττικού 19 και οδός Πειραιώς κρατάνε στην
προμετωπίδα τις έννοιες-αιχμή της «σταθε-
ρότητας» και των «ισχυρών κυβερνήσεων»,
όσο τα ανοίγματα σε ψηφοφόρους πέραν
των ορίων της «γαλάζιας» παράταξης απο-
τελούν μια στρατηγική με… βάθος που έρ-
χεται από το 2019. Στο πλαίσιο αυτό, ο χώ-
ρος του Κέντρου θεωρείται ένα από τα με-
γάλα στοιχήματα για το πολυπόθητο «151+»,
με τις αναφορές του Νίκου Ανδρουλάκη να
αποτελούν ακόμη μια ευκαιρία για τους
«γαλάζιους» να απευθυνθούν σε πολίτες οι
οποίοι τοποθετούνται στον χώρο του Κέν-
τρου και είτε δεν θέλουν επιστροφή του ΣΥ-
ΡΙΖΑ είτε δεν επιθυμούν η χώρα να μπει
σε… μοτίβο ακυβερνησίας. 

«Θέλω καλύτερους μισθούς για όλους»
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:

«Προσοχή, μετά την αποχώρηση από
την κάλπη ουδέν λάθος αναγνωρίζεται»

«Όλα αυτά που πετύχαμε μέσα σε τέσσερα χρόνια μπορούν εύκολα να ανατραπούν,
αν το εκλογικό αποτέλεσμα δεν είναι αυτό που προσδοκούμε. Εγώ διεκδικώ ισχυρή
εντολή στη Νέα Δημοκρατία για να μπορούμε να συνεχίσουμε αυτή την πορεία. Και
πρέπει να σας πω ότι σήμερα, στην κάλπη της 21ης Μαΐου, υπάρχει μόνο μία ουσιαστι-
κά πρόταση διακυβέρνησης. Όλα τα υπόλοιπα τα οποία ακούω δεν βγάζουν ιδιαίτερο
νόημα. “Προοδευτική διακυβέρνηση”, λένε κάποιοι, πρωθυπουργός ο “άγνωστος Χ”,
λένε κάποιοι άλλοι. Εμείς τους απαντούμε: Νέα Δημοκρατία στην κυβέρνηση, αν θέλε-
τε να ξέρετε ότι αυτό το οποίο ψηφίζετε είναι αυτό που θα έχετε την επόμενη μέρα. Για
να μη βρεθείτε μπροστά σε εκπλήξεις. Γιατί, ξέρετε, μετά την αποχώρηση από την κάλ-
πη κανένα λάθος δεν αναγνωρίζεται», ήταν το σήμα Μητσοτάκη από τη Δυτική Αθήνα.

Οι τέσσερις μεγάλες
προτεραιότητες της ΝΔ 
για τη νέα τετραετία 

του Δημήτρη
Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Α’ ΑΘΗΝΩΝ ΔΑΜΙΑΝΟΥ ΚΑΛΛΙΟΠΗ-ΛΑΟΥΡΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Α’ ΑΘΗΝΩΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΥΔΗ ΘΕΚΛΑ ΠΑΙΔΟΨΥΧΟΛΟΓΟΣ 
Α’ ΑΘΗΝΩΝ ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΟΣ - ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
Α’ ΑΘΗΝΩΝ ΡΟΚΟΦΥΛΛΟΥ ΑΝΝΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Α’ ΑΘΗΝΩΝ ΣΑΚΙΜΠ ΜΑΡΙΑΜ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
Α’ ΑΘΗΝΩΝ ΤΣΑΛΑΧΟΥΡΗ ΦΑΙΔΡΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 
Α’ ΑΘΗΝΩΝ ΤΣΑΠΑΛΟΣ ΟΜΗΡΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ -

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
Α’ ΑΘΗΝΩΝ ΦΥΡΙΓΟΥ - ΚΟΝΣΟΛΟ ΓΕΩΡΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 
Α’ ΑΘΗΝΩΝ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Α’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΑΝΔΡΕΑΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΙΑΤΡΟΣ
Α’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΒΕΝΙΕΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ
Α’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΓΚΟΛΙΔΑΚΗΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ ΙΑΤΡΟΣ (ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ)
Α’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΔΡΑΜΑΛΗΣ ΜΑΡΙΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ 
Α’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΕΜΜΑΝΝΟΥΗΛ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ
Α’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΑΚΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Α’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΚΙΟΥΜΟΥΡΤΖΙΔΟΥ ΣΟΥΛΤΑΝΑ ΙΑΤΡΙΚΟΣ - ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ 
Α’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΚΟΚΚΟΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ ΕΦΟΡΙΑΚΟΣ
Α’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΜΑΝΙΑΤΗ  ΣΜΑΡΩ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ 
Α’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΝΕΣΤΟΡΑ ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Α’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΛΚΜΗΝΗ ΕΡΓΟΔΗΓΟΣ ΔΟΜΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
Α’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΠΕΣΜΑΤΖΟΓΛΟΥ - ΔΕΒΕΤΖΗ ΦΩΤΕΙΝΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
Α’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΤΑΧΜΑΤΖΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΑΤΡΟΣ - ΤΑΞΙΑΡΧΟΣ ΕΛΑΣ (ΕΑ)
Α’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΤΥΡΗ ΦΕΒΡΩΝΙΑ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ
Α’ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΒΛΑΧΑΚΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΙΑΤΡΟΣ (ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ)
Α’ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΚΑΛΑΓΙΑ ΜΑΡΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
Α’ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ ΔΟΜΝΑ - ΜΑΡΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ - ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΣ
ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ ΓΚΑΝΙΑΤΣΑ ΑΙΜΙΛΙΑ ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ
ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΣ
ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ ΠΑΠΑΛΕΞΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΙΑΤΡΟΣ
ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ ΣΑΚΚΑΡΕΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΔΕΔΔΗΕ
ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΟΣ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΥ & ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 
ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ ΦΟΥΝΤΖΟΥΛΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ
ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ ΑΓΓΕΛΙΚΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ ΖΑΧΑΡΑΚΗ ΣΟΦΙΑ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ
ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ
ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΑΤΣΑΝΔΡΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΙΑΤΡΟΣ (ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ) 
ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΑΤΣΙΜΠΑΡΔΗ  ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ ΟΓΚΟΛΟΓΟΣ - ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΑΕΙ
ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΟΛΛΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΟΣ
ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΡΙΚΕΤΟΣ ΣΠΗΛΙΟΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΣ ΕΛΑΣ (ΕΑ) 
ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ ΠΕΤΣΑΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΣΤΕΛΕΧΟΣ ΥΠΟΙΚ/ΓΛΚ
ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ ΣΑΜΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 
ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΟΥ ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ ΣΤΕΛΕΧΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ ΤΣΙΝΤΖΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ ΔΩΡΟΒΙΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΙΑΤΡΟΣ (ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ - ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ)
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ ΜΠΟΥΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ ΙΑΤΡΟΣ (ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ)
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ ΤΑΝΤΑΡΟΥ - ΚΡΙΓΓΟΥ ΘΕΟΔΟΣΙΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 
ΑΡΚΑΔΙΑΣ ΓΟΛΕΓΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΧΗΜΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
ΑΡΚΑΔΙΑΣ ΔΑΛΙΑΝΗ ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ 
ΑΡΚΑΔΙΑΣ ΜΠΕΝΤΕΒΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΟΣ 
ΑΡΚΑΔΙΑΣ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
ΑΡΤΑΣ ΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ 
ΑΡΤΑΣ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΑΡΤΑΣ ΣΚΟΥΤΕΡΗ ΦΩΤΕΙΝΗ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΑΧΑΪΑΣ ΓΙΑΝΝΙΑ ΕΥΣΤΑΘΙΑ ΑΝΤΙΣΤΡΑΤΗΓΟΣ ΕΛΑΣ (ΕΑ)
ΑΧΑΪΑΣ ΚΟΥΚΟΥΒΕΛΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΕΩΛΟΓΟΣ - ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΑΕΙ
ΑΧΑΪΑΣ ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ
ΑΧΑΪΑΣ ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΙΑΤΡΟΣ (ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ)
ΑΧΑΪΑΣ ΣΥΝΟΔΙΝΟΥ ΕΥΡΩΠΙΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΑΧΑΪΑΣ ΤΡΑΧΗΛΗ ΑΘΗΝΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ
ΑΧΑΪΑΣ ΤΣΙΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 
ΑΧΑΪΑΣ ΤΣΩΚΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΕΩΛΟΓΟΣ
Β’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΑΓΑΘΟΚΛΕΟΥΣ ΑΡΤΕΜΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ       ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΙΔΙΟΤΗΤΑ
Β’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΤΗ - ΠΛΑΡΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
Β’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΒΙΔΑΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
Β’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΖΙΟΥΤΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΑΡΟΧΩΝ ΕΦΚΑ
Β’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
Β’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΛΑΒΑΣΑ ΣΟΦΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
Β’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΠΑΠΑΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ 
Β’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΣΑΝΔΡΟΥ ΕΛΕΝΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ 
Β’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΣΩΤΗΡΑΚΟΓΛΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ - ΕΙΔΙΚΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΓΡΑΦΟΛΟΓΟΣ
Β’ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΒΡΕΤΤΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
Β’ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΚΑΛΑΪΤΖΑΚΗ ΕΛΕΝΗ ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ
Β’ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΛΙΒΑΝΟΣ ΜΙΧΑΗΛ ΙΑΤΡΟΣ (ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ)
Β’ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΜΕΛΙΔΩΝΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 
Β’ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΜΟΝΕΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΡΙΑ 
Β’ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗ ΕΥΓΕΝΙΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Β’ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΠΕΤΡΑΚΑ ΕΛΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΤΕΛΕΧΟΣ ΟΣΥ ΑΕ 
Β’ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΠΟΥΤΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ 
Β’ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΧΑΓΚΑΜΠΙΜΑΝΑ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ 

& ΤΑΥΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΥΠ. ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΣΥΛΟΥ
ΒΟΙΩΤΙΑΣ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
ΒΟΙΩΤΙΑΣ ΚΤΙΣΤΑΚΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΒΟΙΩΤΙΑΣ ΣΙΜΟΥ ΑΣΠΑΣΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ
ΒΟΙΩΤΙΑΣ ΤΖΟΥΒΕΛΕΚΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΒΟΡ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΑΓΑΤΣΑ ΑΡΙΑΔΝΗ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ 
ΒΟΡ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΒΑΡΣΟΥ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
ΒΟΡ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΒΡΥΝΑ ΦΩΤΕΙΝΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ
ΒΟΡ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΔΗΜΗΤΡΑΚΑΚΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ-ΙΝΕΤΖΗ ΙΑΤΡΟΣ (ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ ΕΝΤΑΤΙΚΟΛΟΓΟΣ)
ΒΟΡ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
ΒΟΡ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΡΑΝΔΡΕΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΙΑΤΡΟΣ (ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ)
ΒΟΡ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΡΥΔΑΣ ΦΩΤΙΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ
ΒΟΡ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΚΟΥΤΣΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΝΟΥΗΛ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ 
ΒΟΡ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΜΗΚΑ ΜΑΡΙΑΝΘΗ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΟΣ
ΒΟΡ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΒΟΡ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ ΠΗΝΕΛΟΠΗ ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ
ΒΟΡ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
ΒΟΡ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΣΟΥΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ 
ΓΡΕΒΕΝΩΝ ΓΙΑΤΣΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
ΓΡΕΒΕΝΩΝ ΚΟΓΙΟΥ ΛΑΜΠΡΙΝΗ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΓΡΕΒΕΝΩΝ ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
ΔΡΑΜΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΟΥ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
ΔΡΑΜΑΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΕΛ.ΑΣ. Ε.Α.
ΔΡΑΜΑΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΟΣ
ΔΡΑΜΑΣ ΤΑΣΣΟΥ ΜΙΧΑΗΛ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 
ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΜΠΑΡΑ ΕΥΓΕΝΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΟΣ - ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ
ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΠΑΝΟΗΛΙΑ ΜΑΡΙΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 
ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΠΟΥΛΗΣ ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
ΔΥΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΑΠΟΣΚΙΤΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
ΔΥΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΑΣΤΡΙΝΑΚΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ
ΔΥΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΛΛΙΑΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΣ 
ΔΥΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ
ΔΥΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΟΥΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΕΦΟΡΙΑΚΟΣ 
ΔΥΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΡΑΘΑΝΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΣ
ΔΥΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΚΟΥΣΚΟΥΡΗ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ
ΔΥΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΛΑΖΑΡΟΠΟΥΛΟΥ  ΙΣΜΗΝΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ 

ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΘΙΓΓΑΝΩΝ
ΔΥΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΜΑΚΡΙΔΟΥ - ΚΑΡΑΠΙΔΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 
ΔΥΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΣΥΡΕΓΓΕΛΑ ΜΑΡΙΑ ΣΤΕΛΕΧΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ
ΔΥΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΤΟΥΜΑΖΑΤΟΥ ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ
ΔΥΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ ΓΙΑΝΝΙΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ
ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ ΦΤΑΚΛΑΚΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ - ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΔΙΕΘΝΟΛΟΓΟΣ
ΕΒΡΟΥ ΚΑΡΑΜΗΤΣΟΥ - ΓΙΑΝΝΕΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ 
ΕΒΡΟΥ ΚΟΣΜΙΔΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ
ΕΥΒΟΙΑΣ ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΩΛΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΕΥΒΟΙΑΣ ΚΑΡΒΕΛΑΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ
ΕΥΒΟΙΑΣ ΛΑΓΟΣ ΦΩΤΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ

Ανανεωμένα κατά 50% τα ψηφοδέλτια της ΝΔ
Αυτοί είναι οι 268 
νέοι υποψήφιοι
βουλευτές 
της «γαλάζιας» παράταξης

Π
ολίτες καταξιωμένοι στις τοπικές κοινωνίες και στο
επάγγελμά τους. Και όλοι τους πιστοί στο όραμα του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη για την Ελλάδα του 2027. Αυτοί είναι

οι νέοι υποψήφιοι βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας, που θα
διεκδικήσουν μια θέση στη Βουλή στις εκλογές τις 21ης Μαΐου.

Το 50% του συνόλου των υποψηφίων της Νέας Δημοκρατίας
θα είναι νέα πρόσωπα. Χωρίς συμμετοχή μέχρι σήμερα στην

κεντρική πολιτική σκηνή, διεκδικώντας για πρώτη φορά την ψή-
φο των Ελλήνων πολιτών αλλά και την ανανέωση του πολιτικού
προσωπικού.

Η συμμετοχή των γυναικών στα ψηφοδέλτια ανέρχεται σε πο-
σοστό 42% και των ανδρών στο 58%. Ενώ ο μέσος όρος ηλικίας
των νέων υποψηφίων είναι τα 44 έτη.

Δείτε τους νέους υποψήφιους βουλευτές:
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ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ       ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΙΔΙΟΤΗΤΑ
ΕΥΒΟΙΑΣ ΣΤΑΜΑΤΕΑ -  ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΕΔΡ.  ΣΥΛΛ.ΓΟΝ. & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 

ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΕ ΝΕΟΠΛΑΣΜΑΤΙΚΕΣ ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ «Η ΠΙΣΤΗ»
ΕΥΒΟΙΑΣ ΤΡΙΓΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ 
ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΘΩΜΑΪΣ ΙΑΤΡΟΣ (ΠΛΑΣΤΙΚΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ)
ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΜΑΡΙΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ
ΖΑΚΥΝΘΟΥ ΛΙΒΕΡΗ ΜΑΡΙΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΖΑΚΥΝΘΟΥ ΠΕΤΤΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΗΛΕΙΑΣ ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΗΣ
ΗΛΕΙΑΣ ΒΑΡΟΥΞΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΕΚΔΟΤΗΣ
ΗΛΕΙΑΣ ΒΛΑΓΚΟΥΛΗ ΑΝΝΑ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ 
ΗΛΕΙΑΣ ΚΑΛΑΚΟΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ
ΗΛΕΙΑΣ ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΥ ΙΩΑΝΝΑ - ΜΑΡΙΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΗΜΑΘΙΑΣ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ ΣΤΕΡΓΙΑΝΗ ΙΑΤΡΟΣ (ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΟΣ)
ΗΜΑΘΙΑΣ ΓΟΥΛΤΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ
ΗΜΑΘΙΑΣ ΤΟΥΠΕΚΤΣΗ ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΣ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΑΝΔΡΕΑΚΗ ΑΝΤΙΓΟΝΗ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΕΠΙΤΡΟΠΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΙΑΤΡΟΣ (ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ)
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΤΙΣΤΑΚΗ ΕΛΕΝΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΜΑΤΑΛΛΙΩΤΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΜΗΛΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ ΙΑΤΡΟΣ (ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ ΟΓΚΟΛΟΓΟΣ)
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΜΠΑΜΙΕΔΑΚΗ ΜΑΡΙΑΛΕΝΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΠΑΣΠΑΛΑΚΗ ΘΕΟΝΥΜΦΗ ΒΟΗΘΟΣ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΠΑΣΠΑΤΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΙΑΤΡΟΣ (ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΟΣ)
ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ ΝΤΟΥΜΑ ΕΡΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ
ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ ΕΞΑΡΧΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ ΚΟΡΤΖΗ ΑΝΤΩΝΙΑ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΟΣ - ΒΥΖΑΝΤΙΝΟΛΟΓΟΣ
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
ΚΑΒΑΛΑΣ ΒΡΑΝΑ ΕΙΡΗΝΗ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 
ΚΑΒΑΛΑΣ ΔΕΛΗΚΑΡΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΑΕΙ
ΚΑΒΑΛΑΣ ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ  ΜΑΡΙΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΒΡΕΚΟΣ ΦΩΤΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ 
ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΝΤΑΛΝΤΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 
ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΣΠΑΝΙΑΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ ΙΑΤΡΟΣ
ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΜΑΡΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ
ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΝΔΥΛΗ ΑΓΝΗ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΚΕΡΚΥΡΑΣ ΑΥΛΩΝΙΤΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
ΚΕΡΚΥΡΑΣ ΚΑΡΥΔΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΓΛΥΠΤΡΙΑ
ΚΕΡΚΥΡΑΣ ΚΡΟΚΙΔΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ - ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΚΕΡΚΥΡΑΣ ΣΠΥΡΟΥ ΑΓΓΕΛΟΣ ΙΑΤΡΟΣ (ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ)
ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ & ΙΘΑΚΗΣ ΜΑΡΑΒΕΓΙΑΣ ΝΑΠΟΛΕΩΝ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΑΕΙ
ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ & ΙΘΑΚΗΣ ΣΑΡΔΕΛΗ ΣΜΑΡΑΓΔΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
ΚΙΛΚΙΣ ΚΙΛΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΙΑΤΡΟΣ
ΚΙΛΚΙΣ ΠΑΚΑ ΚΑΛΛΙΣΘΕΝΗ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΚΙΛΚΙΣ ΣΑΚΑΛΑΚΗ ΑΝΝΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ - ΑΓΡΟΤΙΣΣΑ
ΚΙΛΚΙΣ ΣΑΧΠΕΚΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΙΑΤΡΟΣ (ΚΑΡΔΙΟΘΩΡΑΚΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ)
ΚΟΖΑΝΗΣ ΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΣ 
ΚΟΖΑΝΗΣ ΠΡΩΪΟΥ - ΒΑΡΖΗ ΕΥΛΑΜΠΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΜΑΡΙΑ ΙΑΤΡΟΣ (ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΟΣ)
ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ ΣΟΥΚΟΥΛΗ ΜΑΡΙΑ - ΕΛΕΝΗ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ ΦΕΡΕΤΖΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 
ΚΥΚΛΑΔΩΝ ΚΑΦΟΥΡΟΣ ΜΑΡΚΟΣ ΓΕΩΠΟΝΟΣ 
ΚΥΚΛΑΔΩΝ ΠΡΙΝΙΑ ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΜΜΕ
ΚΥΚΛΑΔΩΝ ΧΑΛΚΙΑ ΑΝΘΗ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ
ΛΑΚΩΝΙΑΣ ΣΙΑΧΟΥ ΕΥΓΕΝΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ - ΠΑΙΔΑΓΩΓΟΣ
ΛΑΚΩΝΙΑΣ ΣΤΑΜΑΤΑΚΟΣ ΜΙΧΑΗΛ ΙΑΤΡΟΣ (ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ)
ΛΑΚΩΝΙΑΣ ΦΡΑΓΚΗ ΜΑΡΙΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΛΑΡΙΣΑΣ ΚΑΠΕΤΑΝΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 
ΛΑΡΙΣΑΣ ΚΑΡΑΛΑΡΙΩΤΟΥ ΕΙΡΗΝΗ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
ΛΑΡΙΣΑΣ ΚΑΡΔΟΥΛΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΓΡΟΝΟΜΟΣ ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ - ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΑΡΧΗΣ (ΕΑ)
ΛΑΡΙΣΑΣ ΝΤΟΛΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ - ΔΙΔΑΣΚΩΝ ΑΕΙ
ΛΑΡΙΣΑΣ ΠΑΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΓΕΩΠΟΝΟΣ 
ΛΑΡΙΣΑΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΙΑ
ΛΑΡΙΣΑΣ ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ
ΛΑΡΙΣΑΣ ΧΑΤΖΗΣΑΛΑΤΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΑΞΙΑΡΧΟΣ (EA)
ΛΑΣΙΘΙΟΥ ΑΝΔΡΕΑΔΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ - ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ
ΛΑΣΙΘΙΟΥ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 
ΛΑΣΙΘΙΟΥ ΒΛΑΣΣΗ ΕΛΕΝΗ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ - ΣΚΗΝΟΘΕΤΗΣ
ΛΕΣΒΟΥ ΒΑΤΗ ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ
ΛΕΣΒΟΥ ΜΕΛΑΤΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΛΕΣΒΟΥ ΠΙΠΙΝΗΣ ΙΑΣΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ
ΛΕΣΒΟΥ ΧΑΤΖΗΚΟΜΝΗΝΟΣ ΑΡΗΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΛΕΥΚΑΔΑΣ ΑΥΓΕΡΙΝΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ ΙΑΤΡΟΣ (ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΟΣ) - ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΙΑΤΡΙΚΗΣ 
ΛΕΥΚΑΔΑΣ ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ ΑΝΤΩΝΙΟΥ - ΧΟΥΒΑΡΔΑ ΕΥΤΥΧΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ ΚΑΘΗΝΙΩΤΗ ΟΥΡΑΝΙΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ
ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ ΓΥΦΤΕΑ ΜΑΡΙΑ - ΕΛΕΝΗ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ 
ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ ΝΙΚΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
ΝΟΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ       ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΙΔΙΟΤΗΤΑ
ΝΟΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΓΑΪΤΑΝΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ
ΝΟΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΠΟΣΕΙΔΩΝ ΣΤΙΧΟΥΡΓΟΣ - ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΟΣ - ΤΗΛΕΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΣ
ΝΟΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΓΚΕΛΕΣΤΑΘΗ ΙΩΑΝΝΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΝΟΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΖΑΓΚΑ  ΜΑΡΙΑ ΠΡΑΤΗΡΙΟΥΧΟΣ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ
ΝΟΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΝΕΛΛΟΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ - ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΑΕΙ
ΝΟΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΝΤΕΡΑΚΗ  ΔΗΜΗΤΡΑ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ
ΝΟΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΠΡΑΛΟΥ  ΠΑΤΑΠΙΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 
ΝΟΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΚΟΡΙΛΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΧΗΜΕΙΑΣ - ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
ΝΟΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΚΟΥΤΣΟΥΒΕΛΗ ΜΑΡΙΑ - ΕΛΛΗ ΔΙΕΘΝΟΛΟΓΟΣ - ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
ΝΟΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΗΘΟΠΟΙΟΣ - ΣΚΗΝΟΘΕΤΗΣ
ΝΟΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΠΑΛΛΗ - ΠΕΤΡΑΛΙΑ ΘΕΟΔΩΡΑ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ
ΝΟΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΑΘΗΝΩΝ ΨΑΡΙΑΝΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ 
ΞΑΝΘΗΣ ΑΜΕΤ ΟΓΛΟΥ ΧΙΟΥΜΕΪΡΑ ΙΑΤΡΟΣ (ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ)
ΞΑΝΘΗΣ ΓΙΟΥΣΟΥΦ ΝΤΕΛΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ 
ΞΑΝΘΗΣ ΣΑΛΤΟΥΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 
ΞΑΝΘΗΣ ΤΣΙΑΚΙΡΟΓΛΟΥ ΜΑΡΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
ΠΕΛΛΑΣ ΓΙΑΝΝΟΥ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΣ
ΠΕΛΛΑΣ ΠΟΖΙΔΟΥ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ (ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΚΥ ΣΚΥΔΡΑΣ)
ΠΕΛΛΑΣ ΣΑΡΑΛΙΩΤΟΥ ΜΑΡΙΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΠΙΕΡΙΑΣ ΚΟΥΛΚΟΥΔΙΝΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΣ - ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ 
ΠΙΕΡΙΑΣ ΜΠΕΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΠΙΣΚΕΠΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ - ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ
ΠΙΕΡΙΑΣ ΝΑΒΡΟΖΙΔΟΥ ΠΑΡΘΕΝΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ
ΠΡΕΒΕΖΑΣ ΚΑΤΣΙΚΟΒΟΡΔΟΥ ΜΑΡΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ  
ΠΡΕΒΕΖΑΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ - ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
ΠΡΕΒΕΖΑΣ ΜΠΕΪΝΤΑΡΗ ΙΩΑΝΝΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΡΕΘΥΜΝΟΥ ΝΙΚΗΦΟΡΟΥ ΑΡΤΕΜΙΣ ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ
ΡΕΘΥΜΝΟΥ ΠΑΠΑΔΑΚΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΙΑΤΡΟΣ (ΔΙ/ΝΤΡΙΑ ΓΕΝΙΚΗΣ / ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ 

ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΚΥ ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ ΡΕΘΥΜΝΟΥ)
ΡΕΘΥΜΝΟΥ ΤΣΟΥΝΤΑΝΗΣ ΓΑΒΡΙΗΛ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
ΡΟΔΟΠΗΣ ΚΑΤΡΑΝΤΖΗ ΜΟΥΣΤΑΦΑ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ
ΡΟΔΟΠΗΣ ΚΩΦΙΔΗΣ  ΘΕΟΦΑΝΗΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ
ΡΟΔΟΠΗΣ ΠΕΧΛΙΒΑΝ ΣΕΒΗΛ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ
ΡΟΔΟΠΗΣ ΧΑΤΖΗ ΕΛΕΝΗ ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ
ΣΑΜΟΥ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΜΙΧΑΗΛ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΣΑΜΟΥ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΙΑΤΡΟΣ (ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ 

- ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΣΑΜΟΥ)
ΣΕΡΡΩΝ ΒΕΡΡΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ - ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΣΕΡΡΩΝ ΔΡΟΥΜΠΛΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ
ΣΕΡΡΩΝ ΠΑΛΑΖΗ ΧΡΥΣΑΝΘΗ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΑΕΙ
ΤΡΙΚΑΛΩΝ ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗΣ ΗΛΙΑΣ ΥΠΟΣΤΡΑΤΗΓΟΣ ΕΛΑΣ (ΕΑ) - ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
ΤΡΙΚΑΛΩΝ ΞΑΝΘΗ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ
ΤΡΙΚΑΛΩΝ ΧΑΤΖΗΓΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ 
ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ ΣΙΜΟΥ - ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ
ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΒΕΛΤΣΗ ΠΑΥΛΙΝΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΗΛΙΑΔΟΥ -  ΤΑΧΟΥ ΣΟΦΙΑ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΑΕΙ
ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΠΑΠΑΣΩΤΗΡΙΟΥ  ΣΤΑΥΡΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ 
ΦΩΚΙΔΑΣ ΜΑΝΔΡΕΚΑ ΑΣΠΑΣΙΑ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΦΩΚΙΔΑΣ ΧΑΣΟΥΡΑΣ ΞΕΝΟΦΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Τ. ΕΦΟΡΙΑΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΚΑΡΑΝΑΣΙΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΜΥΛΩΝΑ ΖΑΦΕΙΡΟΥΛΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ - ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΠΑΡΓΑ - ΛΑΘΟΥΡΗ ΜΑΡΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ 
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΤΑΣΙΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ
ΧΑΝΙΩΝ ΑΜΑΝΑΤΙΔΟΥ - ΒΟΛΟΥΔΑΚΗ ΣΕΒΑΣΤΗ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΧΑΝΙΩΝ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ 
ΧΑΝΙΩΝ ΝΤΕΡΜΑΝΑΚΗ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ - ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ
ΧΙΟΥ ΓΙΑΝΝΟΥΛΟΥ ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΣ
ΧΙΟΥ ΤΡΟΜΠΟΥΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΑΕΙ
ΧΙΟΥ ΤΣΑΠΗ  ΜΑΡΚΕΛΛΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΕΣΤΙΑΣΗΣ

Τα ονόματα που ξεχωρίζουν
Σημειώνεται πως έγινε σύσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου, όπου κύριο ρόλο είχαν ο υφυπουρ-

γός παρά τω πρωθυπουργώ Γιάννης Μπρατάκος, ο γραμματέας Πολιτικής Επιτροπής της ΝΔ
Παύλος Μαρινάκης και ο σύμβουλος του πρωθυπουργού Θανάσης Νέζης, οι οποίοι ήταν σε
άμεση επικοινωνία με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, ο οποίος έδωσε και την τελική
έγκριση για τη λίστα. Από τη λίστα με τους υποψήφιους ξεχωρίζουν τα εξής ονόματα:
• Ο καθηγητής Ναπολέων Μαραβέγιας στην Κεφαλονιά.
• Ο πρώην υπουργός Κώστας Κιλτίδης στο Κιλκίς.
• Ο Δημήτρης Αβραμόπουλος στην Ηλεία.
• Η Σέβη Αμανατίδου-Βολουδάκη στα Χανιά.
• Ο πρώην περιφερειάρχης Γιώργος Δακής στην Κοζάνη.
• Η οδοντίατρος Γιώτα Τριγώνη στην Εύβοια.
• Ο Γρηγόρης Ψαριανός στον Νότιο Τομέα Β’ Αθηνών.
• Ο πρώην βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Δημήτρης Σαλτούρος στην Ξάνθη.
• Ο πρόεδρος Ξενοδόχων Γρηγόρης Τάσιος στη Χαλκιδική.

ΒΑΡΔΟΥΛΑΚΗ
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του ειδικού συνεργάτη

Κ
ι ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ και το Μέ-
ΡΑ25 εδώ και πολύ μεγά-
λο χρονικό διάστημα βρί-
σκονται σε ένα ιδιότυπο

φλερτ γύρω από την περίφημη προ-
οδευτική διακυβέρνηση, αίφνης
χθες ο Γιάνης Βαρουφάκης επιτέθη-
κε με σφοδρότητα στην αξιωματική
αντιπολίτευση, κατηγορώντας την
πως ουσιαστικά με την πρόταση που
κατέθεσε για την α’ κατοικία εξυπη-
ρετεί τα funds σε μεγαλύτερο βαθμό
απ’ ό,τι η Νέα Δημοκρατία.

«Μελετώ πολύ προσεκτικά τα
σχέδια πολιτικών αντιπάλων, ειδικά
όταν έχουν κοστολόγηση. Ας πά-
ρουμε ένα παράδειγμα με δάνειο
του 2008, αξίας 100.000 ευρώ, για
κατασκευή οικίας 150.000 ευρώ.
Αποπλήρωσε μέχρι το 2012 20.000
ευρώ και η σημερινή οφειλή είναι
πάνω από 100.000 ευρώ με τα πανω-
τόκια. Και έστω αντικειμενική αξία
80.000 ευρώ. Δύο είναι οι μορφές-
προτάσεις του σχεδίου του ΣΥΡΙΖΑ:
το πρώτο, βραχυχρόνια εξωδικαστι-
κή διευθέτηση με κούρεμα 50%.
Ακούγεται καλό στα αυτιά, να το κοι-
τάξουμε λίγο αριθμητικά; Θα το πά-
ρει μέχρι 10 χρόνια με επιτόκιο 4,5%.
Που σημαίνει ότι για το δάνειο αυτό,
που είχε αποπληρώσει 20.000 ευρώ
και έχει ξαναγίνει 100.000 ευρώ, το
οποίο το ταμείο από την Ιρλανδία
έδωσε 3.000 ευρώ να το πάρει, θα
έχει λαμβάνειν στα 10 χρόνια του
εξωδικαστικού συμβιβασμού αυτής
της συμφωνίας 74.000 ευρώ ή 617
ευρώ τον μήνα. Με άλλα λόγια, θα
έχουν βάλει 3.000 ευρώ, θα παίρ-
νουν 617 μηνιαίως για 10 χρόνια. Συ-
νολικά 74.000 κέρδος. 

Τέτοιο ποσοστό κέρδους ούτε ο
πιο επιθετικός και ξύπνιος καπιτα-
λιστής από τη Silicon Valley δεν
μπορεί να διανοηθεί, για αυτό χει-
ροκροτούν τις κυβερνήσεις σας οι
αξιολογητές», είπε ο κ. Βαρουφά-
κης και συνέχισε: «Αυτή είναι η
προστασία της α’ κατοικίας του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, σύμφωνα με το πρώτο κομμά-
τι του σχεδίου σας, κύριοι του ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Αν -λέει- δεν μπορούν να αντε-
πεξέλθουν σε αυτό, θα υπάρξει
βοήθεια από το κράτος. Θα δανει-
στούν τα παιδιά και εγγόνια μας να
τα δώσουμε στο ταμείο της Ιρλαν-
δίας».

Κάπου εκεί ο κ. Βαρουφάκης απα-
σφάλισε λέγοντας «αυτή είναι η
προστασία, είστε αμετανόητοι, δεν

έχετε τον Θεό σας! Πουλάτε φύκια
για μεταξωτές κορδέλες με τη δήθεν
προστασία α’ κατοικίας. Τουλάχι-
στον αυτοί εδώ (σ.σ.: της ΝΔ) είναι
έντιμοι, λένε “είμαστε η διεθνής των
funds, δουλεύουμε για αυτούς”.

Το προτιμούμε από εσάς που δί-
νετε ακόμη καλύτερες εγγυήσεις
στα funds. Εσείς που εγγυάστε
357.000 στα funds είστε χειρότεροι
από εκείνους στο όνομα της ριζο-
σπαστικής Αριστεράς, αλλά εκεί
καταντήσατε όταν το βράδυ του δη-
μοψηφίσματος κάνατε το “όχι”
“ναι”, γίνατε χειρότεροι από εκεί-
νους που πίστευαν το μνημόνιο».

«Να γίνουμε σαν εσάς;
Να μη σώσουμε»

«Στο όνομα της Αριστεράς και της
προοδευτικής διακυβέρνησης κα-
μία προοδευτική διακυβέρνηση δεν
θα κάνετε, έχετε τις ίδιες πολιτικές,
που μπορεί να τα κάνετε και καλύτε-
ρα, να έχετε και πιο εξασφαλισμένα
τα funds. Θα σας μαυρίσουμε», τόνι-
σε με νόημα ο Γ. Βαρουφάκης και
προειδοποίησε πως δεν θα μπει στη
διαδικασία συζήτησης μετά τις
εκλογές για μια υπουργική καρέκλα.
«Να γίνουμε σαν εσάς; Να μη σώ-
σουμε», κατέληξε ο γενικός γραμ-
ματέας του ΜέΡΑ25. 

Από τα παραπάνω γίνεται σαφές
ότι η περίφημη προοδευτική διακυ-
βέρνηση φαίνεται να πηγαίνει στα
αζήτητα, αφού ας προσθέσουμε ότι
ο Νίκος Ανδρουλάκης έχει ήδη απο-
κλείσει το ΜέΡΑ25 και τώρα ο Βα-
ρουφάκης απορρίπτει τον ΣΥΡΙΖΑ. 

Αποδεικνύεται περίτρανα ότι και
οι τρεις -ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, ΜέΡΑ25-
αποτελούν παράγοντες αστάθειας
και οποιοδήποτε μόρφωμα επιχει-
ρήσουν να στήσουν μόνο σε περιπέ-
τειες μπορεί να βάλει τη χώρα. Και οι
τρεις πολιτικοί αρχηγοί ενδιαφέρον-
ται μόνο για την προσωπική πολιτική
τους επιβίωση και σε καμία περί-
πτωση για τη διάσωση της χώρας,
όπως διατείνονται. Για αυτούς ακρι-
βώς τους λόγους το συγκεκριμένο
μόρφωμα των ηττημένων που απερ-
γάζονται αποκαλείται «τερατογένε-
ση» από τον πρωθυπουργό Κυριάκο
Μητσοτάκη.

Πάει... κουβά
η προοδευτική
διακυβέρνηση 

Τον «μαυρίζει» μέχρι 
και ο Βαρουφάκης 
- Θα μείνει μόνος 
ο Αλέξης Τσίπρας



Σύμφωνα με καλά πληροφορημέ-
νες πηγές, στα ψηφοδέλ-
τια των Σερρών θα εί-
ναι κανονικά ο Κώ-
στας Αχιλλέα Κα-
ραμανλής, ενώ
πολύ κοντά είναι
και η επιστροφή
του Θέμη Χειμάρα σε
εκείνα της Φθιώτιδας.

ΜΜηχανές στο φουλ
για τη Συρεγγέλα

Πηγαίνει πολύ καλά στις δυτικές συ-
νοικίες της Αθήνας η Μαρία Συρεγγέλα,
σύμφωνα με δημοσκοπήσεις που λαμβά-
νουν χώρα το τελευταίο διάστημα. Η υφυ-
πουργός Εργασίας και Κοινωνι-
κών Υποθέσεων έχει βαρύ
πρόγραμμα προσπαθών-
τας να ισορροπήσει ανά-
μεσα στην ανάδειξη των
θεμάτων της δημογρα-
φικής πολιτικής και της
οικογένειας που έχει προ-
ωθήσει η ΝΔ την τετραετία -και
είναι σημαντικό να αναδειχθούν και για
προεκλογικούς λόγους- και την κάθοδό
της στον Δυτικό Τομέα μαζί με μεγαθήρια
όπως οι Χρυσοχοΐδης, Βαρβιτσιώτης. Το
διήμερο που πέρασε, βρέθηκε στην Πε-
τρούπολη όπου έκανε απολογισμό έργου,
στις λαϊκές αγορές των Αγίων Αναργύ-
ρων, επισκέφθηκε το Χαϊδάρι σε κομμα-
τική εκδήλωση και χθες μίλησε για τα θέ-
ματα της γυναίκας στο συνέδριο Μost
Powerful Women Summit.

Το Θέατρο Πέτρας επισκέφθηκε το μεσημέ-
ρι της Τετάρτης ο αναπληρωτής υπουργός
Εξωτερικών και βουλευτής Δυτικού Τομέα
Αθηνών της Νέας Δημοκρατίας Μιλτιάδης
Βαρβιτσιώτης, προκειμένου να ενημερωθεί
για την ανάπλαση του θεάτρου και του περι-
βάλλοντος χώρου, ενός έργου που έχει ενταχ-
θεί στο Ταμείο Ανάκαμψης. 

Ο κ. Βαρβιτσιώτης, συνοδευόμενος από τον

δήμαρχο Πετρούπολης Στέφανο-Γαβριήλ
Βλάχο, είχε την ευκαιρία να αποκτήσει σαφή
εικόνα για τα σχέδια ανακαίνισης του θεάτρου
και τις εργασίες αναμόρφωσης του ιστορικού
Καμινιού Πετρούπολης, που θα αποτελέσουν
έναν ενιαίο επισκέψιμο χώρο πολιτισμού εμ-
βληματικής σημασίας για την περιοχή της Δυ-
τικής Αθήνας. Την περιοχή επισκέφτηκε χθες
ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.
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ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…
Απορώ γιατί βάζουν στην κορυ-
φή της ατζέντας της αντιπολί-
τευσης εκεί στον ΣΥΡΙΖΑ το
ανύπαρκτο θέμα της ιδιωτικο-
ποίησης του νερού, όταν ως κυ-
βέρνηση το 2015 είχαν βάλει
την ΕΥΔΑΠ στο ΤΑΙΠΕΔ για 99
χρόνια… Προφανώς το θέμα
πουλάει, δεν εξηγείται αλλιώς,
αλλά να μην ξεχνάμε κιόλας… 

Πήρε μπρος η Διπλή Ανάπλαση
παρουσία κυβερνητικών 

Περήφανη 
και χαρούμενη 
η Λούκα Κατσέλη

Η Λούκα Κατσέλη έχει άλλον ένα λόγο
για να είναι χαρούμενη αυτή την περίοδο.

Όχι, δεν είναι επειδή έγινε
αποδεκτή από τον Αλέ-

ξη Τσίπρα η πρότασή
της για την προστα-
σία της πρώτης κα-
τοικίας. Ούτε διότι
έγινε ξανά αγαπητή

στα στελέχη του ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Ούτε επειδή η

αγαπημένη της ανιψιά Ευ-
τυχία Αρσένη κατεβαίνει στην Α’ Αθήνας με
τον ΣΥΡΙΖΑ. Ο πραγματικός λόγος είναι διό-
τι η κόρη της Αμαλία Αρσένη είναι υποψή-
φια για το βραβείο «Μελίνα Μερκούρη»,
δηλαδή, το βραβείο της καλύτερης γυναι-
κείας ερμηνείας νέας ηθοποιού της περα-
σμένης θεατρικής περιόδου. Και μάλλον
είναι το φαβορί για το βραβείο.

Οι Βέλγοι καταναλωτές
ζήλεψαν το καλάθι 
του Άδωνι 

Την επιτυχία του «καλαθιού του νοικοκυρι-
ού» ζήλεψαν στο Βέλγιο και η Ένωση Κατα-
ναλωτών της χώρας ζήτησε από την κυβέρ-
νησή τους να εφαρμόσουν το μέτρο που ξεκί-
νησε στην Ελλάδα. Αυτά είπε στη Βουλή χθες
ο υπουργός Ανάπτυξης Άδωνις Γεωργιάδης.
Συγκεκριμένα αποκάλυψε ότι η Ένωση Κα-
ταναλωτών Βελγίου έκανε συνέντευξη Τύπου
και ζήτησε επισήμως από τη βελγική κυβέρ-
νηση να καθιερώσουν και στο Βέλγιο το «κα-
λάθι του νοικοκυριού», θεωρώντας το ως ένα
«εξαιρετικά επιτυχημένο παράδειγμα αντι-
μετώπισης του πληθωρισμού» για τους ευά-
λωτους πολίτες και ρητώς ανέφεραν ότι η
πρόταση προέρχεται από την Ελλάδα. «Ου-
δείς προφήτης στον τόπο του. Εδώ οι κατανα-
λωτικές οργανώσεις ζητούν την κατάργηση
του καλαθιού και η καταναλωτική ένωση στο
Βέλγιο ζητάει την εφαρμογή του καλαθιού
στο Βέλγιο», είπε ο Άδωνις Γεωργιάδης.

Χ
θες ήταν η πρώτη επίσημη
έναρξη των έργων στον Βοτα-
νικό, όπου θα κατασκευαστεί
το νέο γήπεδο του Παναθη-

ναϊκού. Στον χώρο των εργασιών βρέθη-
καν ο υπουργός Ανάπτυξης Άδωνις Γε-
ωργιάδης, ο υπουργός Υποδομών και
Μεταφορών Γιώργος Γεραπετρίτης, ο
αναπληρωτής υπουργός Ανάπτυξης Νί-
κος Παπαθανάσης, ο αναπληρωτής

υπουργός Οικονομικών Θεόδωρος Σκυ-
λακάκης, ο δήμαρχος Αθηναίων Κώ-
στας Μπακογιάννης ενώ εκεί ήταν και ο
μεγαλομέτοχος της ΠΑΕ Παναθηναϊκός
Γιάννης Αλαφούζος. Τα κυβερνητικά
στελέχη παρακολούθησαν την πρώτη
κατεδάφιση των παλιών κτιρίων του Βο-
τανικού. Η λεγόμενη Διπλή Ανάπλαση,
έργο που συζητείται 18 χρόνια, είναι πια
γεγονός. 

Το Θέατρο Πέτρας στο Ταμείο Ανάκαμψης 

Πρόσθετη νομική παρέμβαση για Κασιδιάρη
Είναι προφανές ότι η Νέα Δημοκρατία είναι το μοναδι-
κό κόμμα που ενδιαφέρεται να μην ξαναέχουμε στη
Βουλή φαινόμενα Χρυσής Αυγής. Για αυτό και θα κάνει
ό,τι περνάει από το χέρι της ώστε να μην έχουμε ξανά
φασιστικά εκτρώματα μέσα στο Κοινοβούλιο, την ώρα
που άλλες πολιτικές δυνάμεις εύχονται να αφήσει ο
Άρειος Πάγος το κόμμα Κασιδιάρη να κατέβει κανονικά
στις εκλογές, προφανώς για ιδιοτελείς σκοπούς. Όπως
δήλωσε και ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γιάννης Οι-
κονόμου, το τρικ με τον αντεισαγγελέα που επιχείρησε
το κόμμα το αντιλήφθηκε η Δικαιοσύνη και δεν απέ-
κλεισε και πρόσθετη νομική παρέμβαση για να κλείσει
τα όποια παράθυρα.



Ε
ντάξει, ο πρόεδρος Νικόλας έχει βαλθεί
να μας τρελάνει. Μετά το ότι «αν δεν
πάω το ΠΑΣΟΚ παραπέρα, θα αξιολογη-
θώ», το οποίο δήλωσε ξεκάθαρα σε συ-

νέντευξή του, στο ΠΑΣΟΚ το γυρίζουν τώρα το
μπιφτέκι… Την επόμενη ημέρα, μέσω κύκλων,
σπεύδουν να εξηγήσουν οι συνεργάτες του τι ση-
μαίνει… «θέτω εαυτόν σε αξιολόγηση». Ο ίδιος ο
Νίκος Ανδρουλάκης δεν επανήλθε στο θέμα, αλ-
λά έβαλε τους συνεργάτες του να τηλεφωνούν
στους δημοσιογράφους και να λένε ότι ο πρό-
εδρος του ΠΑΣΟΚ δεν προανήγγειλε παραίτηση,
ούτε πως θα τεθεί στη διάθεση των κομματικών
οργάνων. Δήθεν ότι κάτι άλλο ήθελε να πει και
του ξέφυγε το περί δικής του αξιολόγησης και
περίπου ότι όλοι εμείς που τον ακούσαμε δεν κα-
ταλάβαμε καλά… Ήθελε να πει ότι «…αξιολο-
γούνται όλα τα στελέχη του κόμματός μας», τονί-
ζουν στη Χαριλάου Τρικούπη, όπως προβλέπουν
οι διαδικασίες μιας σοβαρής παράταξης και του
ξέφυγε κατά λάθος η δική του αξιολόγηση. 
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Ο «ρομαντισμός» 
των servicers
Τις τελευταίες ημέρες και με αφορμή την
παρουσίαση της πρότασης του ΣΥΡΙΖΑ για
την προστασία της πρώτης κατοικίας, τα
στελέχη του κόμματος ρωτούνται -συχνά
πυκνά- στα τηλεοπτικά πάνελ «ποιος ήταν
αυτός που έφερε τους servicers;». Οι
απαντήσεις, αν δεν αφορούσαν ένα τόσο
σοβαρό ζήτημα, θα προκαλούσαν γέλια. Ο
μεν Χρήστος Σπίρτζης για να μην παρα-
δεχθεί πως ήταν ο ΣΥΡΙΖΑ απάντησε «ο
καπιταλισμός»! -και μάλιστα γελώντας-,
όμως ο Γιάννης Μουζάλας το πήγε… ένα
βήμα παρακάτω. «Νομίζω ο ΣΥΡΙΖΑ υπε-
ρέβαλε σε αυτά που έλεγε. Ρομαντισμός
λέω εγώ, άλλος μπορεί να πει ότι δεν είχα-
με ιδέα». Θα μείνουμε με την απορία αν
τους servicers τούς έφερε ο ρομαντισμός
ή ο καπιταλισμός…

Στο ταβερνάκι 
με Τζανακόπουλο

Μισή κουβέντα δεν τολμά να πει κανείς και το
Τμήμα Δικαιωμάτων του ΣΥΡΙΖΑ είναι εκεί
κραδαίνοντας τη δαμόκλειο σπάθη της πολιτι-
κής ορθότητας, κατακεραυνώνοντας τους πάν-
τες και τα πάντα. Τους «πάντες και τα πάντα»
όταν αυτό αφορά τους αντιπάλους. Γιατί όταν
αφορά τον υποψήφιο στο ψηφοδέλτιο του Νό-
τιου Τομέα Μιθριδάτη και τις ομοφοβικές και
σεξιστικές αναρτήσεις του, τότε κάνει την πά-
πια. Ουδέν πρόβλημα υπάρχει με τον υποψή-
φιο του ΣΥΡΙΖΑ. Ακόμα και μετά τον χαμό, ο ρά-
περ εθεάθη να τα πίνει σε ταβερνάκι με τον συ-
νήθως… οργισμένο Δημήτρη Τζανακόπουλο.

Πώς προέκυψε
το όνομα του Σκανδαλίδη; 

Ελάτε, μιας και έπιασα το ΠΑΣΟΚ, ελπίζω να μην
περιμένετε να αποκαλύψει τον «άγνωστο Χ» όπως
λένε στο βιντεάκι της Χαριλάου Τρικούπη που έγι-
νε viral. Ούτε να ακούτε ότι θα προτείνει τελικά
τον Κώστα Σκανδαλίδη, όπως λένε ορισμένοι. Κα-
νέναν δεν θα προτείνει. Πρόκειται -όπως σας γρά-
ψαμε και χθες από την «Political»- για ένα διαφη-
μιστικό τρικ του ΠΑΣΟΚ, το οποίο έχει στόχο να
στρέψει τους προβολείς της επικαιρότητας πάνω
του και το οποίο θα καταλήξει σε κάποια εκδήλω-
ση κομματική. Τίποτα παραπάνω… 

Αν είναι αλήθεια αυτά που μαθαίνω για την
αναστάτωση που έχει προκαλέσει ο Βαγγέλης
Αντώναρος στο εσωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ, τότε θα
γελάσει και το παρ-
δαλό κατσίκι… Οι
πληροφορίες λένε
ότι ο Ευάγγελος θέ-
λει να κατέβει στην
Ανατολική Αττική,
όπου κάνουν κου-
μάντο ο γνωστός σε

όλους ομαδάρχης Χρήστος
Σπίρτζης και η Ζανέτ Τσί-
πρα, αδερφή του πρώην
πρωθυπουργού. Το πρόβλη-
μα είναι ότι αρκετά στελέχη
του κόμματος είναι στα κάγκελα, καθώς όπως λένε οι
κομματικές διαδικασίες επιλογής υποψηφίων έχουν
γίνει κουρελόχαρτο…

Νίκος Ανδρουλάκης:
ο Mr «μου ξέφυγε»…

Τον θέλουμε ή δεν 
τον θέλουμε τον Γιάνη;

Κάτι λιγότερο από δύο μήνες πριν από τις εκλο-
γές στον ΣΥΡΙΖΑ δυσκολεύονται να συνεννοηθούν
και να συμφωνήσουν για το αν στην «προοδευτική
κυβέρνηση» που «ονειρεύονται» χωρά ο Γιάνης
Βαρουφάκης ή όχι. Ο Κώστας Ζαχαριάδης, ειλικρι-
νής και καθαρός όπως πάντα, σε σχετική ερώτηση
αναφέρει «οι σημαντικότατες διαφορές με τον Βα-
ρουφάκη ούτε μπορούν ούτε θα γεφυρωθούν μέχρι
τις εκλογές. Και το ΠΑΣΟΚ αποκλείει ένα τέτοιο
σενάριο». Ο Δημήτρης Βίτσας, από την άλλη, υπο-
στηρίζει: «Εμείς θεωρούμε ότι το ΜέΡΑ25 ανήκει
στις προοδευτικές δυνάμεις του τόπου. Να συμφω-
νήσουμε επί ενός προγράμματος που μπορεί να
βοηθήσει τη χώρα να κυβερνηθεί και να πάει μπρο-
στά». Μπλέξανε οι γραμμές μας.

Χ
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ΈΈχουμε και
ψηφιακό κόμμα;  

Συμβαίνει και αυτό. Το νέο
αυτό κόμμα με το όνομα Social
προτάσσει, σύμφωνα με τη σχε-
τική ανακοίνωση, τον ψηφιακό
μετασχηματισμό, την ηλεκτρο-
νική διακυβέρνηση, την ψηφια-
κή μετάβαση και την άμεση δη-
μοκρατία. Μάλιστα, όπως ανα-
φέρεται, αυτό είναι και το
«πρώτο ψηφιακό κόμμα της Ελ-
λάδας». Πρόεδρος κόμματος εί-
ναι ένας πρώην υποψήφιος
βουλευτής του ΠΑΣΟΚ - Κινή-
ματος Αλλαγής στη Β’ Θεσσαλο-
νίκης, Συμεών Καψάλας. Το φο-
βερό είναι ότι μέχρι πριν από λί-
γους μήνες από το ΠΑΣΟΚ του
έλεγαν ότι θα είναι υποψήφιος
με το Κίνημα και μετά του έστει-
λαν μήνυμα «συγγνώμη, λάθος,
δεν θα είστε υποψήφιος». 
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Τον σύγχυσε ο Σπίρτζης
και κόντεψε να πέσει
από την καρέκλα

Ο λόγος για τον υπουργό Ανάπτυξης
Άδωνι Γεωργιάδη που ήταν καλεσμένος
στο κανάλι One. Ειδικότερα, ακριβώς τη
στιγμή που ο Άδωνις μιλούσε με τον πα-
ρουσιαστή και τον βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ
Χρήστο Σπίρτζη για το «καλάθι του νοικο-
κυριού», κόντεψε να πέσει από την καρέ-
κλα του, καθώς αυτή γλίστρησε. Τα καλά
ανακλαστικά του υπουργού τον έσωσαν
την τελευταία στιγμή, πριν πέσει εντελώς
στο πάτωμα… Με τον Σπίρτζη απέναντι
οποιοσδήποτε και να ήταν θα έπεφτε από
την καρέκλα… 

Η «φιλία» του Καλίν
Εγώ τον σύμβουλο του Ερντογάν με το

μουστάκι τον φοβάμαι περισσότερο από
τον Ταγίπ… Η επίθεση φιλίας του Ιμπραήμ
Καλίν προς την Αθήνα δεν είναι τόσο…

άδολη. Ο Καλίν που εκφρά-
ζει απευθείας τον Ερν-

τογάν τείνει ένα χέρι
φιλίας προς την
Αθήνα και καλεί σε
απευθείας διάλογο

χωρίς ενδιάμεσους.
Δηλαδή, χωρίς τις

ΗΠΑ και τη Γαλλία, χω-
ρίς την ΕΕ και τους κανόνες

του Διεθνούς Δικαίου. Αυτό, βέβαια, η
Αθήνα δεν πρόκειται να το δεχθεί, αφού
γνωρίζει πολύ καλά τα θέματα που θέτει η
Άγκυρα και δεν αποτελούν πεδία συζήτη-
σης για καμία ελληνική κυβέρνηση.

Μονομαχία στο Επικρατείας 
του ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ
Με πιέζουν να αποκαλύψω ονόματα
που «σφάζονται» στο ΠΑΣΟΚ για το
ψηφοδέλτιο της Επικρατείας. Δέχομαι
σφοδρές πιέσεις από αναγνώστες που
διάβασαν το χθεσινό «Κεντρί». Για
όσους, λοιπόν, δεν κατάλαβαν, όλη η
φασαρία γίνεται για τις εκλόγιμες θέ-
σεις, παιδιά, ποιος θα είναι πρώτος
στη μαρκίζα και ποιος θα μπει δεύτε-

ρος. Μαθαίνω, λοιπόν, ότι έχουν ψυ-
χρανθεί και οι δύο παίκτες που είναι
κοντά στον Νίκο Ανδρουλάκη. Δεν ξέ-
ρω ποιος θα επικρατήσει από τους δύο,
ο Παναγιώτης Δουδωνής ή ο Δημήτρης
Μάντζος; Ο πρώτος είναι ο γραμματέ-
ας Πολιτικού Σχεδιασμού και ο δεύτε-
ρος ο εκπρόσωπος του κόμματος. Ό,τι
πει ο πρόεδρος, σύντροφοι… 

LOCK
Όταν σε μια πολιτική αντι-
παράθεση βάζεις μπροστά
τα παιδιά σου για να αυτοθυ-
ματοποιηθείς, τότε είσαι δι-
πλά θλιβερός. Βράσε όρυζα
που λέμε… Λυπηρό. 

«Καρφώνει» τον ΣΥΡΙΖΑ για 
το Μεταναστευτικό ο Θεοδωρικάκος 

Σ
την πρώτη γραμμή της
πολιτικής αντιπαράθε-
σης με τον ΣΥΡΙΖΑ
βγαίνει ο υπουργός

Προστασίας του Πολίτη Τάκης
Θεοδωρικάκος. Έτσι, λοιπόν,
δεν θα μπορούσε να αφήσει
ασχολίαστη τη ρητορική του
κόμματος της αξιωματικής αντι-
πολίτευσης για τον φράχτη στον
Έβρο και το μεταναστευτικό ζή-
τημα γενικότερα. «Επί ΣΥΡΙΖΑ
στη χώρα μας δεν υπήρχαν σύ-
νορα, με αποτέλεσμα να μπουν
παράνομα περισσότεροι από
ένα εκατομμύριο μετανάστες
και να εκτοξευθεί η εγκληματι-
κότητα», σχολίασε χαρακτηρι-
στικά ο κ. Θεοδωρικάκος. Ο
υπουργός Προστασίας του Πολίτη, ο οποίος βρέθηκε πρόσφατα στον Έβρο, ξεκαθάρισε για
το θέμα του φράχτη: «Η συμπεριφορά συγκεκριμένων στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ στρέφεται
ενάντια στο εθνικό συμφέρον». Ακόμη υπογράμμισε πως «ο κ. Τσίπρας θα έπρεπε να απο-
πέμψει τον κ. Παπαδημούλη» αναφορικά με τη στάση του να απαγορεύσει στην ΕΕ τη σχετι-
κή χρηματοδότηση.
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Η αυτοδυναμία (τους)
βολεύει (όλους)

Μ
πορεί η κουβέντα να περιστρέφεται γύ-
ρω από τους πιθανούς συνδυασμούς
συνεργασιών, αλλά τα κομματικά επιτε-

λεία σχεδιάζουν (και) με βάση το πιθανότερο σε-
νάριο, την αυτοδυναμία της ΝΔ (σύμφωνα με τις
δημοσκοπήσεις). «Βλέπουν» τα… υπέρ αυτής της
προοπτικής, καθώς έχει τα καλά της και για τους
κερδισμένους και για τους χαμένους. 

Η Χαριλάου Τρικούπη το τελευταίο που θα ήθε-
λε να της συμβεί είναι να της τεθεί δίλημμα συ-
νεργασίας με τη ΝΔ. Το αντιμετώπισε το 2012,
μπήκε στο κυβερνητικό σχήμα και στις εκλογές
του 2015 -μετά και τη διάσπαση του Κινήματος
από τον Γιώργο Παπανδρέου, που ίδρυσε το ΚΙ-
ΔΗΣΟ- το ΠΑΣΟΚ βρέθηκε στην… 7η θέση με πο-
σοστό 4,68%!

Ομοίως, στη Χαριλάου Τρικού-
πη απεύχονται (όχι όλοι βέβαια)
να τεθεί θέμα συνεργασίας με τον
ΣΥΡΙΖΑ. Γιατί η αυτόνομη πορεία
που διαφύλαξαν τόσα χρόνια θα
τελειώσει, καθώς θα ενισχυθούν
οι φωνές που καλούν σε «γάμο»
τα δύο κόμματα. 

Σε ό,τι αφορά τον ΣΥΡΙΖΑ, προ-
φανώς θα ήθελαν να είναι πρώ-
τοι και να μπορέσουν να σχημα-

τίσουν κυβέρνηση με το ΠΑΣΟΚ (και για να κυ-
βερνήσουν, αλλά και για να αφομοιώσουν το πά-
λαι ποτέ κραταιό Κίνημα), αλλά οι δημοσκοπή-
σεις δεν δείχνουν να βγαίνει αυτός ο στόχος. 

Προτιμούν, λοιπόν, η ΝΔ να είναι αυτοδύναμη,
ώστε να επιβεβαιώσουν τον ρόλο της αξιωματικής
αντιπολίτευσης και να πιέσουν το ΠΑΣΟΚ για τη
συγκρότηση νέου προοδευτικού πόλου. (σ.σ.: Ο
ΣΥΡΙΖΑ εξυπηρετείται και στο σενάριο συνεργα-
σίας ΝΔ-ΠΑΣΟΚ, καθώς σε αυτή την περίπτωση
τα στελέχη του προβλέπουν «εξαΰλωση» του Κι-
νήματος: πρώτα διάσπαση και μετά προσχώρηση
στην Κουμουνδούρου.) Συν το ότι έχουν μέσα
τους την ελπίδα ότι η ΝΔ με οριακή αυτοδυναμία
θα είναι μια αδύναμη κυβέρνηση και δεν θα μπο-
ρέσει να βγάλει την τετραετία.

Φτάνουμε, έτσι, στη ΝΔ. Ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης θέλει να ανοίξει έναν δεύτερο κύκλο,
προκαλώντας εσωστρέφεια στον ΣΥΡΙΖΑ, θέτον-
τας το ΠΑΣΟΚ ενώπιον υπαρξιακών διλημμάτων
και διασφαλίζοντας ο ίδιος την κυρίαρχη θέση
της ΝΔ στο Κέντρο και τα δεξιά του πολιτικού

συστήματος. 
Βέβαια, αντιλαμβάνεται ότι έχει ση-

μασία και το εύρος της αυτοδυναμίας.
Για αυτό και ο πρωθυπουργός εστιά-
ζει στην ανάγκη να αυξηθεί η συμ-
μετοχή των πολιτών, επιδιώκοντας
ουσιαστικά να επιστρέψουν στις

κάλπες όσοι «χάθηκαν» στην πε-
ρίοδο της κρίσης. 

Πριν από λίγες ημέρες, το «πουλί» του
Twitter αντικαταστάθηκε από τον «Φλόκι»,
ένα συμπαθέστατο σκυλάκι. Η αλλαγή προ-
φανώς είναι μέρος της εξέλιξης, αλλά
υπάρχει και ένα θέμα σεβασμού στο τι πα-
ραλαμβάνει κανείς. Το «πουλί» δεν ήταν
ένα αυθαίρετο σήμα. Συμβόλιζε τα τιτιβί-
σματα: σύντομα μηνύματα σαν το κελάηδι-
σμα των πουλιών. Ελπίζουμε, κύριε Μασκ,
με όλο τον σεβασμό στον Φλόκι, να μη θέ-
λετε τώρα να γαβγίζουμε στο Twitter! Σε
κάθε περίπτωση, το ότι αλλάξατε το σήμα

απλά και μόνο επειδή μπορούσατε θα πρέ-
πει να προβληματίσει τους χρήστες, αλλά
και τους εκδότες που δίνουν δωρεάν το
προϊόν τους σε ένα μέσο που πιστεύουν
λανθασμένα ότι τους προσφέρει τζάμ-
πα διαφήμιση. Γιατί δημιουργείται έτσι
μια σχέση εξάρτησης, αλλά και επι-
κίνδυνη συγκέντρωση της πληροφο-
ρίας. Ίσως στην επόμενη αλλαγή
να βάλετε έναν δράκο, κύριε
Μασκ, γιατί κυκλοφορούν αρ-
κετοί στα κοινωνικά δίκτυα.

Καλημέρα σας, κύριε Μασκ!

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� Η «μάχη» της Κρήτης σε νέα εκδοχή! Ο ΣΥΡΙΖΑ θέλει
να κρατήσει το χρώμα του νησιού ροζ, η ΝΔ να βάψει

ένα μέρος του έστω μπλε και το ΠΑΣΟΚ εναποθέτει στη
λεβεντογέννα Κρήτη τις ελπίδες του για να βάλει λίγο
πράσινο στον χάρτη τη νύχτα των εκλογών. Βλέπετε, εί-
ναι και ο νέος αρχηγός του Κινήματος από το νησί και
θέλει μια νίκη στην πατρίδα του. 

••••••••••••

� Να μείνουμε, όμως, στη Χαριλάου Τρικούπη, όπου
αποφάσισαν να… τρολάρουν όσους τους τρολάρουν

με τον περίφημο «άγνωστο Χ». Το ΠΑΣΟΚ ανέβασε στο
διαδίκτυο καμπάνια με τον χαρακτηριστικό τίτλο «Ποιο εί-
ναι το πρόσωπο που έχει στο μυαλό του ο Νίκος Ανδρου-
λάκης; Σύντομα η απάντηση». Για να δούμε τι θα δούμε… 

••••••••••••

� Την τελευταία δήλωση της Πόπης Τσαπανίδου,
στη συνέντευξή της στον ΣΚΑΪ και τη Σία Κοσιώ-

νη, ότι αν χάσει ο ΣΥΡΙΖΑ οι πολίτες θα έχουν παρα-
πλανηθεί, η στήλη την αποδίδει στην απειρία της και
στον ενθουσιασμό της στη θέση της εκπροσώπου.
Γιατί δεν είναι μόνο οι πολίτες που παραπλανούνται,
είναι και οι πολιτικοί που έχουν αυταπάτες. Μπορεί
να ρωτήσει για αυτές τον Αλέξη Τσίπρα στην επόμε-
νη συνάντησή τους.

••••••••••••

� Αλλά, μιας και την αξιωματική αντιπολίτευση την
ενοχλεί η προπαγάνδα, καλό θα είναι να μπαίνουν

και μερικά όρια στις υπερβολές. Γιατί ακούμε στελέχη
της να υποστηρίζουν ότι ιδιωτικοποιήθηκε το Νοσοκο-
μείο Παίδων! Και όταν τους επισημαίνεται ότι αυτό δεν
έγινε, απαντούν με το… άνοιξε όμως ο δρόμος. Άλλα λό-
για να αγαπιόμαστε, δηλαδή. Συνέβη σε συζήτηση του
Θάνου Πλεύρη με τον Νίκο Βούτση. 

••••••••••••

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Και μαζί και μόνος, ίδιος είναι ο πόνος… 



Ε
πιβράβευση συνέπειας για τους
ενήμερους δανειολήπτες, που
υπολογίζονται σε τουλάχιστον
300.000 και έχουν λάβει περίπου

480.000 δάνεια, προβλέπει το σχέδιο κυ-
βέρνησης - τραπεζών, το οποίο θα ανακοι-
νωθεί την ερχόμενη εβδομάδα.

Τα μέτρα αφορούν δάνεια για κύρια και
δευτερεύουσα κατοικία και ενδεχομένως τα
επισκευαστικά, κάτι που αναμένεται να δι-
ευκρινιστεί την ερχόμενη εβδομάδα. Προ-
ϋπόθεση αποτελεί η σύναψη των δανείων να
έχει λάβει χώρα έως τις 14 Δεκεμβρίου
2022. Ως βάση για τον υπολογισμό της δό-
σης θα ληφθεί υπ’ όψιν το ποσό που κατα-
βλήθηκε στις 31 Μαρτίου 2023, ενώ θα «πα-
γώσει» το επιτόκιο Euribor, το οποίο από το -
0,5% πέρυσι το καλοκαίρι έχει εκτιναχθεί
στο 3%. Το υπουργείο Οικονομικών και οι
τράπεζες έχουν συμφωνήσει στην επιβολή
ανώτατου πλαφόν 2,85%, έτσι ώστε να συγ-
κρατηθεί το ύψος της δόσης στα τρέχοντα
επίπεδα για χρονικό διάστημα 12 μηνών.

Ουσιαστικά η μετατροπή του κυμαινόμε-
νου επιτοκίου σε σταθερό μέσω της επιβο-
λής του πλαφόν στο επιτόκιο θα λειτουργή-
σει θετικά όχι μόνο για την τσέπη αλλά και
για την ψυχολογία των δανειοληπτών οι
οποίοι παραμένουν συνεπείς στην εξόφλη-
ση της δανειακής τους υποχρέωσης. Έτσι,
η κυβέρνηση αποδεικνύει για ακόμη μία
φορά στην πράξη ότι έχει τον τρόπο να στη-
ρίξει όσους δανειολήπτες δοκιμάζονται,
διαμορφώνοντας ένα πλαίσιο όπου η συνέ-
πεια θα επιβραβεύεται και οι άμεσα ενδια-
φερόμενοι θα γνωρίζουν εκ των προτέρων
που βρίσκεται το «ταβάνι» της επιβάρυνσής
τους ώστε να κάνουν το... κουμάντο τους.

Μέσα και το ελβετικό φράγκο
Τα δάνεια που ανήκουν στην κατηγορία

κυμαινόμενου επιτοκίου συνάφθηκαν κυ-
ρίως κατά την περίοδο 2005-2010 και απο-

τελούν το 90% του συνόλου, καθώς τα μέχρι
πέρυσι μηδενικά βασικά επιτόκια του ευ-
ρώ είχαν δημιουργήσει μια εικόνα σταθε-
ρότητας στην αποπληρωμή των μηνιαίων
τοκοχρεολυτικών δόσεων για πολλά χρό-
νια. Στο σχέδιο κάλυψης των δανειολη-
πτών περιλαμβάνονται και τα δάνεια σε ελ-
βετικό φράγκο, τα οποία αποτελούν μόνιμη
πληγή για χιλιάδες δανειολήπτες λόγω της
θεαματικής ανατροπής της ισοτιμίας του
ευρώ έναντι του ελβετικού φράγκου πριν
από 12-13 χρόνια.

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις από τις τρά-
πεζες, τα δάνεια που περιλαμβάνονται
στην περίμετρο του σχεδίου ανέρχονται σε
περίπου 25 δισ. ευρώ. Για τα δάνεια αυτά
προβλέπεται ότι στο εξής δεν θα αυξηθεί η
μηνιαία δόση αν συνεχιστεί η άνοδος των
επιτοκίων από την Ευρωπαϊκή Κεντρική
Τράπεζα. Σημειώνεται ότι για τις 2 Μαΐου
είναι προγραμματισμένη νέα αύξηση του
βασικού επιτοκίου του ευρώ κατά 0,25%,
φτάνοντας στο 3,75%. Σύμφωνα με τον δι-
οικητή της Τραπέζης Ελλάδος Γιάννη
Στουρνάρα, η ανοδική πορεία των επιτο-
κίων πλησιάζει στο τέλος, γεγονός που ση-
μαίνει ότι οι τράπεζες έχουν μεγαλύτερο
περιθώριο για τέτοιες ρυθμίσεις. Καθορι-
στικοί παράγοντες για τη λήψη ευνοϊκών
μέτρων είναι η ισχυρή κερδοφορία, το μο-
νοψήφιο ποσοστό μη εξυπηρετούμενων

δανείων, οι υψηλοί κεφαλαιακούς δείκτες
πάνω από το 15% και ταυτόχρονα το σύνολο
των καταθέσεων στο τραπεζικό σύστημα,
το οποίο κινείται σε υψηλό 12 ετών, φτά-
νοντας τα 184 δισ. ευρώ.

Το νέο τοπίο με παραδείγματα
Επιβράβευση συνέπειας με «πάγωμα»

της μηνιαίας δόσης μπορούν να λάβουν
όλοι οι δανειολήπτες χωρίς εισοδηματικά
και περιουσιακά κριτήρια, υπό την προ-
ϋπόθεση ότι δεν έχουν καθυστερήσει δόση
πάνω από 90 μέρες.

Για παράδειγμα, έστω δάνειο 100.000
ευρώ 15ετούς διάρκειας, το οποίο είχε χα-
μηλή δόση 781 ευρώ πέρυσι τον Ιούνιο και
μετά την αύξηση των επιτοκίων έχει φτάσει
στα 962 ευρώ. Ο δανειολήπτης με τα νέα
μέτρα θα πληρώσει σταθερά για 12 μήνες
το ποσό των 861 ευρώ. Για ένα στεγαστικό
δάνειο 80.000 ευρώ, 15ετούς διάρκειας και
με επιτόκιο ίσο με το euribor τριμήνου
πλέον περιθωρίου 2%, η μηνιαία δόση ήταν
515 ευρώ και αυξήθηκε στα 622 ευρώ. Ο
δανειολήπτης θα πληρώνει σταθερά για
τους επόμενους 12 μήνες 569 ευρώ.

Σε επίπεδο επιτοκίου, αν ένα δάνειο έχει
χορηγηθεί με κυμαινόμενο επιτόκιο, πχ
Euribor 3 μηνών με επιπλέον περιθώριο
2,50%, τότε το τελικό ύψος του δεν θα μπο-
ρεί να ξεπεράσει το 5,54%. Με τον τρόπο

αυτό υψώνεται ουσιαστική προστασία
όταν τα επιτόκια βρίσκονται σε ανοδική
πορεία. Αντιθέτως, αν υποχωρήσουν το
επιτόκιο της ΕΚΤ ή το euribor ή το libor, τό-
τε ο δανειολήπτης θα επωφελείται άμεσα
από τη μείωση αυτή και η δόση θα προ-
σαρμόζεται προς χαμηλότερα επίπεδα.
Άρα, για κάθε άνοδο του επιτοκίου υπάρ-
χει δίχτυ προστασίας, ενώ όταν τα επιτόκια
θα υποχωρούν, ο δανειολήπτης θα απο-
λαμβάνει το 100% του οφέλους που προκύ-
πτει από μια τέτοια αποκλιμάκωση. Πρα-
κτικά η δόση που πλήρωνε ο δανειολήπτης
έως τις 31 Μαρτίου θα παραμείνει η ίδια
έως τον Μάιο του 2024, ενώ δεν θα επηρε-
αστεί από τη νέα άνοδο του βασικού επιτο-
κίου του ευρώ, που θα ανακοινώσει η ΕΚΤ.
Οι δανειολήπτες πρέπει να γνωρίζουν ότι
δεν τίθεται θέμα αλλαγής της σύμβασης
που έχουν υπογράψει, ενώ η διαδικασία
προσαρμογής της δόσης θα φαίνεται κάθε
φορά που θα ενημερώνουν τις κινήσεις
του τραπεζικού λογαριασμού τους ή και
στο e-banking.

Στόχος του νέου πλαισίου είναι να μην
«κοκκινίσουν» χιλιάδες δάνεια που έχουν
συνάψει νοικοκυριά και μικρομεσαίοι
επαγγελματίες, κάτι που θα υποχρέωνε τις
τράπεζες να προχωρήσουν σε εγγραφή
προβλέψεων στους ισολογισμούς τους.
Σύμφωνα με πληροφορίες, η ρύθμιση που
θα έρθει την ερχόμενη εβδομάδα θα έχει
και την τελική έγκριση του εποπτικού τρα-
πεζικού μηχανισμού (SSM), στελέχη του
οποίου επισκέπτονται την Αθήνα τη Μεγά-
λη Εβδομάδα για επαφές με την ελληνική
κυβέρνηση και την Τράπεζα της Ελλάδος.
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Η κυβέρνηση επιβραβεύει τη συνέπεια 300.000 ανθρώπων
«παγώνοντας» για έναν χρόνο τα επιτόκια - Την επόμενη 

εβδομάδα η ανακοίνωση του σχεδίου

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Ποιοι δανειολήπτες
θα δουν σταθερές
τις δόσεις τους 
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Την Πέμπτη ο Αλέξης Τσίπρας παρουσίασε στον «Ελ-
ληνικό Κόσμο» την πρόταση του κόμματός του για τις με-
ταφορές, στη σκιά του τραγικού δυστυχήματος των Τεμ-
πών. Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ έκανε λόγο για μια «νέα Δι-
αύγεια» για τα δημόσια έργα, η οποία, σύμφωνα με τον
ίδιο, θα βάλει «τέλος στα βαλτώματα έργων» αλλά και
στο «σκοτάδι που σημαίνει οξυγόνο στη διαφθορά».

Προανήγγειλε λοιπόν τρεις κινήσεις:
1. Θεσμοθέτηση, υλοποίηση και λειτουργία ψηφιακού

κεντρικού συστήματος αδειοδοτήσεων με διασύνδεση
όλων των φορέων.

2. Θεσμοθέτηση, υλοποίηση και λειτουργία παρακο-
λούθησης τεχνικών έργων, όπου θα καταγράφεται όλη η
πορεία υλοποίησης ενός δημόσιου έργου. «Κάθε παρά-
ταση και κάθε καθυστέρηση θα είναι στο φως», ανέφερε
χαρακτηριστικά.

3. Θεσμοθέτηση, υλοποίηση και λειτουργία συστήμα-
τος καταγραφής λειτουργίας και συντήρησης δημόσιων
και ιδιωτικών έργων. «Φτιάχνουμε ένα ψηφιακό μητρώο

υποδομών. Ανά πάσα στιγμή να γνωρίζουμε σε τι κατά-
σταση βρίσκονται οι δημόσιες υποδομές», σημείωσε ο
Αλέξης Τσίπρας.

Πέρα από την πρότασή του πάντως, την οποία μπορεί
κανείς να αξιολογήσει, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ προχώ-
ρησε και σε μια λαθροχειρία. Ανέφερε συγκεκριμένα

πως «το τραγικό δυστύχημα των Τεμπών ανάμεσα σε
όλα τα άλλα ανέδειξε και το μέγεθος της ανεπάρκειας
και της αναποτελεσματικότητας του κράτους. Ένα κρά-
τος που χτίστηκε με τα παλιά υλικά της αναξιοκρατίας
και των πελατειακών σχέσεων. Και συντηρήθηκε με πα-
λιές αλλά και νέες συνταγές διαφθοράς και εξυπηρέτη-
σης συγκεκριμένων συμφερόντων. Ένα κράτος που
αφού το έκαναν λάφυρο, μετά το απαξίωσαν συστηματι-
κά, δίνοντας ό,τι πιο χρήσιμο για το δημόσιο συμφέρον
σε ιδιώτες προκειμένου να κερδοσκοπούν».

Ο Αλέξης Τσίπρας άφησε στον «αέρα» το ποιος ιδιωτι-
κοποίησε τον ΟΣΕ, ενώ αυτό όχι μόνο συνέβη επί των
ημερών του αλλά και με πολύ χαμηλότερο τίμημα από
αυτό που συζητούσε η προηγούμενη κυβέρνηση. Φαίνε-
ται πως πρόκειται για πάγια τακτική του. Το ίδιο άλλωστε
πράττει σταθερά και στο θέμα των πλειστηριασμών,
όπου «φωνάζει» για τα... κοράκια των servicers και των
funds, ξεχνά επιμελώς όμως να αναφέρει ποιος τους
«άνοιξε» διάπλατα την πόρτα στην Ελλάδα. 

Μ
ε συγκρατημένη αισιοδοξία
αντιμετωπίζουν τη συνεδρία-
ση της Κεντρικής Επιτροπής
που είναι προγραμματισμένη

για την Κυριακή στον ΣΥΡΙΖΑ. «Αισιοδοξία»
γιατί έτσι οφείλει να αντιμετωπίζει κάθε
κόμμα τη «μάχη» των εκλογών, «συγκρατη-
μένη» γιατί οι ανακοινώσεις δεν τους έχουν
πάει πολύ καλά μέχρι τώρα.

Για παράδειγμα, ο Αλέξης Τσίπρας ανα-
κοίνωσε την προσχώρηση της εκλεγμένης
με το ΜέΡΑ25 Αγγελικής Αδαμοπούλου
στον ΣΥΡΙΖΑ και την Κοινοβουλευτική του
Ομάδα και δύο μήνες μετά εκείνη ανεξαρ-
τητοποιήθηκε γιατί δεν βρέθηκε η κατάλ-
ληλη θέση για εκείνη στα ψηφοδέλτια.

Ο ΣΥΡΙΖΑ ανακοίνωσε τον Φεβρουάριο
τα ψηφοδέλτια και αντί «πανηγυρικού τό-
νου» το κόμμα επέστρεψε στην εσωστρέ-
φεια, με τον «αψύ Σφακιανό» να... εκβιάζει
με αποχώρηση αν δεν συμπεριληφθεί στη
λίστα ο «κολλητός του» που κόβει ψήφους
από τον Σταθάκη.

Ο πρόεδρος του κόμματος ανακοίνωσε
τη συμπερίληψη του ράπερ Μιθριδάτη με-

τά... Βαΐων και Κλάδων στο ψηφοδέλτιο
του Νότιου Τομέα της Αθήνας και λίγες
ώρες μετά ακολούθησε η αποκάλυψη των
ακραία σεξιστικών και ομοφοβικών tweets
του καλλιτέχνη που «σκιάζουν» το όποιο
επικοινωνιακό momentum ήθελε να πετύ-
χει η Κουμουνδούρου.

Η σειρά του υπόλοιπου 1/4
Τέτοιες κακοτοπιές ελπίζουν να αποφύ-

γουν την Κυριακή των Βαΐων, όταν και θα
γίνουν γνωστά τα υπόλοιπα ονόματα των
ψηφοδελτίων. Υπενθυμίζεται ότι ο ΣΥΡΙΖΑ
έχει από τον Φεβρουάριο τα 3/4 των ονο-
μάτων των υποψηφίων του. Αυτό το 1/4 που

απομένει αναμένεται να ανακοινωθεί την
Κυριακή, με την εξαίρεση του ψηφοδελτί-
ου Επικρατείας, το οποίο θα γίνει σε δεύτε-
ρο χρόνο. Περίπου 10 ακόμη ονόματα δεν
θα γίνουν γνωστά άμεσα, αλλά όταν και
όπως επιλέξει ο Αλέξης Τσίπρας. Πρόκει-
ται για τα λεγόμενα «ηχηρά» ονόματα.
Τους... celebrities δηλαδή που έχει προ-
σεγγίσει ο ίδιος ο πρόεδρος του κόμματος
και αναμένεται να πάρουν θέση στα ψηφο-
δέλτια.

Οι τέσσερις «ανοιχτές» θέσεις του ψη-
φοδελτίου Επικρατείας αναμένεται να κα-
λυφθούν από τον πρώην υπουργό Άμυνας
και επίτιμο αρχηγό ΓΕΕΘΑ Ευάγγελο Απο-

στολάκη, την εκπρόσωπο Τύπου του ΣΥΡΙ-
ΖΑ Πόπη Τσαπανίδου και τον καθηγητή του
Harvard Όθωνα Ηλιόπουλο. Το όνομα της
Τάνιας Τσανακλίδου συνεχίζει να ακούγε-
ται για μια θέση εκεί, όμως σε ανύποπτο
χρόνο η ίδια το έχει διαψεύσει στα social
media.

«Κλειδωμένη» θεωρείται και η υποψη-
φιότητα της χήρας του Ολυμπιονίκη Αλέ-
ξανδρου Νικολαΐδη Δώρας Τσαμπάζη στην
Α’ Θεσσαλονίκης και του ιστορικού και δι-
ευθυντή των Αρχείων Σύγχρονης Κοινωνι-
κής Ιστορίας Κωστή Καρπόζηλου, ενώ και
το όνομα της καθηγήτριας Ιατρικής Αθηνάς
Λινού έχει ξαναπέσει στο τραπέζι.

Οι αναφορές του Τσίπρα στη νέα «Διαύγεια» και την παλιά νοοτροπία

Ανακοινώνει μετά... Βαΐων
τα ψηφοδέλτια την Κυριακή 

του
Αντώνη 
Αναστασόπουλου

antonis.anastasopoulos@gmail.com

Ποιες 
υποψηφιότητες
έχουν κλειδώσει
και τι συμβαίνει
με τις εκπλήξεις
των celebrities 



Τ
ην ώρα που ο χρόνος μετράει αντί-
στροφα για τις αποκαλύψεις που προ-
ανήγγειλε ο Νίκος Ανδρουλάκης ανα-
φορικά με το ποιος θα είναι ο «άγνω-

στος Χ» πρωθυπουργός κοινής αποδοχής, ταυ-
τόχρονα κλιμακώνει την προεκλογική του δρα-
στηριότητα με στενευμένες περιοδείες και
εξορμήσεις σε όλη τη χώρα. Ωστόσο, αναφορι-
κά με το περιεχόμενο των επικείμενων αποκα-
λύψεων, πληροφορίες θέλουν να μην έχουμε
τελικά ανακοινώσεις συγκεκριμένου ονόματος
αλλά κάποιου συμβολικού τύπου πολιτικού
happening.

Χθες ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ επισκέφτηκε
τα Καλάβρυτα. Ο Νίκος Ανδρουλάκης, στον
διάλογο που είχε με τον δήμαρχο Καλαβρύτων

μπροστά στις τηλεοπτικές κά-
μερες, βρήκε την ευκαιρία να
αναφερθεί στο οξύ πρόβλημα
του ιδιωτικού χρέους και σχο-
λίασε την απόφαση των τραπε-
ζών για «πάγωμα» των επιτο-
κίων των στεγαστικών δανεί-
ων για έναν χρόνο. «Εδώ και
δύο χρόνια καλπάζει η διαφο-

ρά μεταξύ επιτοκίου καταθέσεων και επιτοκίου
στεγαστικών δανείων. Ενώ προτείναμε στην κυ-
βέρνηση να φορολογήσει τα υπερκέρδη των
τραπεζών, τους επέτρεψε να έχουν ρεκόρ κερ-
δών το 2022. Έρχονται λίγες εβδομάδες πριν
από τις εθνικές εκλογές και παίρνουν μια από-
φαση η οποία αποδεικνύει πως μπορούσαν να
κάνουν πολύ περισσότερα αυτά τα δύο χρόνια,
που οι πολίτες ήρθαν αντιμέτωποι με τη μείωση
της αγοραστικής τους δύναμης. Παρ’ όλα αυτά ο
κ. Μητσοτάκης έκανε τον Πόντιο Πιλάτο, υπο-
γραμμίζοντας σήμερα ποια συμφέροντα υπηρε-
τεί», ισχυρίστηκε ο κ. Ανδρουλάκης και πρό-
σθεσε με το ίδιο οξύ ύφος: «Αποτελεί περιφρό-
νηση της νοημοσύνης των δανειοληπτών, τα δά-
νεια των οποίων πούλησε ο ΣΥΡΙΖΑ στα κοράκια
των funds και η Νέα Δημοκρατία δεν προστά-
τευσε την πρώτη κατοικία. Για αυτό ζητώ από τον
ελληνικό λαό ισχυρή εντολή για μία απόφαση

αλλαγής απέναντι στα κακώς κείμενα. Απέναντι
σε πολιτικές δυνάμεις οι οποίες είναι αμετανόη-
τες και προτεραιότητα δεν έχουν να υπηρετή-
σουν το εθνικό και συλλογικό συμφέρον αλλά
ολιγάρχες και τράπεζες εις βάρος των συμφε-
ρόντων του ελληνικού λαού». 

Τι είπε για τις γερμανικές αποζημιώσεις 
Στη συνέχεια, ο κ. Ανδρουλάκης απέτισε φό-

ρο τιμής στους νεκρούς του Ολοκαυτώματος
των Καλαβρύτων υπενθυμίζοντας ότι ως ευ-
ρωβουλευτής μαζί με τον αείμνηστο Μανώλη
Γλέζο υποστήριξαν το πατριωτικό ζήτημα των
γερμανικών επανορθώσεων. «Οι ευρωπαϊκοί
λαοί να μη λησμονήσουν την Ιστορία τους. Γιατί
η μνήμη είναι φρουρός απέναντι σε αυτές τις
ειδεχθείς πράξεις, που καταπατούν τα ανθρώ-
πινα δικαιώματα. Δεν πρέπει να ξεχνάμε τι εί-
ναι ο ναζισμός και τι είναι ο νεοναζισμός σήμε-
ρα. Για τις γερμανικές επανορθώσεις, η από-
φαση της Βουλής των Ελλήνων στις 17 Απριλί-
ου του 2019 είναι ένα πλαίσιο και εντός αυτού
πρέπει να αγωνιστούμε με πολιτικά και νομικά
μέσα, ώστε να ευαισθητοποιήσουμε τη γερμα-
νική κοινή γνώμη και να αναγκαστεί η γερμανι-
κή κυβέρνηση να αποδεχθεί τα δίκαια αιτήμα-
τα που έχει ο Ελληνισμός αλλά και άλλοι λαοί,
που βρέθηκαν στο στόχαστρο του ναζισμού και
υπέστησαν θηριωδίες κατά τη διάρκεια του Β’
Παγκοσμίου Πολέμου», σημείωσε ο κ. Αν-
δρουλάκης. 

Κλειδώνουν τα ψηφοδέλτια 
Σήμερα, το αργότερο τη Δευτέρα, αναμένεται

να κλείσουν οι τελευταίες εκκρεμότητες που
υπάρχουν με τα ψηφοδέλτια, ενώ ήδη παρατη-
ρείται κινητικότητα και στο Επικρατείας. Τα πρό-
σωπα λίγο πολύ έχουν κλειδώσει και εκείνο που
ακόμη δεν έχει αποφασιστεί είναι η πρώτη θέση
που θα δώσει και το εισιτήριο για την είσοδο στη
Βουλή. Σε κάθε περίπτωση, τα ονόματα που
έχουν προκριθεί είναι οι Δ. Μάντζος, Π. Δουδω-
νής, Ε. Χρονοπούλου, Γρ. Λαμπράκης, Ν. Αλιβι-
ζάτος, Η. Κικίλιας και Ν. Μήλιος. 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 7 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ13

Στα Καλάβρυτα χθες ο Ανδρουλάκης, ζήτησε ισχυρή εντολή 
για μία απόφαση αλλαγής απέναντι στα κακώς κείμενα

ΠΑΣΟΚ: Χαμηλές 
προσδοκίες για
την αποκάλυψη 
του «άγνωστου Χ» 

Ανακοίνωση με αφορμή τις εξελίξεις ανα-
φορικά με τον έλεγχο του ΣΔΟΕ εξέδωσε ο
πρώην βουλευτής Φθιώτιδας της ΝΔ Θέμης
Χειμάρας, ο οποίος είχε παραιτηθεί από το
αξίωμά του μετά από δημοσιεύματα εις βάρος
του για τον κύκλο εργασιών της εταιρείας του
με δήμους, δημοτικές επιχειρήσεις και φο-
ρείς Δημοσίου. «“Από τον έλεγχο του ΣΔΟΕ
και τα προσκομισθέντα στοιχεία διαφαίνεται
ότι δεν επιβεβαιώνονται τα καταγγελλόμενα,
όπως παρουσιάζονται στα δημοσιεύματα της
δικογραφίας”. Στο παραπάνω συμπέρασμα
καταλήγει το Πόρισμα του Ελέγχου, ο οποίος
διενεργήθηκε από τη Γενική Διεύθυνση ΣΔΟΕ
Αττικής, διερευνώντας τις άθλιες καταγγελίες
που εκτοξεύθηκαν εναντίον μου από τους δο-
λοφόνους χαρακτήρων του ΣΥΡΙΖΑ και των
φυλλάδων του. Η σκευωρία κατέρρευσε», ση-

μειώνει ο κ. Χειμάρας σε ανακοίνωσή του και
προσθέτει: «Και το πόρισμα συνεχίζει: “Δεν
διαφαίνεται μη δικαιολογημένη αύξηση του
κύκλου εργασιών της Θέμης Χειμάρας
& ΣΙΑ ΕΕ λόγω συνάψεως συμβάσε-
ων με το Δημόσιο, εκμεταλλευό-
μενη το αξίωμα του μετόχου και
διαχειριστή της κ. Θεμιστοκλή Χει-
μάρα, δηλαδή το αξίωμα του βου-
λευτή. Από την έρευνα και τα συγκρι-
τικά στοιχεία από ανταγωνίστριες εταιρεί-
ες, δεν παρουσιάζονται σημαντικές αυξομει-
ώσεις στον κύκλο εργασιών της εταιρείας, ο

οποίος συνάδει με την τάση του ευρύτερου
κλάδου και των ανταγωνιστών. Οι συμβάσεις
με το Δημόσιο είναι αντίστοιχης αξίας με τους

άτυπους τοπικούς ανταγωνιστές, ενώ
για την πλειονότητα υπάρχουν πρω-

τόκολλα παραλαβής προμηθειών
ή υπηρεσιών”.

Είναι ξεκάθαρο ότι η απελπισμέ-
νη προσπάθεια του ΣΥΡΙΖΑ να αναγά-

γει μια τυπική ακούσια παράλειψή μου,
για την οποία ανέλαβα την ευθύνη, σε σκάν-

δαλο απέτυχε παταγωδώς.Οι πολίτες της Φθιώ-
τιδας αλλά και όλης της Ελλάδας αντιλαμβάνον-

ται ποιοι λένε την αλήθεια και ποιοι συκοφαν-
τούν και ψεύδονται αδιάντροπα, σπιλώνοντας
τους πολιτικούς τους αντιπάλους. Η αλήθεια
πάντοτε νικάει.

Η υπόθεση για μένα δεν τελειώνει εδώ. Τώρα
αρχίζει. Έχουμε μπροστά μας τις εθνικές εκλο-
γές, στις οποίες θα κριθεί αν η χώρα μας θα πάει
μπροστά ή θα κατρακυλήσει στο παρελθόν. Σε
αυτόν τον αγώνα θα είμαι στην πρώτη γραμμή
και θα με βρίσκουν διαρκώς απέναντί τους οι
συκοφάντες, οι σκευωροί και οι λαϊκιστές.

Ευχαριστώ την οικογένειά μου, τους συνερ-
γάτες και τους φίλους μου στη Φθιώτιδα, αλλά
και φίλους σε όλη την Ελλάδα, οι οποίοι, σε όλο
αυτό το δύσκολο διάστημα της άδικης ανθρω-
ποφαγίας που επικράτησε, όντες απόλυτα σί-
γουροι για την ακεραιότητά μου, βρέθηκαν και
παραμένουν συνεχώς στο πλάι μου».

Η δικαίωση του Θέμη Χειμάρα 
και η κατάρρευση της σκευωρίας 

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 
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E
ξι εβδομάδες πριν από την κρίσιμη αναμέτρηση
της 21ης Μαΐου, τα κομματικά επιτελεία επεξεργά-
ζονται πυρετωδώς τα ευρήματα των δημοσκοπή-
σεων που βλέπουν το φως της δημοσιότητας και

των μετρήσεων που διεξάγουν, επιχειρώντας να αποκωδικο-
ποιήσουν τα δεδομένα και να κάνουν τους
απαραίτητους υπολογισμούς για τα ποσοστά,
βάσει των οποίων θα μπορούν να περάσουν
τον «πήχη» που θέτουν.

Πρώτος και καθοριστικός σταθμός του
εκλογικού μαραθωνίου, που προμηνύεται, η
Κυριακή 21 Μαΐου, με την κάλπη της απλής
αναλογικής. Το αποτέλεσμα αυτής της κάλπης
θα κρίνει αν η χώρα θα οδηγηθεί σε μια δεύτε-

ρη εκλογική αναμέτρηση ύστερα από περίπου 40 ημέρες και
ταυτόχρονα θα επανακαθορίσει τους στόχους κάθε κόμμα-
τος, «δείχνοντας» τον δρόμο του εφικτού.

Τα ψυχολογικά όρια 
των τριών κομμάτων 

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com

Η Νέα Δημοκρατία έχει μιλήσει ευθέως για δύο εκλογικές
αναμετρήσεις και ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχει δώσει με σα-

φήνεια τον «ορισμό» για καθεμία από
αυτές. Κατά τον πρωθυπουργό, η πρώτη
κάλπη θα δείξει ΠΟΙΟΣ θα κυβερνήσει
και η δεύτερη ΠΩΣ η χώρα θα κυβερνη-
θεί, με ποια, δηλαδή, κοινοβουλευτική

πλειοψηφία. Ταυτόχρονα, όμως, ο Κυριάκος Μητσοτάκης
επαναλαμβάνει με έμφαση ότι για την κυβέρνηση υπάρχει μό-
νο μία κάλπη. Ο στόχος αυτής της δήλωσης είναι διπλός για τη
Νέα Δημοκρατία, που επιδιώκει αφενός να συσπειρώσει όλες
τις δυνάμεις της στις 21 Μαΐου αφετέρου να «εξουδετερώσει»
την ψήφο διαμαρτυρίας, τη χαλαρή ψήφο και την αποχή. 

Πολιτικά, η κυβέρνηση από την πρώτη Κυριακή επιδιώκει
το πιο ισχυρό δυνατό αποτέλεσμα. Ένα ποσοστό που θα δεί-

χνει ότι υπάρχει η δυναμική για την επίτευξη αυτοδυναμίας
στη δεύτερη εκλογική αναμέτρηση, που θα διεξαχθεί με το
σύστημα της ενισχυμένης αναλογικής, όπου το πρώτο κόμμα
θα λαμβάνει το μπόνους των εδρών. Στο κυβερνητικό επιτε-
λείο εκτιμούν ότι, στο ιδανικό σενάριο, στόχος της πρώτης
αναμέτρησης θα ήταν ένα ποσοστό της τάξης του 33%-34%,
ώστε με την πόλωση και τη συσπείρωση, που αναμένεται στη
δεύτερη κάλπη, να φθάσει το 37%-38% που θα απαιτείται για
τον σχηματισμό αυτοδύναμης κυβέρνησης. Το σενάριο φαι-
νόταν, σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις, εφικτό έως την τρα-

γωδία των Τεμπών. Ο αντίκτυπος αυτού του γεγονότος στο
πολιτικό σκηνικό οδηγεί σε μια ρευστότητα, που έως σήμερα
δεν είναι εύκολο να ερμηνευθεί επαρκώς από τα κομματικά
επιτελεία. Στο κυβερνητικό στρατόπεδο, ωστόσο, επικρατεί
συγκρατημένη αισιοδοξία, καθώς οι πιο πρόσφατες δημο-
σκοπήσεις δείχνουν ότι έχουν ανακοπεί οι απώλειες που κα-
ταγράφηκαν αρχικά και η Νέα Δημοκρατία έχει αρχίσει να
επανασυσπειρώνει τις δυνάμεις της. Υπάρχει, όπως λένε,
χρόνος προκειμένου ο πήχης να ξαναπάει στο πολυπόθητο
33% για την πρώτη κάλπη… 

ΝΔ: Ιδανικό σενάριο
για την πρώτη
Κυριακή το 33%-34%

Το διψήφιο του Ανδρουλάκη 
Μεγαλύτερο στοίχημα είναι αυτό που επιδιώκει να κερδίσει το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα

Αλλαγής. Ξεκινώντας από μονοψήφια ποσοστά, ο Νίκος Ανδρουλάκης ζητά ισχυ-
ρό διψήφιο για να διαδραματίσει τον ρόλο του ρυθμιστή την επομένη των εκλο-

γών. Έχοντας, μάλιστα, θέσει ευθέως ζήτημα προσώπου για
τη θέση του πρωθυπουργού, αποκλείοντας τους κυρίους
Μητσοτάκη και Τσίπρα, είναι ξεκάθαρο ότι θα πρέπει να έχει
ένα ικανό εκλογικό αποτέλεσμα που θα του επιτρέψει να
επιβάλει όρους μείζονος σημασίας. Με τη φράση «ισχυρό

διψήφιο» είναι προφανές ότι ο ίδιος ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ έχει θέσει υψηλότε-
ρα τον πήχη, σε ένα ποσοστό άνω του 12%.  Οι στόχοι αυτοί, που θέτουν τα εκλογικά
επιτελεία των κομμάτων, θα επιβεβαιωθούν ή θα διαψευσθούν στην κάλπη της
21ης Μαΐου και αναλόγως θα επανακαθοριστούν ενόψει μιας δεύτερης εκλογικής
αναμέτρησης. Το διψήφιο που αναζητά ο κ. Ανδρουλάκης δεν είναι μόνο ζήτημα
προσωπικής του πολιτικής επιβίωσης στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ, αλλά και χαρτί
διαπραγμάτευσης με το πρώτο κόμμα για να μην υπάρξει δεύτερη Κυριακή και
κατακρημνιστούν τα ποσοστά της Χαριλάου Τρικούπη.

Το 30% που θέλει η Κουμουνδούρου 
Αντίστοιχες πυρετώδεις διεργασίες βρίσκονται σε εξέλιξη και στην αξιωματική αντιπολίτευση. Κεν-

τρικός στόχος της Κουμουνδούρου είναι η πρώτη θέση στις εκλογές της 21ης Μαΐου, με δεδομένο ότι ο
Αλέξης Τσίπρας έχει μιλήσει για προοδευτική κυβέρνηση από την επομένη, υπό την προϋπόθεση, όμως,
ότι ο ΣΥΡΙΖΑ είναι το πρώτο κόμμα και από αυτή τη θέση θα επιδιώξει την επίτευξη προγραμματικών συγ-

κλίσεων με τις προοδευτικές δυνάμεις. Παρά το γεγονός ότι στελέχη της αξιωματι-
κής αντιπολίτευσης, όπως ο Γιώργος Τσίπρας, έχουν αφήσει ανοιχτό το ενδεχόμε-
νο να αξιοποιηθεί η διερευνητική εντολή ακόμη και αν ο ΣΥΡΙΖΑ είναι στη δεύτερη
θέση, για να επιχειρηθεί κάτι τέτοιο θα έπρεπε η διαφορά των δύο πρώτων κομμά-
των να είναι οριακή. Οι δημοσκοπήσεις έως τώρα δεν επιβεβαιώνουν μια τέτοια ει-

κόνα, ωστόσο, όπως επισημαίνουν στελέχη της αξιωματικής αντιπολίτευσης, οι δημοσκοπήσεις παρα-
δοσιακά υποτιμούν τη δυναμική του ΣΥΡΙΖΑ. Ένα ποσοστό από 30% και άνω θα ικανοποιούσε το επιτελείο
του Αλέξη Τσίπρα, καθώς θα αποδείκνυε ότι διατηρεί όλες του τις δυνάμεις και διεκδικεί ρόλο και στη
δεύτερη κάλπη, αν τελικά η Νέα Δημοκρατία δεν επιτύχει ούτε σε αυτή την αυτοδυναμία. Βεβαίως, στο
εσωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ δεν υπάρχει μια ενιαία γραμμή επί των δημοσκοπήσεων, αφού κάποια στελέχη
λένε ότι το κόμμα προηγείται της ΝΔ σύμφωνα με δικές τους έρευνες, τις οποίες όμως δεν αποκαλύ-
πτουν. Παράλληλα, κάποια στελέχη της Κουμουνδούρου, σε αντίθεση με τη γραμμή του προέδρου τους,
ισχυρίζονται ότι υπάρχει και ενδεχόμενο συγκυβέρνησης με ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ, αν και κάτι τέτοιο
δεν προκύπτει από καμία πλευρά. 

Ποια ποσοστά ψάχνουν ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ
και ΠΑΣΟΚ - Πώς διαμορφώνονται 

οι ισορροπίες για την 1η Κυριακή
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H
στήριξη της Ελλάδας στην Ου-
κρανία είναι απόλυτη, επανέλα-
βε ο Νίκος Παναγιωτόπουλος
πλάι στον Ουκρανό ομόλογό του

Ολεκσίι Ρέζνικοφ, που επισκέφθηκε το
Πεντάγωνο με κύριο αίτημα την αποστολή
όπλων στη χώρα του. «Η αντίδρασή μας στη
ρωσική εισβολή ήταν ταχεία και αποφασι-
στική, καθώς έχουμε πολύ ξεκάθαρη και
σταθερή στάση εναντίον κάθε είδους ανα-
θεωρητισμού. Θα συνεχίσουμε να υποστη-

ρίζουμε την Ουκρανία για
όσο χρειαστεί», είπε ο Νί-
κος Παναγιωτόπουλος κατά
τη διάρκεια της κοινής συ-
νέντευξης Τύπου.

Ο Ουκρανός υπουργός
Άμυνας, που νωρίτερα είχε
καταθέσει στεφάνι στο μνη-

μείο του Αγνώστου Στρατιώτη στο Σύνταγμα,
τόνισε: «Η χώρα σας κατανοεί πλήρως τι ση-
μαίνει να υπάρχει απειλή από γειτονική χώ-
ρα και ξέρω ότι μας υποστηρίζετε ακριβώς
επειδή γνωρίζετε. Περιμένω να συζητήσου-
με, πέραν της τρέχουσας κατάστασης στο
πεδίο, και τα σχέδιά μας».

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης ο αρχη-
γός ΓΕΕΘΑ, στρατηγός Κ. Φλώρος, αφού
αναφέρθηκε στη συνδρομή της Ελλάδας
στην Ουκρανία με στρατιωτικό υλικό, όπως
πυραύλους Stinger, ρουκέτες, πυρομαχικά
πυροβολικού, πυρομαχικά τυφεκίου, κα-
θώς και οχήματα μάχης πεζικού BMP, επε-
σήμανε: «Ο πόλεμος στην Ουκρανία αψηφά
κάθε λογική. Είναι ξεκάθαρο σαν την ημέρα
ότι ο ρεβιζιονισμός, ο παρεμβατισμός και τα
απατηλά όνειρα για επανασχεδιασμό χαρ-
τών και αλλαγή συνόρων δεν έχουν θέση
στον 21ο αιώνα. Αυτό πρέπει να γίνει κατα-
νοητό από όλες τις χώρες της γειτονιάς μας
και σε όλο τον κόσμο. Η απώλεια των στρα-
τιωτών σας δεν είναι μάταιη. Έδωσαν την
απόλυτη θυσία για τη χώρα που αγάπησαν.
Αυτό τους κάνει ήρωες και θα τους θυμόμα-
στε πάντα έτσι. Εύχομαι σε εσάς και στον
γενναίο ουκρανικό λαό δύναμη και επιμονή
σε αυτόν τον πόλεμο φθοράς».

Οι επαφές μεταξύ των δύο πλευρών διήρ-
κεσαν περίπου μία ώρα, με τους Ουκρανούς
να επαναλαμβάνουν τα ίδια αιτήματα. Οι Ου-
κρανοί ζητούν εδώ και έναν χρόνο από την
Αθήνα αντιαεροπορικά συστήματα και πυ-
ρομαχικά, όπως το πυραυλικό σύστημά 
S-300, αντιαεροπορικά μικρού και μεσαίου
βεληνεκούς TOR-M1 και OSA-AK, τα οποία
έως τώρα η Αθήνα έχει απορρίψει.

«Δεν δίνουμε τίποτε 
που θα μας αποδυναμώσει»

Η ελληνική πλευρά, πάντως, ξεκαθαρίζει
ότι δεν πρόκειται να δοθεί κανένα οπλικό
σύστημα στην Ουκρανία που θα αποδυνα-
μώσει την άμυνα της χώρας μας, χωρίς να

αντικατασταθεί. Το ίδιο δήλωσε πρόσφατα
και στη Βουλή ο υπουργός Άμυνας μιλών-
τας στην Επιτροπή Εξωτερικών και Άμυνας:
«Δεν δίνουμε Leopard στην Ουκρανία. Δί-
νουμε ό,τι μπορούμε να δώσουμε, δεν δί-
νουμε τίποτα που θα αποδυνάμωνε εις το
ελάχιστον τις δικές μας αμυντικές δυνατό-
τητες δεδομένων των δικών μας εθνικών
προκλήσεων ασφαλείας».

Η Αθήνα επιθυμεί να αντικαταστήσει τα
ρωσικής κατασκευής αντιαεροπορικά συ-
στήματα που διαθέτει το ελληνικό οπλοστά-
σιο, καθώς σε λίγα χρόνια θα θεωρούνται πε-
παλαιωμένης τεχνολογίας και λόγω των ρω-
σικών κυρώσεων δεν θα μπορούν να συντη-
ρηθούν. Τους τελευταίους μήνες έχει ξεκινή-
σει συζήτηση για την αντικατάστασή τους με
παρόμοια δυτικά συστήματα, μέχρι τώρα
όμως δεν υπάρχει κάποια επίσημη πρόταση
από τις Ηνωμένες Πολιτείες. Παράλληλα οι
Ουκρανοί ζητούν από την Ελλάδα σοβιετικής
κατασκευής πολλαπλούς εκτοξευτές πυραύ-
λων RM-70, που ανήκουν στον Στρατό Ξηράς.

Συνεργασία με το ελληνικό Ναυτικό
O Ο. Ρέζνικοφ εξύμνησε το ελληνικό Ναυ-

τικό λέγοντας ότι οι Έλληνες είναι φημισμέ-
νοι για τις ικανότητές τους στη θάλασσα και
ότι ο αρχηγός του Ναυτικού τους θα ήθελε να
συζητήσει μαζί με τον Έλληνα ομόλογό του
για το πώς μπορούν να εμβαθύνουν τη συ-
νεργασία τους σε διμερές επίπεδο, αλλά και
να ζητήσει τη βοήθεια και τις γνώσεις των
Ελλήνων στη διαδικασία αποναρκοθέτησης.

Σε κάθε περίπτωση, όποια απόφαση για
νέα αποστολή αμυντικού υλικού ή αντικα-
τάσταση αντιαεροπορικών συστημάτων με
νέα δυτικής προέλευσης θα ληφθεί μετά
τις εκλογές της 21ης Μαΐου από τη νέα κυ-
βέρνηση.

Νέα στρατιωτική 
ενίσχυση ζητούν 

οι Ουκρανοί
από την Ελλάδα

Νέα στρατιωτική 
ενίσχυση ζητούν 

οι Ουκρανοί
από την Ελλάδα

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη

Επίσκεψη του Ουκρανού
υπουργού Άμυνας στο Πεντάγωνο 

και συνάντηση με τους
Παναγιωτόπουλο, Φλώρο
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«
Οι εμπνευστές 
της απλής αναλογικής 
φιλοδοξούν να βάλουν 
τη χώρα σε περιπέτειες. 
Επενδύουν στην αβεβαιότητα 
και την ανασφάλεια 
οραματιζόμενοι ακόμη 
και κυβερνήσεις ηττημένων. 
Δεν θα τους περάσει

Τ
η διαφύλαξη των κεκτημένων της τελευταίας τετραετίας
θέτει ως διακύβευμα της κάλπης της 21ης Μαΐου ο βου-
λευτής της Νέας Δημοκρατίας και υφυπουργός Αγροτικής
Ανάπτυξης Σίμος Κεδίκογλου. Στη συνέντευξή του στην

«Political» περιγράφει τη «μεγάλη εικόνα» της αναπτυξιακής πορεί-
ας της χώρας αλλά και τα μείζονα θέματα που αφορούν την Εύβοια,
σημειώνοντας τα «ατού» της περιφέρειάς του με έμφαση στον πρω-
τογενή τομέα και τις ιχθυοκαλλιέργειες.

Είμαστε μπροστά σε μια διπλή κάλπη. Έχετε ζήσει πολλές
εκλογικές αναμετρήσεις σε δύσκολες περιόδους. Τι
διαφοροποιεί την κατάσταση αυτήν τη φορά;

Αυτή η -διπλή με ευθύνη του ΣΥΡΙΖΑ- εκλογική αναμέτρηση συνδέ-
εται με ένα πολύ σημαντικό διακύβευμα: τη διαφύλαξη των κεκτη-
μένων της τελευταίας τετραετίας και τη διασφάλιση της αναπτυξια-
κής πορείας και της ασφάλειας της Ελλάδας σε ένα πολύπλοκο και
επικίνδυνο διεθνές περιβάλλον.
Η πατρίδα μας έπειτα από μια δεκαετία βαθιάς κρίσης, η τελευταία
περίοδος της οποίας σημαδεύτηκε από την επικίνδυνη και αναποτε-
λεσματική διακυβέρνηση Τσίπρα, μπήκε με κόπο και σκληρή δου-
λειά στον δρόμο της ανάκαμψης. Παρά τις πρωτοφανείς δυσκολίες
που αντιμετώπισε, η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη άλλαξε
τη ρότα της χώρας. Με τολμηρές μεταρρυθμίσεις, με εκσυγχρονι-
σμό σε κρίσιμους τομείς, με ανάπτυξη της οικονομίας, με εντυπω-
σιακή αναβάθμιση της Ελλάδας στο διεθνές γεωπολιτικό σκηνικό.
Αυτά που πετύχαμε είναι σπουδαία, αλλά όχι αρκετά: πρέπει να συ-
νεχίσουμε με τον ίδιο ρυθμό, με την ίδια προσήλωση, για να φτά-
σουμε εκεί που αξίζουμε, αλλά και για να μη θέσουμε σε κίνδυνο τα
επιτεύγματα των τελευταίων ετών.

Ο πρωθυπουργός εξάλλου έχει διατυπώσει το διακύβευμα των
εκλογών με μεγάλη σαφήνεια: «Oι Έλληνες πολίτες, αντικειμενικά
και ανεξαρτήτως αν μας ψήφισαν στις προηγούμενες εκλογές, θα
κάνουν μια δίκαιη αποτίμηση αν αυτά τα τέσσερα χρόνια η Ελλάδα
πήγε μπροστά ή πίσω. Αν πρέπει να συνεχίσει σε αυτό τον δρόμο με
ακόμη μεγαλύτερη ταχύτητα ή κινδυνεύουμε να ξανακυλήσουμε σε
ένα παρελθόν το οποίο όλοι θέλουμε να ξεχάσουμε. Σταθερότητα
και πρόοδος λοιπόν ή περιπέτειες; Αυτό είναι ένα από τα μεγάλα δι-
λήμματα στα οποία θα κληθεί να απαντήσει ο ελληνικός λαός στις
εκλογές της 21ης Μαΐου».

Οι εμπνευστές της απλής αναλογικής φιλοδοξούν να βάλουν τη
χώρα σε περιπέτειες. Επενδύουν στην αβεβαιότητα και στην ανα-
σφάλεια, οραματιζόμενοι ακόμη και κυβερνήσεις ηττημένων. Δεν θα
τους περάσει. Μπορεί να ακούγεται στερεότυπο, αλλά οι πολίτες
έχουν μνήμη και κρίση. Θα δώσουν το μήνυμά τους από την πρώτη
Κυριακή των εκλογών και τη δεύτερη (αν χρειαστεί) θα επιβραβεύ-
σουν τον Κυριάκο Μητσοτάκη με ένα αποτέλεσμα που θα του επιτρέ-
ψει να συνεχίσει απερίσπαστος το τιτάνιο έργο που έχει αναλάβει.

Η δική σας περιφέρεια είναι από εκείνες που
αντιμετωπίζουν σοβαρά ζητήματα, ταυτόχρονα όμως είναι
και από τους τόπους που έχουν πολλές δυνατότητες. Τι έχει
αλλάξει τα τελευταία τέσσερα χρόνια και ποιες είναι οι
βασικές ανάγκες που πρέπει να αντιμετωπιστούν;

Ως γέννημα-θρέμμα της Εύβοιας, πίστευα ανέκαθεν ότι ο τόπος μας
έχει τεράστιες προοπτικές. Η γεωγραφία την έχει ευνοήσει, το φυσικό
της περιβάλλον είναι προνομιακό, οι κάτοικοί της είναι δημιουργικοί
και δραστήριοι. Τα συγκριτικά μας πλεονεκτήματα είναι πολύ σημαντι-
κά - η θέση μας, ο νησιωτικός μας χαρακτήρας, ο ποιοτικός πρωτογε-
νής τομέας, η δυναμική μας στον τουρισμό είναι στοιχεία που μπορούν
να μας τοποθετήσουν στους πρωταγωνιστές της ανάπτυξης. 

kostastsitounas@gmail.com

στον 
Κώστα Τσιτούνα

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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ΣΙΜΟΣ ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ
Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης



Η αλήθεια είναι βέβαια ότι τα τελευταία χρόνια δοκιμαστήκαμε
σκληρά. Εκ των πραγμάτων εστιάσαμε τις προσπάθειές μας στην
ανακούφιση των πληγέντων από τις φυσικές καταστροφές και
πράγματι, σε ένα συνολικά δύσκολο περιβάλλον, καταφέραμε
πολλά: δώσαμε λύσεις σε υπερεπείγοντα προβλήματα, βοηθήσα-
με ανθρώπους και επιχειρήσεις να ορθοποδήσουν, αποκαταστή-
σαμε υποδομές και συνεχίζουμε να δουλεύουμε προς αυτή την
κατεύθυνση. Ένα έργο, για παράδειγμα, που θα βγάλει την Εύβοια
από την απομόνωση και αποτελεί αίτημα δεκαετιών από τους κα-
τοίκους του νησιού είναι ο βόρειος οδικός άξονας που αναμένεται
μελετητικά να ωριμάσει εντός του έτους και εν συνεχεία θα βγει
προς δημοπράτηση. Εξίσου σημαντικό είναι και το έργο της παρά-
καμψης Χαλκίδας και Ψαχνών, που δημοπρατήθηκε στις αρχές
του έτους και έχει αποδοθεί σε ανάδοχο. Βαθιά ικανοποίηση νιώ-
θω και για την αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό 12 αλιευτικών
καταφυγίων (έργα που ξεπερνούν τα 20 εκατ. ευρώ), που αποτε-
λούν πυλώνα για τον ισχυρό αλιευτικό στόλο του νησιού μας αλλά
και πνοή για τον τουρισμό.

Ταυτόχρονα όμως ξεκινήσαμε μια πολύ συστηματική προσπά-
θεια για να υλοποιήσουμε ένα όραμα για την Εύβοια, φιλόδοξο αλ-
λά και ρεαλιστικό! Δρομολογήσαμε αναπτυξιακές πρωτοβουλίες,
λάβαμε υπόψη τις ιδιαιτερότητες της κάθε περιοχής, υλοποιήσα-
με καινοτομικές δράσεις. Δημιουργήσαμε τις προϋποθέσεις για
να ανθήσει η καινοτομία, όπως με τον αλιευτικό τουρισμό, ή να
αναγεννηθούν τομείς με πολλά υποσχόμενο μέλλον, όπως η ση-
ροτροφία. Όλα αυτά, αξιοποιώντας στο έπακρο τις χρηματοδοτι-
κές δυνατότητες των ευρωπαϊκών προγραμμάτων, στην απορρό-
φηση των οποίων σημειώνουμε εξαιρετικές επιδόσεις.

Ο πρωτογενής τομέας είναι εκείνος που στην Εύβοια έχει
ακόμη να δώσει πολλά. Πού νομίζετε ότι πρέπει να δοθεί
έμφαση από εδώ και στο εξής;

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης μού εμπιστεύτηκε τον νευραλγικό ρόλο του
υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Αισθάνομαι τυχε-
ρός γιατί από αυτό το κυβερνητικό πόστο συμμετέχω στην καθημερι-
νή μάχη για την ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα στη χώρα μας, ενώ
παράλληλα έχω τη δυνατότητα να εστιάζω και στην αγαπημένη μου
Εύβοια. Ανέφερα και προηγουμένως την εξαιρετική δυναμική που
έχει ο πρωτογενής τομέας στο νησί μας - διαθέτει όλα τα εχέγγυα για
να αποτελέσει μοχλό ανάπτυξης και ευημερίας. 

Το γεγονός είναι ότι στην Εύβοια την τελευταία τριετία 2020-
2022, παρά τις πρωτόγνωρες δυσκολίες, συντελείται ένα σημαντι-
κό, στρατηγικής σημασίας έργο στο πεδίο του πρωτογενούς το-
μέα: σε αριθμούς αυτό μεταφράζεται με το ποσό των 71.460.274
ευρώ που έχει χορηγηθεί για την ενίσχυση των τομέων της γεωρ-
γίας, της κτηνοτροφίας, της μελισσοκομίας και με το ποσό των
17.749.622 ευρώ για την ενίσχυση του τομέα της ιχθυοκαλλιέργει-
ας και αλιείας μέσω ειδικών μέτρων και έκτακτων ενισχύσεων.
Αυτή είναι μία μόνο διάσταση της πολυεπίπεδης, εντατικής και
αποτελεσματικής δουλειάς που γίνεται.

Οι ιχθυοκαλλιέργειες είναι ένα σημαντικό ζήτημα, που
έχετε επιχειρήσει να αναδείξετε. Πρέπει να υπάρξει
μεγαλύτερη αξιοποίηση και ενίσχυση;

Η υδατοκαλλιέργεια είναι ο ταχύτερα αναπτυσσόμενος τομέας την
τελευταία δεκαετία, αποτελεί μοχλό ανάπτυξης για την οικονομία
της χώρας, προστατεύει το υδάτινο περιβάλλον ενάντια στην υπε-
ραλίευση - και συνεισφέρει στην ανάπτυξη της τοπικής κοινωνίας.
Οπότε ναι, ο κλάδος τηρεί πιστά τις προϋποθέσεις και τα συγκριτι-
κά πλεονεκτήματα που εξασφαλίζουν ένα ελπιδοφόρο και πολλά
υποσχόμενο μέλλον.

Τα προϊόντα της υδατοκαλλιέργειας αποτελούν το νούμερο ένα
εξαγωγικό προϊόν της χώρας στον πρωτογενή τομέα χάρη στη μο-
ναδική ποιότητα και τη διατροφική τους αξία και όχι τυχαία: η στε-
λέχωση των ελληνικών εταιρειών γίνεται με καταξιωμένους επι-

στήμονες, χρησιμοποιείται υψηλότατη ποιότητα ιχθυοτροφών και
με δυνατά «όπλα» την εμπειρία και την τεχνογνωσία δεκαετιών η
υδατοκαλλιέργεια βρίσκεται σε πλεονεκτική θέση στην ευρωπαϊ-
κή και παγκόσμια αγορά. Οι ολοένα και αυξημένες πωλήσεις κάθε
χρόνο αποδεικνύουν την εμπιστοσύνη που δείχνουν οι καταναλω-
τές παγκοσμίως στα ψάρια ελληνικής ιχθυοκαλλιέργειας.

Με δεδομένα τα παραπάνω, είμαι υπερήφανος για τον κλάδο
που στηρίζουν δυναμικά η κυβέρνηση και το υπουργείο που υπη-
ρετώ. Οι υδατοκαλλιέργειες είναι ένας ραγδαία αναπτυσσόμενος
κλάδος που συμβάλλει στην κοινωνική συνοχή των παράκτιων και
νησιωτικών περιοχών και στην τόνωση των τοπικών οικονομιών.

Στην επικοινωνία σας με τους πολίτες τι μηνύματα
λαμβάνετε;

Οι πολίτες είναι ώριμοι και χρησιμοποιούν πολύ αυστηρά κριτήρια
όταν αξιολογούν την πολιτική πραγματικότητα. Στην πλειοψηφία
τους κατανοούν ότι καταφέραμε πολλά, απαιτούν όμως πολύ πε-
ρισσότερα. Είναι απαιτητικοί απέναντί μας, παράλληλα όμως εμ-
πιστεύονται τη Νέα Δημοκρατία, εμπιστεύονται την προοπτική
που εγγυάται ο Κυριάκος Μητσοτάκης και το σχέδιό του για τη χώ-
ρα. Το διεθνές σκηνικό είναι τρικυμιώδες, η «γειτονιά» μας είναι
δύσκολη και οι πολίτες θα επιλέξουν τη σταθερότητα και την απο-
τελεσματικότητα - τόσο σε επίπεδο επικράτειας όσο και σε επίπε-
δο Εύβοιας!

Οι πολίτες με δύο λόγια δεν θα επιλέξουν ασάφεια και ανασφά-
λεια - και κατανοούν απολύτως το μήνυμα του Κυριάκου: «Νέα
Δημοκρατία ισχυρή, Νέα Δημοκρατία αυτοδύναμη… διότι σήμερα
επιβάλλεται στη χώρα να υπάρχει σταθερότητα και δυνατότητα
λήψης γρήγορων αποφάσεων».

Ο πρωθυπουργός καλεί τους πολίτες να συγκρίνουν δύο
τετραετίες, αυτή της Νέας Δημοκρατίας με αυτήν του
ΣΥΡΙΖΑ. Θεωρείτε ότι η σύγκριση αυτή θα είναι καταλυτική
για το αποτέλεσμα της κάλπης;

Η σύγκριση είναι συντριπτική υπέρ της διακυβέρνησής μας. Τα
αποτελέσματα σε όλα τα επίπεδα μιλούν από μόνα τους - και μάλι-
στα σε περιόδους εξαιρετικά δύσκολες με διαδοχικές εξωγενείς
κρίσεις. Από τη μια υπάρχουν όραμα, γνώση, αποτελεσματικότητα
και προοπτική, από την άλλη υπάρχουν τοξικότητα, ανικανότητα,
απουσία σχεδίου και ιδεοληψία. Όλα αυτά γίνονται απολύτως αν-
τιληπτά στο πεδίο της καθημερινότητας. Ο κόσμος καταλαβαίνει
τη διαφορά.

Θέλω βέβαια εδώ να τονίσω το εξής: έγιναν και λάθη που πρέ-
πει να τα παραδεχτούμε, να τα διορθώσουμε και προπαντός να μην
τα επαναλάβουμε. Η εκλογική αναμέτρηση που έχουμε μπροστά
μας, και για τους λόγους που προείπα, δεν θα είναι καθόλου εύκο-

λη υπόθεση. Ο ΣΥΡΙΖΑ επιστρατεύει κάθε μέσο προκειμένου να
διαταράξει την ομαλότητα και την επικέντρωση στα ουσιαστικά
διακυβεύματα και στην τεκμηριωμένη επιχειρηματολογία. Είναι
μια κρίσιμη εκλογή, τίποτα δεν πρέπει να θεωρείται δεδομένο και
θα απαιτηθεί σκληρή δουλειά από όλους μας για να φτάσουμε στο
καθαρό, νικηφόρο αποτέλεσμα που θα συνεπάγεται αυτοδυναμία.

Ο ίδιος ο Κυριάκος έχει τοποθετηθεί απέναντι στον ελληνικό
λαό απολύτως ξεκάθαρα: «Στις επόμενες εκλογές θα κριθούν έρ-
γα και λόγια, πράξεις και δηλώσεις. Και εδώ θα πρέπει να μιλή-
σουμε όλοι καθαρά και να σταματήσουμε να ψαρεύουμε σε θολά
νερά».

Σε προσωπικό επίπεδο ποιο είναι το στοίχημα για εσάς;
Είμαι σχεδόν 20 χρόνια βουλευτής Ευβοίας, πάντα με τη Νέα Δη-
μοκρατία, πιστός στις αρχές και στις αξίες της παράταξής μας. Η
πόρτα μου ήταν και είναι πάντα ανοιχτή για όλους τους συμπολίτες
μου και η προτεραιότητά μου ήταν πάντα η πρόοδος και η ευημε-
ρία της ιδιαίτερης πατρίδας μας. Με τη δουλειά μου και με την
αφοσίωσή μου στον τόπο μας κατέκτησα ένα μεγάλο προνόμιο: να
με αποκαλούν οι συμπατριώτες μου με το μικρό μου όνομα, σε έν-
δειξη οικειότητας, φιλίας και αναγνώρισης. Το στοίχημά μου λοι-
πόν είναι να διατηρήσω και να επαυξήσω αυτό το προνόμιο, στέλ-
νοντας το μήνυμα: «Ήμουν και θα είμαι ο Σίμος σας».

Ένας κλάδος που αναδεικνύεται εξίσου δυναμικός είναι
αυτός της μελισσοκομίας. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί για την
ενίσχυσή του;

Στηρίζουμε τον κλάδο της μελισσοκομίας με κάθε μέσο και το απο-
δεικνύουν οι παρεμβάσεις μας έγκαιρα και στοχευμένα. Για του λό-
γου το αληθές, πρόσφατα ενισχύσαμε με €12.000.000 τους παραγω-
γούς για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων από την ουκρανική κρίση
και σε σύσκεψη που συγκάλεσα προ ημερών με εμπλεκόμενους φο-
ρείς και την Πανελλήνια Ομοσπονδία Μελισσοκόμων προανήγγειλα
νομοθετικές παρεμβάσεις και ρυθμίσεις για την πάταξη των άθλιων
πρακτικών της νοθείας και των ελληνοποιήσεων.

Όπως άλλωστε επανειλημμένως έχω δηλώσει, αποτελεί προ-
σωπικό μου στοίχημα και μέγιστο στόχο η καθιέρωση παγκο-
σμίως του ελληνικού σήματος μελιού για την αύξηση της προστι-
θέμενης αξίας του αλλά και για να λειτουργήσει ως ασπίδα προ-
στασίας απέναντι στις ελληνοποιήσεις που αποτελούν μια μεγάλη
«πληγή» για την εγχώρια μελισσοκομία. 

Στόχος του υπουργείου είναι η μελισσοκομία, που αποτελεί ση-
μαντικό κλάδο της τοπικής αγροτικής οικονομίας, να αποκτήσει
νέες προοπτικές, ενισχύοντας το εισόδημα των παραγωγών, δημι-
ουργώντας νέες θέσεις εργασίας, αυξάνοντας παράλληλα την επι-
σκεψιμότητα στην εκάστοτε περιοχή.
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Σίμος Κεδίκογλου
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ



Μ
ετά τις εκλογές τα σπουδαία
στον ελληνοτουρκικό διάλογο
και αυτή φαίνεται να είναι εκ
των πραγμάτων η στρατηγική

τόσο του Έλληνα πρωθυπουργού όσο και του
Ταγίπ Ερντογάν. 

Ο πρόεδρος της Τουρκίας έχει για τα καλά
αφήσει πίσω του την επιθετική ρητορική, κα-
θώς η ελληνική συνδρομή στους σεισμούς
κατέρριψε οποιοδήποτε αφήγημα που φιλο-
τεχνούσε κατά της χώρας μας. Έτσι οδεύει
προς τις εκλογές σε ήπιους τόνους και θα
επαναχαράξει την πολιτική του μετά το αποτέ-
λεσμα των προεδρικών εκλογών, εφόσον
επανεκλεγεί. Τότε θα φανούν οι πραγματικές
προθέσεις του…

Πάντως μετά το άνοιγμα χθες του Τούρκου

προέδρου προς την Αθήνα με εκδήλωση προ-

θέσεων για την «επίλυση προβλημάτων», σει-

ρά πήρε ο εκπρόσωπος της τουρκικής προ-

εδρίας, Ιμπραήμ Καλίν.

Μιλώντας στο πρακτορείο Anadolu, έκανε

λόγο για μηχανισμό αποκλιμάκωσης και εξο-

μάλυνσης με την Ελλάδα ο οποίος είχε στηθεί

πριν από τους φονικούς σεισμούς που έπλη-

ξαν την Τουρκία, που θεωρείται ότι άνοιξαν

τον δρόμο για την περίοδο νηνεμίας που απο-

λαμβάνουμε το τελευταίο διάστημα στις διμε-

ρείς μας σχέσεις. Ο Καλίν πρότεινε η Ελλάδα

και η Τουρκία να λύσουν τα προβλήματά τους

μιλώντας απευθείας μεταξύ τους, γιατί η εμ-

πλοκή τρίτων θα οδηγήσει σε αδιέξοδο. 

«Ο πρόεδρός μας έχει θέληση σε αυτό το

θέμα. Θέληση έχει και ο κ. Μητσοτάκης. Το

βλέπω αυτό», είπε χαρακτηριστικά. Επίσης,

ζήτησε να ενισχυθεί η θετική ατζέντα μεταξύ

των δύο χωρών και να μεταφερθεί και σε άλλα

πεδία, ενώ δήλωσε ότι η Τουρκία δεν βλέπει

την Ελλάδα ως απειλή και αυτήν την περίοδο

επικρατεί ηρεμία, η οποία θα μπορούσε να

αποτρέψει μια κρίση ή ένταση στο μέλλον.

Επανέλαβε, ωστόσο, ότι υπάρχουν πολλά θέ-

ματα με τη χώρα μας. «Δεν είχαμε ποτέ στην

ατζέντα μας να ξεκινήσουμε μια σύγκρουση ή

διαμάχη με την Ελλάδα. Δεν μπήκαμε ποτέ σε

τέτοια διαδικασία. Δεν το βρίσκουμε και απα-

ραίτητο. Ούτε βλέπουμε την Ελλάδα ως απει-

λή. Αλλά όταν υπάρχει απειλή για την κυριαρ-

χία μας, τη ζωή μας, την πολιτική μας ενότητα,

είναι δικαίωμά μας να απαντήσουμε. Είναι κα-

θήκον μας να λάβουμε προφυλάξεις», υπο-

στήριξε.

Δένδιας: Θα ανταποκριθούμε 
εφόσον τείνουν χείρα φιλίας

Σε ήπιους τόνους κινήθηκε και ο Έλληνας
υπουργός Εξωτερικών σε δηλώσεις του, χα-
ρακτηρίζοντας απολύτως καλοδεχούμενη την
τεράστια αλλαγή της τουρκικής στάσης έναντι
της Ελλάδας, προσθέτοντας πως εφόσον η
Τουρκία τείνει χείρα φιλίας, η χώρα μας θα αν-
ταποκριθεί.  Όταν βέβαια ρωτήθηκε αν εμπι-
στεύεται τη στροφή αυτή της Τουρκίας, απάν-
τησε ότι η εμπιστοσύνη αναπτύσσεται με τον
καιρό και ότι δεν είναι η ελληνική πλευρά η
οποία είχε εκφράσει απειλές ή διεκδικήσεις. 

«Όταν εμείς βλέπουμε την Τουρκία να αφί-
σταται από το προηγούμενο παράδειγμα και
να δημιουργεί ένα νέο παράδειγμα απόπειρας
φιλικών σχέσεων, αυτό είναι κάτι το οποίο θέ-
λουμε να πιστέψουμε ότι είναι ειλικρινές. Δεν
είμαστε αφελείς», υπογράμμισε με σαφήνεια
και εξέφρασε την εκτίμηση ότι όλα θα κριθούν
μετά τις τουρκικές εκλογές.

«Εκεί θα δούμε ποιες είναι οι προθέσεις
της τουρκικής κυβέρνησης που θα προκύψει
από την κρίση του τουρκικού λαού και πώς θα
μπορούσαμε να προχωρήσουμε μπροστά»,
εξήγησε ο κ. Δένδιας, μιλώντας στον τηλεο-
πτικό σταθμό Action 24. Όπως ανέφερε, αμέ-
σως μετά την επίσκεψή του στην Αντιόχεια, λί-
γες μέρες μετά τους καταστροφικούς σει-
σμούς στην Τουρκία, «δεν υπάρχει καν τουρ-
κική πτητική δραστηριότητα στο Αιγαίο. Υπάρ-
χει γενικά μια πλήρης αλλαγή της τουρκικής
στάσης. Έχει αλλάξει τελείως η ρητορική. Δεν
εκτοξεύονται ούτε ύβρεις ούτε απειλές ούτε
οτιδήποτε άλλο εναντίον της Ελλάδας».
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Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Πού το πάει
ο Ερντογάν…

Ο «σουλτάνος» έχει ρίξει 
τους τόνους, ωστόσο
η αγωνία της Αθήνας 
είναι ποια θα είναι 
η συμπεριφορά του 
μετά τις κάλπες στην Τουρκία 
και εφόσον επανεκλεγεί 
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Η
Τεχνητή Νοημοσύνη και τα Μεγάλα Δεδομένα
έχουν πλέον εισχωρήσει και στον τομέα της
υγείας, δίνοντας νέες προοπτικές και παίζον-

τας καθοριστικό ρόλο στην ταχύτατη ανάπτυξη θερα-
πευτικών αγωγών, ενώ ταυτόχρονα ανοίγουν τον δρόμο
για εξατομικευμένες και προσωποποιημένες θεραπείες
και επέκταση της τηλεϊατρικής. Παρατηρούμε μεγάλες

τεχνολογικές εταιρείες, ακόμη και
εκτός του χώρου υγείας, σταδιακά να
αναπτύσσουν επιχειρηματικούς
βραχίονες στον κλάδο της υγείας θέ-
λοντας να συμβάλουν αλλά και να
διεκδικήσουν μερίδιο της αγοράς.

Η ανάπτυξη νέων τεχνολογικών
εργαλείων αλλά και μεθόδων συν-
τελούν στη δημιουργία της προσω-
ποποιημένης φροντίδας υγείας.
Μιας φροντίδας «on demand» θα
μπορούσαμε να πούμε, η οποία πα-
ρέχεται οπουδήποτε, οποτεδήποτε.
Η ανάπτυξη της τηλεϊατρικής σε πο-

λύ μεγαλύτερο εύρος παγκοσμίως είναι μια ακόμα ση-
μαντική τάση, όπως και οι αλλαγές που φέρνει η χρήση
των «έξυπνων» συσκευών. Για αυτό και οι τεχνολογι-
κές εταιρείες επιδιώκουν την ενίσχυση των υπηρεσιών
τους σε αυτό τον τομέα.

Είναι η τηλεϊατρική κάτι που μπορεί να μας ενδιαφέρει
ως χώρα; Σίγουρα ναι, καθότι η γεωμορφολογία της Ελ-
λάδας, με αρκετά απομακρυσμένα χωριά, πολλά μικρά
νησιά και επιβαρυμένα αστικά κέντρα, χρειάζεται ως

συμπληρωματική υπηρεσία τη μορφή αυτή. Η δυνατότη-
τα ενός ασθενή να εξετάζεται απομακρυσμένα και να
μπορεί ο ιατρός να έχει σωστή γνωμάτευση και πρόταση
θεραπείας είναι κομβικής σημασίας και μπορεί πραγμα-
τικά να σώσει ζωές. Αυτό βέβαια δεν αναιρεί την ανάγκη
ύπαρξης ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης σε κάθε νη-
σί, αλλά με την υποστήριξη της τηλεϊατρικής μπορεί να
αποτελέσει ένα υποστηρικτικό σύγχρονο σύστημα υγεί-
ας για όλους τους κατοίκους.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση προσπαθεί να δώσει το σαφές
μήνυμα ότι η δημόσια υγεία αποτελεί προτεραιότητα.
Αυτό επιτυγχάνεται μέσω της ενίσχυσης των δεδομέ-
νων υγείας, των ψηφιακών εργαλείων και υπηρεσιών
και του ψηφιακού μετασχηματισμού της υγειονομι-
κής περίθαλψης. 

Το πρόγραμμα EU4Health με προϋπολογισμό 5,3
δισ. ευρώ για την περίοδο 2021-2027 είναι ένα από τα
κύρια μέσα με το οποίο θα ανοίξει ο δρόμος για μια
Ευρωπαϊκή Ένωση Υγείας. Επιπροσθέτως, στην ανα-
φορά της Επιτροπής Περιφερειακής Ανάπτυξης του
Ευρωκοινοβουλίου με τίτλο «Τρέχουσα κατάσταση
και μελλοντικές προκλήσεις το 2022», στην οποία
ήμουν σκιώδης εισηγητής εκ μέρους του Ευρωπαϊ-
κού Λαϊκού Κόμματος και η οποία αφορούσε τη νη-
σιωτική πολιτική της ΕΕ και την πολιτική συνοχής, κα-
ταφέραμε να συμπεριληφθεί στο κείμενο η ανάγκη
για την ενίσχυση της τηλεϊατρικής και της ψυχικής
υγείας αλλά και να προτείνουμε στην Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή να δημιουργήσει ένα σύμφωνο για τα νησιά, το
οποίο θα βασίζεται στο σύμφωνο για τις πόλεις, έχον-
τας ως σκοπό να καθοριστεί μια ενωσιακή πολιτική
για το ζήτημα των νησιών.

Πραγματικά ανυπομονώ να δω μέχρι πού μπορούμε
να φτάσουμε με τη χρήση της τεχνολογίας στον τομέα
υγείας! Οι εφαρμογές στην ιατρική και η συνεργασία αν-
θρώπου-μηχανής θα είναι ύψιστης σημασίας στο μέλ-
λον, βελτιώνοντας τη διάγνωση και τα θεραπευτικά απο-
τελέσματα των ασθενών. Πάντα, όμως, με γνώμονα τον
άνθρωπο και την καθοδήγηση του ιατρού.

Ο κομβικός ρόλος της τηλεϊατρικής

του
Στέλιου 
Κυμπουρόπουλου

Ευρωβουλευτής
της ΝΔ 

Το Ευρωπαϊκό  Έτος Δεξιοτήτων
αποτελεί την αφετηρία νέων επιλογών

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο έδωσε την έγκρισή του για
το Ευρωπαϊκό Έτος Δεξιοτήτων, στοχεύοντας στην ενί-
σχυση των δεξιοτήτων και της ανταγωνιστικότητας των Ευ-
ρωπαίων εργαζομένων.

Σε μια εποχή που σε πολλά κράτη-μέλη της ΕΕ γίνεται
συζήτηση για αξιολόγηση και ικανότητες, η συγκεκριμένη
πρωτοβουλία θα δώσει ποιοτική δυναμική στον χώρο της
εργασίας. 

Η Ελλάδα οφείλει να συνδράμει δυναμικά την προσπά-
θεια αυτή και να προωθήσει μεταρρυθμίσεις προς όφελος
των εργαζομένων. Τα επιμελητήρια, ως θεσμικός σύμβου-
λος του κράτους, να έχουν καθοριστικό ρόλο στη χάραξη
στρατηγικής, για τη μείωση της ανεργίας και την τόνωση
της αγοράς. Αναζητούνται εξειδικευμένα μικρομεσαία
στελέχη που θα βοηθήσουν την επιχειρηματικότητα να
αναπτυχθεί. 

Τα δημόσια και ιδιωτικά ΙΕΚ να αναβαθμιστούν και να
παίξουν πρωταγωνιστικό ρόλο στη νέα εποχή. 

Το Ευρωπαϊκό Έτος Δεξιοτήτων θα διαρκέσει από τις 9
Μαΐου 2023 έως τις 8 Μαΐου 2024 και στοχεύει στην προ-
ώθηση ταλέντων, στη βελτίωση των προσόντων και στην

απόκτηση νέων δεξιοτήτων. Αυτό θα συμβάλει στη δημι-
ουργία ποιοτικών θέσεων εργασίας, καλύπτοντας τα κενά
και τις αναντιστοιχίες δεξιοτήτων στην ΕΕ (ιδίως
το ψηφιακό χάσμα) και επιτρέποντας στο εργατι-
κό δυναμικό να αξιοποιήσει πλήρως τις ευκαιρίες
της ψηφιακής και της πράσινης μετάβασης. Οι
ευρωβουλευτές ενέκριναν την απόφαση με 524
ψήφους υπέρ, 33 κατά και 24 αποχές.

Αποσκοπεί στην καθιέρωση στενότερης συ-
νεργασίας και διαλόγου με τους κοινωνικούς
εταίρους σε επίπεδο επιχειρήσεων, τους φορείς
της κοινωνίας των πολιτών και τους μη κερδο-
σκοπικούς παρόχους κοινωνικών υπηρεσιών, εν-
σωματώνοντας παράλληλα περισσότερα άτομα
στην αγορά εργασίας -ιδίως γυναίκες, νέους,
άτομα με αναπηρία, άτομα που προέρχονται από
μειονεκτικό και διαφορετικό υπόβαθρο και εκτο-
πισμένα άτομα, συμπεριλαμβανομένων των Ου-
κρανών προσφύγων.

Η περίοδος αυτή επιδιώκει επίσης να προσελκύσει άτο-
μα από τρίτες χώρες με τις δεξιότητες που απαιτούνται

στις χώρες της ΕΕ, μεταξύ άλλων προωθώντας ευκαιρίες
μάθησης, όπως η εκμάθηση γλωσσών, η ανάπτυξη δεξιο-

τήτων και η κινητικότητα, και με τη διευκόλυνση
της αναγνώρισης των προσόντων.

Οι χώρες της ΕΕ θα ενθαρρυνθούν να διαθέ-
σουν επαρκείς πόρους από το Ευρωπαϊκό Κοι-
νωνικό Ταμείο+, τον μηχανισμό ανάκαμψης και
ανθεκτικότητας, τα προγράμματα «Ψηφιακή Ευ-
ρώπη», το πρόγραμμα «Ορίζων Ευρώπη», το
Erasmus+ και άλλα προγράμματα που μπορούν
να στηρίξουν την ανάπτυξη δεξιοτήτων.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα συντονίζει τις
δραστηριότητες του Ευρωπαϊκού Έτους Δε-
ξιοτήτων σε συνέργεια με εθνικούς συντονι-
στές από κάθε κράτος-μέλος και τους αρμόδι-
ους οργανισμούς της ΕΕ, κυρίως το CEDEFOP,
τον ENISA και το ETF, και θα εποπτεύεται από

το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Τα πολιτικά κόμματα να εντάξουν στην ατζέντα τους τη
συγκεκριμένη δράση και να προτείνουν σύγχρονες και
ευέλικτες πολιτικές για τους εργαζομένους.

του
Κωνσταντίνου 
Σ. Μαργαρίτη

Δημοσιογράφος



Τ
ο διακύβευμα των εκλογικών αναμετρήσεων
που έχουμε μπροστά μας είναι ένα: Σταθε-
ρότητα ή αστάθεια; Θα επιλέξουμε με την

ψήφο μας στις 21 Μαΐου. Και σας το γράφω με κάθε
ειλικρίνεια. Το δίλημμα δεν είναι προσχηματικό. Ας
αναλογιστούμε μονάχα την εποχή των απίθανων
ανατροπών που βιώνουμε τα τελευταία χρόνια ώστε
να αναλογιστούμε πόσο αυξάνεται η σημασία των
επικείμενων εκλογών.

ΑΑπό τη στιγμή λοιπόν που η χώρα οδεύει στις
κάλπες στην καλύτερη κατάσταση της τελευταίας
δεκαπενταετίας, καλούμαστε να πάρουμε σοβαρές
αποφάσεις αναφορικά με τις προοπτικές
για το μέλλον.

Κατ’ εμέ το βασικό ζητούμενο εδράζε-
ται στο πώς θα κυβερνηθεί η χώρα! Για να
είμαι ακριβής, πώς θα κυβερνηθεί σωστά
και υπεύθυνα η χώρα! Κατά πόσο, δηλα-
δή, θα διαθέτουμε τα επόμενα χρόνια μια
κυβέρνηση διατεθειμένη να υπηρετήσει
την ισχύ της πατρίδας, την ασφάλεια της
κοινωνίας και την ευημερία του λαού μας.
Διότι δεν χωρά καμία αμφιβολία ότι μια
ισχυρή πατρίδα προϋποθέτει μια ισχυρή
κυβέρνηση.

Σε ό,τι μας αφορά, τιμήσαμε τη συμφω-
νία αλήθειας που υπογράψαμε με τους συμπατριώ-
τες μας το 2019. Παρά το γεγονός ότι βρεθήκαμε αν-
τιμέτωποι με την απειλή της μεταναστευτικής εισβο-
λής στον Έβρο, τη διαρκή ένταση με την Τουρκία στο
Αιγαίο και την Ανατολική Μεσόγειο, την πανδημία
του κορονοϊού, τον πόλεμο Ρωσίας - Ουκρανίας, την
ενεργειακή κρίση και πολλές φυσικές καταστροφές,
αντιμετωπίσαμε επιτυχημένα κάθε εξωγενή κατά-
σταση και καταφέραμε να παραμείνουμε συνεπείς
σε όλες τις κεντρικές μας δεσμεύσεις. 

Μειώσαμε 50 φόρους και εισφορές, όπως επί-
σης και τον ΕΝΦΙΑ κατά 35%. Από ουραγοί στην
ανάπτυξη γίναμε πρωταγωνιστές στην Ευρωζώ-
νη με διπλάσιο ρυθμό ανάπτυξης από τον ευρω-
παϊκό μέσο όρο. Αυτή η ανάπτυξη μας επέτρεψε
να δημιουργήσουμε 300.000 νέες θέσεις εργα-
σίας, να αυξήσουμε τον κατώτατο μισθό κατά 130
ευρώ, από τα 650 ευρώ στα 780, να στηρίξουμε τη
μικρομεσαία επιχειρηματικότητα και να αυξή-
σουμε τις συντάξεις για πρώτη φορά έπειτα από
12 χρόνια.

Ακόμη επενδύσαμε περισσότερο στις Ένοπλες
Δυνάμεις και αλλάξαμε το κράτος χάρη
στο Gov.gr. Επιπρόσθετα βάλαμε τέλος
στην ντροπή των εκκρεμών συντάξεων, οι
οποίες πλέον εκδίδονται σε δύο μήνες. 

Όλα τα παραπάνω δεν έτυχαν… Πέτυ-
χαν!

Και αποτελούν τη βάση για την έναρξη
της δεύτερης τετραετίας, στη διάρκεια της
οποίας θέτουμε ως προτεραιότητα τα
απτά αποτελέσματα της οικονομικής ανά-
πτυξης να διαχέονται σε ολόκληρη την
κοινωνία. Άλλωστε, η σημαντικότερη δέ-
σμευσή μας για την περίοδο 2023-2027
είναι οι καλύτεροι μισθοί για όλες τις Ελ-

ληνίδες και όλους τους Έλληνες.
Αποδείξαμε ότι έχουμε το σθένος και τη δυνατό-

τητα να υπερασπιστούμε τις ιδέες μας και να αγωνι-
στούμε για ένα κράτος πιο αξιοκρατικό, πιο διαφα-
νές, πιο αποτελεσματικό. Είμαστε έτοιμοι να αντι-
παραβάλουμε αποτελέσματα πολιτικών και βάσει
αυτών να κριθούμε και να συγκριθούμε. Συνεχίζου-
με με πολλή σκληρή δουλειά, μετρήσιμα αποτελέ-
σματα και με ήσυχη συνείδηση ότι κρατήσαμε τη
χώρα ασφαλή σε δύσκολες συγκυρίες. 
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Η
αθόρυβη παραίτηση από μια δέσμευση συνήθως

μοιάζει σαν να εφησυχάζεις ή να κάνεις κάτι σαν αρ-

γό ξεθώριασμα.
Από τη μια πλευρά οι άνθρωποι συχνά βρίσκουν εύκολο

να παραμείνουν και να βολευτούν σε μια σχέση όπου δεν

προσπαθούν πια επειδή δεν θέλουν να ρισκάρουν να μεί-

νουν μόνοι.

Από την άλλη πλευρά, υπάρχουν άνθρωποι που απλώς δεν

θέλουν να ξεκινήσουν μια συνομιλία διακοπής της οποιαδή-

ποτε σχέσης, επομένως επιλέγουν να επενδύσουν λιγότερα

και αφήνουν στον άλλο την ευθύνη να πει

ότι αυτό δεν λειτουργεί πια.

Υπάρχει μεγάλη διαφορά στις συνθήκες

δέσμευσης μεταξύ μιας σχέσης συνεργα-

σίας εργαζομένου - εργοδότη και μιας ρο-

μαντικής σχέσης. Η αθόρυβη παραίτηση

λειτουργεί καλά στην πρώτη και όχι τόσο

στη δεύτερη σχέση. Ενώ οι συνεισφορές

ενός εργαζομένου και ενός εργοδότη κα-

θορίζονται από τους όρους μιας σύμβασης

ή συμφωνίας, οι ρομαντικές σχέσεις δεν

χαρακτηρίζονται από καμία συμφωνία. Σε

μια σχέση συνεισφέρετε εθελοντικά χρό-

νο και ενέργεια με την ελπίδα ότι ο σύν-

τροφός σας θα κάνει το ίδιο και το όφελος

που αποκομίζετε και οι δύο από τη σχέση εξαρτάται από αυτή

την ανταλλαγή.

Σε περίπτωση που πιάσετε τον εαυτό σας να θέλει να εγκα-

ταλείψει μια δέσμευση σε οποιονδήποτε τομέα, το πιο σημαν-

τικό βήμα που χρειάζεται αρχικά να κάνετε είναι να καταλά-

βετε το «γιατί». Ο εφησυχασμός σας προκαλείται από κάτι που

κάνει ή δεν κάνει η άλλη πλευρά ή μπορεί να είναι σε θέση να

αλλάξει;

Μήπως τελικά φτάσατε στην αγανάκτηση ή μεταμορφωθή-

κατε σε παθητικά-επιθετικός στη συμπεριφορά σας; Για πα-

ράδειγμα, αν ένας σύντροφος είναι συχνά το άτομο που προ-

σπαθεί να συμμετάσχει σε μια συναισθηματική συνομιλία ή να

ξεκινήσει σωματική οικειότητα και δεν πιστεύει ότι ο σύντρο-

φός του κάνει το ίδιο, έπειτα από λίγο πιθανότατα θα σταματή-

σει να προσπαθεί.

Σαφώς και είναι πειρασμός να εγκαταλείψει κανείς μία δέ-

σμευση. Ωστόσο, η αθόρυβη παραίτηση δεν είναι απλώς άδικη

για εσάς, είναι επίσης άδικη για το άτομο που βρίσκεται δίπλα

σας σε αυτό το μοτίβο κράτησης. 

Μπορεί να σας είναι δύσκολο να έχετε έναν ανοιχτό και ει-

λικρινή διάλογο, όμως σκεφτείτε ότι θα βοηθήσει τόσο εσάς

όσο και την άλλη πλευρά. Αν αυτό το είδος συνομιλίας σάς

μοιάζει δύσκολο και συντριπτικό για να γίνει, η συνεργασία με

έναν θεραπευτή μπορεί να σας βοηθήσει στη διευκόλυνση

της επικοινωνίας ώστε να παραμείνει αποτελεσματική. 

Μήπως σκέφτεσαι 
να «παραιτηθείς αθόρυβα»
από μια δέσμευση;

του
Θεόδωρου 
Καράογλου 

Βουλευτής 
Β’ Θεσσαλονίκης

με τη ΝΔ

της
Νάνσυς 
Νενέρογλου 
- Πεταλωτή

Ψυχολόγος 
και συνιδρύτρια 
του Reggio 
Thessaloniki

Για ένα κράτος πιο αξιοκρατικό, 
διαφανές και αποτελεσματικό 
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Τ
έλος στα βαριά χειρουργεία και τις μεγάλες

τομές για την αντιμετώπιση της καρδιακής

ανεπάρκειας και αντικατάστασή τους με χα-

μηλού κινδύνου κι άμεσης ανάρρωσης παρεμβάσεις

που πραγματοποιούνται μέσω μιας μικρής οπής

στον μηρό υπόσχεται η διαδερμική επεμβατική θε-

ραπεία που αναπτύσσεται στο Ιατρικό Διαβαλκανικό

Θεσσαλονίκης.

Έχοντας ήδη ταράξει τα ύδατα της διεθνούς επι-

στημονικής κοινότητας πραγματοποιώντας την πρώ-

τη στον κόσμο διαδερμική αντικατάσταση μιτροει-

δούς βαλβίδας τον Απρίλιο του 2022, ο Δρ Βλάσης

Νινιός, Διευθυντής της Β’ Καρδιολογικής Κλινικής

στο Ιατρικό Διαβαλκανικό Θεσσαλονίκης, εξηγεί

γιατί η διαδερμική επεμβατική θεραπεία είναι το

μέλλον στην αντιμετώπιση ακόμα και περίπλοκων

καταστάσεων καρδιακής ανεπάρκειας: 

Τι είναι η διαδερμική επεμβατική θεραπεία που

εφαρμόζεται στο Ιατρικό Διαβαλκανικό Θεσσαλο-

νίκης και γιατί θεωρείται ότι φέρνει νέα δεδομένα

στην αντιμετώπιση της καρδιακής ανεπάρκειας;

«Η διαδερμική επεμβατική θεραπεία είναι μια ελά-

χιστα τραυματική διαδικασία που δεν έχει σχέση με

τις συμβατικές ανοικτές καρδιοχειρουργικές επεμβάσεις. Αντί για μεγά-

λες τομές, ανοίγουμε μια μικρή οπή σε μια φλέβα στον μηρό κι από εκεί

έχουμε τη δυνατότητα να κάνουμε πλήθος παρεμβάσεων, χωρίς ούτε να

ανοίξει το στέρνο, ούτε να σταματήσει η καρδιά, ούτε ο ασθενής να μπει σε

εξωσωματική κυκλοφορία. Αυτή ακριβώς η διαδικασία τηρήθηκε και κατά

την πρώτη διαδερμική αντικατάσταση μιτροειδούς βαλβίδας που έγινε από

την ομάδα μας στο Ιατρικό Διαβαλκανικό τον περασμένο Απρίλιο για πρώ-

τη φορά στον άνθρωπο και στον κόσμο». 

Ποια είναι η πορεία των ασθενών μετά από διαδερμική θεραπεία

συγκριτικά με συμβατικές προσεγγίσεις;

«Όλοι οι ασθενείς μας είναι καλά, είχαν ταχύτατη ανάρρωση και καταφέ-

ραμε να μειώσουμε κατά πολύ τον χρόνο της νοσηλείας τους. Ενδεικτικά,

ασθενείς που υπό άλλες συνθήκες θα χρειαζόταν να παραμείνουν για πε-

ρίπου 7-10 ημέρες στο νοσοκομείο και να καταστούν

λειτουργικοί μετά από ένα διάστημα περίπου ενός μη-

νός, χάρη στη διαδερμική μέθοδο καταφέραμε να νοση-

λευτούν για μόνο 3-4 ημέρες και να επανέλθουν άμεσα

στις καθημερινές τους συνήθειες». 

Τι αντίκτυπο έχει κάνει αυτή η προσέγγιση στη διεθνή

επιστημονική κοινότητα; Αληθεύει ότι προσέρχονται

στη Θεσσαλονίκη μεγάλα κεφάλια της Επεμβατικής

Καρδιολογίας και της Καρδιοχειρουργικής προκειμέ-

νου να δουν τη μέθοδο και να εκπαιδευτούν σε αυτήν;

«Υπήρχε μια συνέχεια σε αυτές τις επεμβάσεις: πραγ-

ματοποιήθηκαν άλλες δύο στο Ιατρικό Διαβαλκανικό κι

άλλες πέντε στην Ευρώπη, ενώ τέλη Φεβρουαρίου ξεκι-

νάμε τις επεμβάσεις πλέον και στις ΗΠΑ με σκοπό να

εκπαιδεύσουμε συναδέλφους στη μέθοδο. Αυτό αντα-

νακλά το έντονο ενδιαφέρον που υπάρχει στα μεγάλα

κέντρα του εξωτερικού. Ενδεικτικά, κατά την τελευταία

επέμβαση που έλαβε χώρα πρόσφατα στο Ιατρικό Δια-

βαλκανικό παρευρέθηκαν για να την παρακολουθήσουν

οι Paul Sorajja και Vinnie Bapat , καθηγητές

Επεμβατικής Καρδιολογίας και Καρδιοχειρουργικής

αντίστοιχα στο Minneapolis Heart Institute των ΗΠΑ,

δηλαδή δύο από τα μεγαλύτερα ονόματα στον χώρο. Οι

δύο καθηγητές ενθουσιάστηκαν και αποφάσισαν να ξε-

κινήσουν και αυτοί τις ίδιες επεμβάσεις με την καθοδήγησή μας». 

Τι είδους υποδομή απαιτείται για αυτού του είδους τις επεμβάσεις;

«Η απαραίτητη υποδομή είναι κρίσιμης σημασίας για την επιτυχή διενέρ-

γεια τόσο πρωτοποριακών επεμβάσεων. Το νοσοκομείο χρειάζεται να δια-

θέτει μια “ομάδα καρδιάς” ειδικά οργανωμένη και στελεχωμένη, καθώς

και ανάλογο τεχνολογικό εξοπλισμό. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι ο Όμιλος

Ιατρικού Αθηνών εξοπλίζει το Ιατρικό Διαβαλκανικό με καινούργιες 

χειρουργικές αίθουσες, εκ των οποίων η μία είναι υβριδική. Είναι δηλαδή

μία αίθουσα που μπορούν ταυτόχρονα να εργαστούν ο επεμβατικός καρ-

διολόγος και ο καρδιοχειρουργός πραγματοποιώντας από κοινού επεμβά-

σεις με απόλυτη ασφάλεια. Σε αυτό το πλαίσιο, ο τεχνολογικός εξοπλισμός

που εγκαταστάθηκε είναι ο καλύτερος στον κόσμο. Στην Ευρώπη μόνο το

Ιατρικό Διαβαλκανικό και ένα ακόμα κέντρο στη Βαρκελώνη διαθέτουν τό-

σο εξελιγμένα μηχανήματα». 

Διαδερμικήεπεμβατική θεραπεία

Το μέλλον στην αντιμετώπιση 
της καρδιακής ανεπάρκειας

Συνέντευξη 
με τον Δρα Βλάση Νινιό, 

Επεμβατικό Καρδιολόγο, 
Διευθυντή

της Β’ Καρδιολογικής 
Κλινικής στο Ιατρικό

Διαβαλκανικό 
Θεσσαλονίκης

www.iatriko.gr



Σ
ε μια κλωστή κρέμονται οι ούτως
ή άλλως τεταμένες σχέσεις ανά-
μεσα στην Ταϊβάν και την Κίνα
μετά την ανακοίνωση του

υπουργείου Άμυνας της Ταϊβάν ότι εντόπι-
σε κινεζικό ελικόπτερο και τρία πολεμικά
πλοία κοντά στις ακτές της νήσου. Οι Αρχές
της Ταϊβάν παρακολουθούν στενά τις κινή-
σεις κινεζικού αεροπλανοφόρου εν μέσω
απειλών του Πεκίνου πως θα αρχίσει να
κάνει ελέγχους σε πλοία στο στενό, κάτι
στο οποίο η Ταϊπέι αντέδρασε ανακοινώ-
νοντας πως δεν έχει καμία πρόθεση να
συμμορφωθεί. 

Το κινεζικό αεροπλανοφόρο Σαντόνγκ
εντοπίστηκε κάπου 200 ναυτικά μίλια, 370
χιλιόμετρα ανοικτά των ανατολικών ακτών
της νήσου. Η επί του πεδίου κλιμάκωση ήρ-
θε μετά τη δυσφορία που εξέφρασε η Κίνα
για τη συνάντηση του προέδρου της Βουλής
των Αντιπροσώπων των ΗΠΑ Κέβιν Μακ-
Κάρθι με την πρόεδρο της Ταϊβάν Τσάι Ινγκ-
γουέν στο Λος Άντζελες. Το Πεκίνο διαμή-
νυσε ότι η συνάντηση βλάπτει περαιτέρω
τις σχέσεις Κίνας - ΗΠΑ. Η εκπρόσωπος
του υπουργείου Εξωτερικών της Κίνας
Μάο Νινγκ δήλωσε ότι το Πεκίνο θα υπερα-
σπιστεί αποφασιστικά την εθνική κυριαρ-
χία του και την εδαφική ακεραιότητά του. 

Πρόσθεσε επίσης πως η πτήση πάνω από
το έδαφος των ΗΠΑ ενός κινεζικού μη
επανδρωμένου και μη στρατιωτικού αερό-
πλοιου ήταν ένα απροσδόκητο και μεμονω-
μένο συμβάν. «Η Κίνα απορρίπτει τη δια-
στρέβλωση και την υπερβολική προβολή
αυτού του επεισοδίου», δήλωσε η Μάο
Νινγκ απαντώντας σε ερώτηση σχετικά με
τη δήλωση του Πενταγώνου πως δεν μπο-
ρεί να επιβεβαιώσει ότι η Κίνα συνέλεξε
δεδομένα σε πραγματικό χρόνο από το εν
λόγω αερόπλοιο νωρίτερα φέτος.

Ο κίνδυνος της «εκτεταμένης αποτροπής»
Οι αμερικανοκινεζικές σχέσεις δοκιμάστη-

καν και τον περασμένο Αύγουστο, όταν η τότε
πρόεδρος της Βουλής Νάνσι Πελόζι πήγε στην
Ταϊβάν. Η Κίνα θεωρεί την Ταϊβάν επαρχία της
που δεν έχει ακόμη ενωθεί με την υπόλοιπη
χώρα μετά τη λήξη του εμφύλιου πολέμου το
1949 και αντιμετωπίζει με δυσαρέσκεια την
προσέγγιση του νησιού με τις ΗΠΑ.

Οι ΗΠΑ όμως έχουν άλλο έναν πονοκέφαλο
στην περιοχή λόγω των κοινών στρατιωτικών
γυμνασίων με τη Νότια Κορέα. «Η ριψοκίνδυ-
νη στρατιωτική συγκρουσιακή υστερία των
ΗΠΑ και των ακολούθων της εναντίον της
Πιονγκγιάνγκ οδηγεί την κατάσταση στην κο-
ρεατική χερσόνησο σε ανεπανόρθωτη κατα-
στροφή, στο χείλος πυρηνικού πολέμου», δή-
λωσε αναλυτής θεμάτων διεθνούς ασφαλείας
στο βορειοκορεατικό πρακτορείο ειδήσεων
KCNA. Το σχόλιο του KCNA ανέφερε πως η

Πιονγκγιάνγκ θα αντιδράσει αυξάνοντας τις
αποτρεπτικές της δυνατότητες επιθετικά.

Η Βόρεια Κορέα έχει πολλαπλασιάσει τις
δοκιμές βαλλιστικών πυραύλων, ενώ από
την πλευρά τους ΗΠΑ και Νότια Κορέα συνε-
χίζουν τις επιδείξεις στρατιωτικής δύναμης.

Σύμφωνα με το υπουργείο Άμυνας στη Σε-
ούλ, οι ΗΠΑ έστειλαν να συμμετάσχει στα
γυμνάσια στρατηγικό βομβαρδιστικό B-52H,
το οποίο μπορεί να φέρει πυρηνικά όπλα,
επιδεικνύοντας την αξιοπιστία της «εκτετα-
μένης αποτροπής». Ο όρος «εκτεταμένη
αποτροπή» παραπέμπει στη δέσμευση των
ΗΠΑ να χρησιμοποιήσουν όλο το φάσμα των
στρατιωτικών δυνατοτήτων τους, συμπερι-
λαμβανομένων πυρηνικών όπλων. 

ΚΚομισιόν και Γαλλία
ζητούν μεσολάβηση
της Κίνας για να λήξει
ο πόλεμος στην Ουκρανία

Κοινή επίσκεψη στο Πεκίνο
πραγματοποίησαν ο Γάλλος πρό-
εδρος και η πρόεδρος της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής σε μια προσπά-
θεια να πείσουν τον πρόεδρο της
Κίνας να συνδράμει για τον τερμα-
τισμό του πολέμου στην Ουκρανία.
Όπως αναφέρει το BBC σε δημοσί-
ευμά του, ο Γάλλος πρόεδρος είναι
πιθανό να υποδυθεί τον καλό «μπά-
τσο» σε ό,τι αφορά το ουκρανικό
ζήτημα. Εκπρόσωπος του Μεγάρου
των Ηλυσίων έκανε λόγο για ση-
μεία σύγκλισης με τις κινεζικές
προτάσεις για τον τερματισμό του
πολέμου. Οι Βρυξέλλες πάντως
έχουν χαρακτηρίσει τη Φον ντερ
Λάιεν τον «κακό μπάτσο από τις
Βρυξέλλες», δεδομένης της ισχυ-
ρής σχέσης της με τον πρόεδρο
των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν. Η Φον ντερ
Λάιεν έχει επικρίνει τον κ. Σι για τη
φιλία του με τον κ. Πούτιν. Σε μια
αναφορά στο ειρηνευτικό σχέδιο
12 σημείων της Κίνας τόνισε ότι
οποιοδήποτε σχέδιο παγιώνει τις
ρωσικές προσαρτήσεις: «Απλώς
δεν είναι βιώσιμο». Προώθησε
επίσης μια πιο μετριοπαθή εκδοχή
της ιδέας των ΗΠΑ για «αποσύνδε-
ση» από την Κίνα, με την Ευρώπη
να υιοθετεί μια πιο σκληρή διπλω-
ματική γλώσσα. 
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Τύμπανα πολέμου ηχούν
πάλι στα νερά της Ταϊβάν

Σοκ και αποτροπιασμό προκαλεί η δημοσιοποίηση
της έκθεσης της Εισαγγελίας της πολιτείας Μέριλαντ,
όπου αποκαλύπτεται ότι πάνω από 150 μέλη του ρωμαι-
οκαθολικού κλήρου φέρεται να διέπραξαν φρικιαστικές
και επανειλημμένες σεξουαλικές κακοποιήσεις τουλά-
χιστον 600 παιδιών από το 1940 έως το 2002.

Στις επανειλημμένες κακοποιήσεις των πιο ευάλωτων
παιδιών της κοινότητάς τους η ηγεσία της αρχιεπισκο-
πής έκανε τα στραβά μάτια, όπως τονίζει η έκθεση της
Δικαιοσύνης, καταγγέλλοντας τη «συνέργεια» και τη
συγκάλυψη από μέρους της ιεραρχίας της Εκκλησίας.

Το έγγραφο αφορά την αρχιεπισκοπή της Βαλτιμόρης
κοντά στην πρωτεύουσα Ουάσιγκτον. Είναι ο
καρπός έρευνας που άρχισε να διενεργείται το 2018,
όπως και σε άλλες πολιτείες, στον απόηχο πολύκροτης
έρευνας στην Πενσιλβάνια. Κατονομάζονται 156 ιερω-
μένοι και μέλη του προσωπικού, που φέρεται να διέ-
πρατταν συστηματικά σεξουαλική κακοποίηση 600 και
πλέον παιδιών. Όμως, ο πραγματικός αριθμός των θυ-
μάτων είναι «αναμφίβολα πολύ πιο υψηλός», τόνισαν οι
Αρχές, σημειώνοντας ωστόσο ότι συγκριτικά μικρό πο-
σοστό των υποθέσεων αφορά βιασμούς. 

Μετά τη δημοσιοποίηση της έκθεσης ο αρχιεπίσκο-
πος Γουίλιαμ Λόρι εξέφρασε την ειλικρινή συγγνώμη
του στα θύματα, αναγνωρίζοντας σε ανακοίνωσή του ότι
διαπράχθηκαν σατανικές πράξεις. Υποσχέθηκε πως αυ-
τή η «καταδικαστέα περίοδος» στην ιστορία της αρχιεπι-
σκοπής του «δεν θα συγκαλυφθεί, ούτε θα ξεχαστεί»,
διαβεβαιώνοντας πως εφαρμόστηκαν «ριζοσπαστικές
αλλαγές» από τα τέλη των χρόνων του 1990 για να «τερ-
ματιστεί αυτή η μάστιγα». Η έκθεση της εισαγγελίας,
παρότι επίσημη, δεν αποτελεί ούτε συνεπάγεται άσκηση
διώξεων.

ΗΠΑ: Σοκ με κακοποιήσεις 600 παιδιών από ιερωμένους την περίοδο 1940-2002
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αλεξία Τασούλη

Νέα ένταση μετά τον εντοπισμό
ελικοπτέρου και τριών πολεμικών

πλοίων της Κίνας κοντά 
στις ακτές του νησιού 

Οργή στο Πεκίνο για τη συνάντηση
του προέδρου της Βουλής των ΗΠΑ

ΜακΚάρθι με την πρόεδρο 
της Ταϊβάν Ινγκ-γουέν



«Τ
ο περιπολικό δεν πειθάρχη-
σε στην εντολή του Κέντρου
Επιχειρήσεων και εδώ
υπάρχει πρόβλημα». Με αυ-

τά τα λόγια, μεταξύ άλλων, σχολίασε ο Τάκης
Θεοδωρικάκος την απόφαση του Αρχηγείου
της ΕΛΑΣ να διατάξει ΕΔΕ για τους τρεις
αστυνομικούς της Άμεσης Δράσης, οι οποίοι
εγκλωβίστηκαν με υπηρεσιακό όχημα κατά
τη διάρκεια επεισοδίων την Τετάρτη έξω από
το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών.

Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη εξή-
γησε ακόμα ότι «τα περιπολικά σε ανάλογα
περιστατικά είναι πιο ευάλωτα και για τον
λόγο αυτό δόθηκε η εντολή να μην πλησιά-
σουν». Όπως είπε ο κ. Θεοδωρικάκος, «η
ΕΛΑΣ έχει διατάξει πειθαρχική έρευνα για
την απείθεια του αστυνομικού που είχε ως
αποτέλεσμα το περιπολικό να γίνει στόχος
αναρχικών και ο ίδιος να χρησιμοποιήσει
για εκφοβισμό το όπλο του».

Πηγές της Κατεχάκη, σχολιάζοντας τον
σχηματισμό δικογραφίας σε βάρος του
αστυνομικού που πυροβόλησε στον αέρα
για να ξεφύγει από την επίθεση των κου-
κουλοφόρων, σημειώνουν: «Η δικογραφία
σχηματίζεται αυτεπάγγελτα και αποστέλ-
λεται στον εισαγγελέα όπως προβλέπει ο
νόμος. Στη συνέχεια ο αστυνομικός αφέ-
θηκε ελεύθερος, αφού κατά την κρίση του
εισαγγελέα δεν υπήρξε λόγος κράτησης.
Κάθε αστυνομικός μπορεί να κάνει χρήση
του υπηρεσιακού του όπλου, κατά τον κα-
νονισμό, στην περίπτωση που κινδυνεύει η
ζωή του. Αν ο αστυνομικός που έκανε χρή-
ση όπλου απαλλαγεί στην ποινική διαδικα-
σία, απαλλάσσεται και στην πειθαρχική,
σύμφωνα με τον κανονισμό».

Από την πλευρά τους οι τρεις αστυνομι-
κοί που επέβαιναν στο περιπολικό έχουν
δώσει ήδη κατάθεση στους ανωτέρους
τους, με τον οδηγό του υπηρεσιακού οχή-
ματος να αναφέρει σύμφωνα με πληροφο-
ρίες: «Ξεκίνησαν με πέτρες και καδρόνια
να χτυπούν το περιπολικό. Οι άλλοι δύο συ-
νάδελφοι (σ.σ.: ένας αξιωματικός και ένας
ανθυπαστυνόμος) πρόλαβαν, βγήκαν και
απομακρύνθηκαν. Εγώ εγκλωβίστηκα.

Τους απείλησα ότι θα χρησιμοποιήσω
όπλο, όταν με χτύπησαν στην πλάτη και τον
σβέρκο. Οπισθοχώρησαν για λίγο, αλλά
φοβήθηκα για τη σωματική μου ακεραι-
ότητα, όταν τους είδα να επιστρέφουν, και
για αυτό έριξα τις βολές στον αέρα, για να
μπορέσω να απεγκλωβιστώ».

Νέα επεισόδια στην Πατησίων
Μια ομάδα περίπου 30 κουκουλοφόρων

προκάλεσε για δεύτερη συνεχόμενη ημέρα
επεισόδια έξω από το Οικονομικό Πανεπι-
στήμιο Αθηνών. Βγαίνοντας από το προαύλιο
της πρώην ΑΣΟΕΕ έβαλαν φωτιές σε κάδους
και έστησαν οδοφράγματα επί της οδού Πα-

τησίων, με αποτέλεσμα να διακοπεί η κυκλο-
φορία από τη συμβολή με τη λεωφόρο Αλε-
ξάνδρας μέχρι και την οδό Κοδριγκτώνος. 

Άμεσα παρενέβησαν διμοιρίες των ΜΑΤ
για την αποκατάσταση της τάξης, με τους
αστυνομικούς να δέχονται επιθέσεις με
πέτρες και καδρόνια, ενώ οι ίδιοι απάντη-
σαν με χημικά και χειροβομβίδες κρότου-
λάμψης.Οι αστυνομικές δυνάμεις δεν
προχώρησαν σε κάποια προσαγωγή ατό-
μου, ενώ δεν αναφέρθηκε και κάποιος
τραυματισμός.
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«Πυροβόλησα στον αέρα
για να απεγκλωβιστώ»

Φόβοι ότι ο 34χρονος μητροκτόνος της Θεσσαλονίκης έχει δώσει τέλος στη ζωή του
Πέπλο μυστηρίου καλύπτει τη δολοφονία της 71χρονης

γυναίκας από τη Χαλκηδόνα της Θεσσαλονίκης, με τον
34χρονο γιο της -ο οποίος έχει ταυτοποιηθεί από την
ΕΛΑΣ ως ο δράστης- να παραμένει εξαφανισμένος και τις
Αρχές να αφήνουν ανοιχτά όλα τα ενδεχόμενα για την τύχη
του.

Οι αστυνομικοί της Ασφάλειας Θεσσαλονίκης, αναλύον-
τας το ιδιόχειρο σημείωμα του δράστη που βρέθηκε στο
σπίτι του, εκφράζουν ανησυχία ότι μπορεί να έχει προβεί
ακόμη και στο απονενοημένο διάβημα. Στις έρευνες για
τον εντοπισμό του 34χρονου συμμετέχουν αστυνομικοί

διαφόρων υπηρεσιών, καθώς επίσης και ειδικά εκπαιδευ-
μένοι σκύλοι, ενώ αναλύεται συνεχώς υλικό από κάμερες
ασφαλείας μετά την εγκληματική ενέργεια. Μέχρι στιγ-
μής, πάντως, δεν έχουν μπορέσει να διακριβώσουν το
δρομολόγιο που ακολούθησε ο μητροκτόνος, ενώ δεν
αποκλείεται να έχει κινηθεί ακόμη και σε ορεινή περιοχή,
κάτι που δυσχεραίνει το έργο των Αρχών.

Την ίδια ώρα οι συγγενείς της 71χρονης δηλώνουν ότι
βρίσκονται σε κατάσταση σοκ και ότι ακόμη δεν έχουν συ-
νειδητοποιήσει τι έχει συμβεί. Όπως χαρακτηριστικά λέ-
νε, «περιμένουμε την Αστυνομία να ολοκληρώσει την

έρευνά της, να βρει τον 34χρονο και να πάρουμε τις απαν-
τήσεις που θέλουμε».

Σε ό,τι αφορά το κίνητρο της δολοφονίας της ηλικιωμέ-
νης γυναίκας, πηγές της ΕΛΑΣ δεν επιβεβαιώνουν ότι εί-
ναι οικονομικό, καθώς κυκλοφόρησε η πληροφορία πως
η οικογένεια πήρε πρόσφατα μια αποζημίωση ύψους
60.000 ευρώ. Να θυμίσουμε, τέλος, ότι στο ιδιόχειρο ση-
μείωμά του ο 34χρονος φέρεται να ανέφερε ότι είχε κου-
ραστεί από τα ψυχολογικά προβλήματα που αντιμετώπιζε
η 71χρονη μητέρα του.

Κώστας Παπαδόπουλος

Τι απαντά ο αστυνομικός της Άμεσης Δράσης και γιατί
διατάχθηκε ΕΔΕ για τα γεγονότα στην ΑΣΟΕΕ

Θερμά επεισόδια και χθες
έξω από το Οικονομικό

Πανεπιστήμιο 
στην Πατησίων
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Ένας Αυστριακός καθηγητής γερμανικών συνελήφθη
από την Ασφάλεια Ναυπλίου για τον βιασμό ενός 15χρο-
νου. Σύμφωνα με τα όσα ανέφερε χθες η ιστοσελίδα argo-
likeseidhseis.gr, ο 59χρονος έκανε ιδιαίτερα μαθήματα
γερμανικών στο παιδί τον τελευταίο μήνα. Σύμφωνα με την
ανακοίνωση της αστυνομίας, ο Αυστριακός κατηγορείται,
έπειτα από καταγγελίες των γονιών του 15χρονου, ότι τον
τελευταίο μήνα, εντός της οικίας του ανήλικου, προέβη σε
ασελγείς πράξεις σε βάρος του.

Ο Αυστριακός αντιμετωπίζει κατηγορίες για προσβολή
γενετήσιας αξιοπρέπειας, βιασμό και κατάχρηση ανηλί-
κου, ενώ το ανήλικο αγοράκι έχει εξεταστεί από παιδο-
ψυχολόγο.

Οι αστυνομικοί, αφού πρώτα του πέρασαν χειροπέδες,
έκαναν έρευνα στο σπίτι του, όπου βρήκαν και κατάσχεσαν
ένα τάμπλετ, 3 λάπτοπ, 3 κινητά, 14 usb και 5 κάρτες μνή-

μης. «Είναι μια πάρα πολύ σοβαρή υπόθεση. Ο ανήλικος
έχει δώσει κάποια στοιχεία. Ο καθηγητής προσπάθησε να
κερδίσει την εμπιστοσύνη του για να κάνει τα όσα έκανε»,
ανέφερε χθες αρμόδια αστυνομική πηγή. 

Ο ανήλικος παρακολουθείται ήδη από τον αρμόδιο ψυ-
χολόγο, ο οποίος θα τον βοηθήσει να δώσει όσο το δυνατόν
περισσότερες πληροφορίες για το περιστατικό στην περι-
γραφή του στις Αρχές Ασφαλείας. Όσα νέα στοιχεία συγ-
κεντρωθούν από την Ασφάλεια του Ναυπλίου αναμένεται
να συμπεριληφθούν στη δικογραφία που έχουν σχηματί-
σει οι έμπειροι αξιωματικοί. 

O κατηγορούμενος οδηγήθηκε στον εισαγγελέα και στη
συνέχεια στον ανακριτή, προκειμένου να απολογηθεί.

Χειροπέδες σε Αυστριακό καθηγητή γερμανικών για βιασμό 15χρονου στο Ναύπλιο

Π
ροκλητικοί και αμετανόητοι εμ-
φανίστηκαν οι ανήλικοι που κα-
τηγορούνται πως επιτέθηκαν σε
συμμαθητή τους μέσα στο Αρ-

σάκειο Ψυχικού. 
Με τις έρευνες των Αρχών να συνεχί-

ζονται, την ερχόμενη Τρίτη αναμένεται να
συνεδριάσει ο Σύλλογος Διδασκόντων

του Αρσακείου, προκειμέ-
νου να λάβει αποφάσεις
σχετικά με το περιστατικό
εκφοβισμού με θύμα τον
15χρονο μαθητή και δρά-
στες άλλους έξι. Σύμφωνα
με τα όσα έγιναν γνωστά
χθες, στη συνεδρίαση
έχουν κληθεί οι εμπλεκό-

μενοι μαθητές, οι έξι δράστες, το θύμα και
οι κηδεμόνες τους.

Μητέρα μαθητή του Αρσακείου, μιλών-
τας στην εκπομπή «Live News», ανέφερε
για τα παιδιά που έκαναν bullying στον
15χρονο πως επέστρεψαν στο σχολείο και
εμφανίζονται ιδιαίτερα ειρωνικά: «Κά-
ποια δείχνουν μια μεταμέλεια, κάποια
δείχνουν μια ειρωνεία. 

Στο ερώτημα ενός καθηγητή “γελάς
ακόμα; ” σε έναν από τους δύο, είπε “ναι,
δεν έχω κάνει τίποτα για να μη γελάω”.
Και συνέχιζαν να κάνουν πλάκα μεταξύ
τους. Το θέμα είναι ότι, και που γύρισαν, κι
αν πέρασαν την όποια διαδικασία, δεν ξέ-
ρω ανακριτική, οτιδήποτε, γύρισαν με
θράσος. Αυτό καταλαβαίνω».

«Δεν είναι μόνο αυτά. Είναι ναρκωτικά,
είναι πάρα πολλά πράγματα. Τα ξέρουν οι
καθηγητές, τα ξέρουν οι ιδιοκτήτριες. Δεν
κάνουν τίποτα. Έξω στο προαύλιο τα πάντα.
Και ναρκωτικά, και τσιγάρα, και τα πάντα. Η
επιτήρηση και οι καθηγητές περνάνε, γε-
λάνε και φεύγουνε. Δεν γίνεται τίποτα. Στο
Αρσάκειο κάνεις ό,τι θέλεις. Αλλιώς, αν
δεν κάνεις ό,τι θες, σε κοροϊδεύουν και
σου κάνουν bullying», ανέφεραν σε δηλώ-
σεις τους οι γονείς.

Σαν πελάτες
Άλλοι γονείς, από τη δική τους πλευρά,

τόνισαν πως η συγκεκριμένη ομάδα παι-
διών που επιτέθηκε στον 15χρονο δημι-
ουργούσε διαρκώς θέματα μέσα στην τάξη.
«Τους έκαναν συστάσεις, επιπλήξεις, αλλά
μέχρι εκεί. Και το χειρότερο είναι ότι μάλ-
λον δεν θέλουν να διαταράξουν και τη σχέ-
ση με αυτά τα έξι παιδιά, που μάλλον τα

βλέπουν και σαν έξι πελάτες. Και τα παιδιά
το έχουν εισπράξει αυτό», τόνισαν γονείς
μαθητών του σχολείου.

Σύμφωνα με τα όσα είδαν το φως της δη-
μοσιότητας χθες, την ώρα που οι μαθητές εί-
ναι ανάστατοι, ορισμένοι από τους καθηγη-
τές ισχυρίστηκαν πως η πετονιά γύρω από
τον λαιμό του 15χρονου ήταν απλώς ένα
«παιχνίδι». Μητέρα μαθήτριας του Αρσα-

κείου αποκάλυψε στο «Live News» ότι οι κα-
θηγητές μάζεψαν τα παιδιά στην αίθουσα του
θεάτρου και τους είπαν πως ήταν ένα παιχνί-
δι που ξέφυγε. «Η ασφάλεια είναι το βασικό
ζητούμενο, αλλά πρέπει να το διαχειριστούν
μόνα τους. Τώρα τους ενοχλεί και η αρνητική
δημοσιότητα, τους είπαν “μη λέτε ψέματα
στους δημοσιογράφους, είμαστε ένα καλό
σχολείο”», ανέφερε η μητέρα της μαθήτριας.

«Δεν έχω κάνει τίποτα
για να μη γελάω»

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Αμετανόητα και προκλητικά 
επέστρεψαν στα μαθήματά τους 

στο Αρσάκειο τα «μπουμπούκια» 
που βασάνισαν 15χρονο συμμαθητή τους 

- Καταγγελίες μαθητών και γονέων 
που μιλούν για επαναλαμβανόμενα 

περιστατικά bullying και χρήση 
ναρκωτικών υπό την ανοχή καθηγητών



Γ
ια δεύτερη μέρα συνεχίστηκαν οι
βολές του Αλέξη Κούγια σε βά-
ρος του εντατικολόγου της ΜΕΘ
Παίδων Ανδρέα Ηλιάδη στο Πα-

νεπιστημιακό Νοσοκομείο Πατρών με
αφορμή τον θάνατο της Τζωρτζίνας. 

Ο γνωστός ποινικολόγος με νέες δηλώ-
σεις του στα Δικαστήρια της Θεσσαλονίκης
υπονόησε ότι ο γιατρός πίεσε τους γονείς
της 9χρονης να προχωρήσουν σε μεταμό-
σχευση και έθεσε το ερώτημα γιατί ο εντα-
τικολόγος έψυξε τον εγκέφαλο του παιδιού
ενώ ήταν ακόμα στη ζωή. Χαρακτήρισε δε
τον κ. Ηλιάδη πρωταθλητή στις μεταμο-
σχεύσεις. Φανερά ενοχλημένος ο εντατι-
κολόγος βγαίνοντας χθες από το υπουρ-
γείο Υγείας, δήλωσε για τον Αλέξη Κούγια
ότι δεν θα απαντήσει στις ερωτήσεις του
συγκεκριμένου ανθρώπου. 

Νωρίτερα είχε συναντηθεί στο γραφείο
του υπουργού Υγείας με τον Θάνο Πλεύρη
και τη Μίνα Γκάγκα, παρουσία του διοικη-
τή της 6ης ΥΠΕ Γιάννη Καρβέλη. Ο εντατι-
κολόγος εξέφρασε τις ευχαριστίες του για
τη στήριξη από την ηγεσία του υπουργεί-
ου Υγείας για την άμεση αντίδραση. Πλή-
ρη στήριξη, όμως, στον Ανδρέα Ηλιάδη
παρείχε και ο Εθνικός Οργανισμός Μετα-
μοσχεύσεων. Ο πρόεδρος του ΕΟΜ Γιώρ-
γος Παπαθεοδωρίδης είπε στο δελτίο του
Star ότι «δεν υπάρχει καμία περίπτωση
στη χώρα μας συνολικά για εμπορία ορ-
γάνων, δεν υπάρχει περίπτωση κάποιος
γιατρός οποιασδήποτε μονάδας, πολύ πε-
ρισσότερο ο κ. Ηλιάδης, αλλά κάθε για-
τρός, να μπορεί να κατευθύνει τα όργανα,
το πού θα πάνε». 

Νομική υποστήριξη
Με ένα tweet ο υπουργός Υγείας ανέφερε

ότι «ως υπουργός έχω ξεκαθαρίσει ότι δεν

θα επιτρέψω την προσβολή των θεσμών και
των λειτουργών του ΕΣΥ. Είμαστε δίπλα
στους γιατρούς μας με πλήρη νομική υπο-
στήριξη και θα τους στηρίξουμε για να επι-
τελούν απρόσκοπτα το έργο τους. Προβαί-
νουμε άμεσα σε όποια ενέργεια απαιτείται». 

Ο ΕΟΜ (Εθνικός Οργανισμός Μεταμο-
σχεύσεων) με ανακοίνωσή του ανέφερε
ότι η εξέλιξη αυτή με τις δηλώσεις του κ.
Κούγια πλήττει βάναυσα τη διαδικασία
της δωρεάς οργάνων καθώς και το εξει-
δικευμένο προσωπικό που εμπλέκεται

σε αυτή. «Ο κ. Ηλιάδης και το προσωπικό
της ΜΕΘ του Ρίου όπως και η ιδέα της
δωρεάς οργάνων δέχονται μια ανοίκεια
επίθεση με αβάσιμα επιχειρήματα που
φαίνεται να εκπορεύονται από πλημμελή
ενημέρωση και πιθανή συνωμοσιολο-
γία», αναφέρεται χαρακτηριστικά στην
ανακοίνωση του ΕΟΜ. 

Πάντως ο κ. Κούγιας στις δηλώσεις του
ανέφερε ότι ίδια τύχη με αυτή της Τζωρτζί-
νας είχε και ένα 6χρονο παιδί στο οποίο ο κ.
Ηλιάδης έψυξε τον εγκέφαλό του και ακο-
λούθησε δωρεά οργάνων. 
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Η σιωπή του Ανδρέα Ηλιάδη
προς απάντηση στον Κούγια

Τέσσερις προσπάθειες απαγωγής της 12χρονης που βίαζαν και εξέδιδαν στον Κολωνό 
Συνολικά τέσσερις φορές άγνωστοι επιτέθηκαν και

προσπάθησαν να αρπάξουν τη 12χρονη, μετά την αποκά-
λυψη της φρίκης που βίωνε από τον Ηλία Μίχο στον Κολω-
νό. Αυτό αποκάλυψε η οικογένεια της ανήλικης, η οποία
κλήθηκε να καταθέσει στην αστυνομία για το νέο περιστα-
τικό, ενώ η μικρή εξετάστηκε και από ιατροδικαστή. 

Σύμφωνα με ασφαλείς πηγές, αναφέρεται στη γνωμά-
τευση πως υπάρχουν ευρήματα επίθεσης στο παιδί χωρίς
να έχει γίνει ακόμη γνωστό αν προκλήθηκαν από μαχαίρι,
όπως ανέφερε η 12χρονη, ή από κάποιο άλλο αιχμηρό αν-

τικείμενο. «Πιθανόν να μην είναι μαχαίρι, να είναι σουγιάς,
να είναι κατσαβίδι, δεν ξέρω τι μπορεί να είναι, πάντως εί-
ναι σίγουρο ότι το παιδί έχει τραυματιστεί στο χέρι του από
πάνω ψηλά μέχρι σχεδόν τον αγκώνα. Αυτό το έχω δει με
τα μάτια μου σε φωτογραφίες», δήλωσε η δικηγόρος
Ασπασία Ταραχοπούλου.

Επιπρόσθετα, μετά την παρέμβαση της αντεισαγγελέως
του Αρείου Πάγου, υπάρχει πλέον αυξημένη επιτήρηση
για την ασφάλειά της. Η ΕΛΑΣ σε ανακοίνωσή της επεσή-
μανε πως γίνονταν περιπολίες στο σπίτι της ανά τακτά χρο-

νικά διαστήματα, χωρίς όμως να υπάρχει μόνιμη φύλαξη,
καθότι δεν είχε υποβληθεί επίσημο αίτημα. 

Πριν από τρεις ημέρες η συνήγορος της ανήλικης, Αν-
τωνία Λεγάκη, κατέθεσε νέα αίτηση στην ανακρίτρια, προ-
κειμένου να καταθέσει συμπληρωματικά η άτυχη ανήλικη.
Η αίτηση κατατέθηκε από τη συνήγορο στην ανακρίτρια
και με αυτή ζητείται να καταθέσει συμπληρωματικά η ανή-
λικη, μιας και φέρεται να είναι έτοιμη να υποδείξει στις
Αρχές νέα πρόσωπα που την κακοποίησαν σεξουαλικά.

Μίλτος Σακελλάρης

kpapakosto@yahoo.gr

Γράφει η
Κατερίνα Παπακωστοπούλου 

Ο εντατικολόγος έλαβε απόλυτη στήριξη από τον υπουργό
Υγείας Θάνο Πλεύρη και απαξίωσε να ασχοληθεί με τις

υπόνοιες του συνηγόρου της Πισπιρίγκου για εμπορία οργάνων
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Α
ντίστροφα μετρά ο χρόνος για
τους υπεύθυνους της τραγω-
δίας στο Μάτι, προκειμένου να
βρεθούν εκ νέου στο εδώλιο

του κατηγορουμένου, για δεύτερη φορά,
λογοδοτώντας για τα «αφανή» θύματα της
φονικής πυρκαγιάς, τους εγκαυματίες οι
οποίοι αναγκάστηκαν να ανέβουν έναν
πραγματικό Γολγοθά μετά την 23η Ιουλίου
2018. Είναι οι άνθρωποι εκείνοι που, με
χαραγμένο τον εφιάλτη στις ψυχές τους,
πάλεψαν αυτά τα χρόνια με τις ανοιχτές
πληγές τους και υποβλήθηκαν σε απανω-
τές χειρουργικές επεμβάσεις για να νική-
σουν τον πόνο και την αναπηρία που τους
άφησε η πύρινη λαίλαπα. Είναι όσοι επέ-
ζησαν από την καταστροφική φωτιά, με τα
εγκαύματα να τους κατακαίνε το σώμα. Τα
ουρλιαχτά τους, ιδιαίτερα τις πρώτες ημέ-
ρες μετά την πυρκαγιά, διαπερνούσαν
τους θαλάμους των νοσοκομείων στον
μοναχικό τους αγώνα να αντέξουν. Είναι οι
εγκαυματίες που μέχρι τώρα δεν είχαν
«φωνή» ενώπιον του Τριμελούς Πλημμε-
λειοδικείου της Αθήνας, όπου είναι σε
εξέλιξη η κύρια δίκη, καθώς δεν είχαν πε-
ριληφθεί στην αρχική λίστα των θυμάτων. 

Εισαγγελική έρευνα
Η απόφαση, ωστόσο, του δικαστηρίου

να κάνει δεκτή την πρόταση του εισαγ-
γελέα της έδρας Παναγιώτη Μανιάτη
άνοιξε τον δρόμο, έστω και με καθυστέ-
ρηση, να ξεκινήσει εισαγγελική έρευνα
για να αποδοθούν οι ποινικές ευθύνες
σε αυτούς στους οποίους ανήκουν και
για τους εγκαυματίες οι οποίοι για διά-
φορους λόγους είχαν μείνει εκτός της
πρώτης λίστας. 

Στο πλαίσιο της προκαταρκτικής εξέ-
τασης κλήθηκαν ήδη και έδωσαν ανωμο-

τί καταθέσεις οι 21 κατηγορούμενοι που
δικάζονται αυτή την περίοδο για την κύ-
ρια υπόθεση. 

Η έρευνα χρειάστηκε να προχωρήσει
και να ολοκληρωθεί με ταχύτατους ρυθ-
μούς, μπροστά στον κίνδυνο παραγρα-
φής των αδικημάτων. Αιτία, η συμπλήρω-
ση στις 23 Ιουλίου του χρόνου παραγρα-
φής, καθώς θα πρέπει μέχρι τότε να
έχουν επιδοθεί οι κλήσεις στους κατηγο-

ρουμένους, ώστε να παραταθεί και ο
χρόνος από τα πέντε στα οκτώ χρόνια. Να
σημειωθεί δε πως εξαιτίας της αλλαγής
της νομοθεσίας οι κατηγορούμενοι θα
καθίσουν στο εδώλιο του Τριμελούς Εφε-
τείου Πλημμελημάτων της Αθήνας, λόγω
ειδικής δωσιδικίας των εκπροσώπων της
Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Η δεύτερη δίκη δρομολογείται, την ώρα
που συνεχίζεται η διαδικασία στο Τριμε-

λές Πλημμελειοδικείο για τον συνολικό
όγκο των αδικημάτων που βαρύνουν τους
21 κατηγορουμένους, με την εξέταση του
δικαστικού πραγματογνώμονα Δημήτρη
Λιότσιου, ο οποίος ανέβηκε χθες για 15η
μέρα στο βήμα του μάρτυρα.

Δημόσια συγγνώμη
Για πρώτη φορά ακούστηκε μάλιστα

χθες, μέσα στην αίθουσα του δικαστηρίου,
η δημόσια συγγνώμη από τον κατηγορού-
μενο Φίλιππο Παντελεάκο, ο οποίος την
κρίσιμη περίοδο ήταν διευθυντής επιχει-
ρήσεων του Κέντρου Πολιτικής Προστα-
σίας, για τον τρόπο που ενήργησε ο κρατι-
κός μηχανισμός. «Εκφράζω δημόσια σαν
άνθρωπος συγγνώμη για τα αποτελέσμα-
τα του κρατικού μηχανισμού και τον σεβα-
σμό μου απέναντι στα θύματα και τους
συγγενείς τους», ανέφερε λίγο πριν ξεκι-
νήσει τις ερωτήσεις του.

Οι τόνοι ανέβηκαν όταν κατά τη διάρ-
κεια της ακροαματικής διαδικασίας προ-
βλήθηκαν σε οθόνη φωτογραφίες από την
πλευρά της υπεράσπισης, σημειώνοντας
πως σε αυτές είχε αποτυπωθεί η πορεία
και οι ρίψεις του μοναδικού εναέριου μέ-
σου που επιχείρησε. 

Οι κάτοικοι από το Μάτι που ήταν στη δι-
καστική αίθουσα αντέδρασαν, φωνάζον-
τας πως την ώρα εκείνη η φωτιά δεν είχε
φτάσει στην περιοχή τους. «Δεν πέταξε το
ελικόπτερο πάνω από το Μάτι. Για αυτό
σας λέμε ότι καήκαμε μέσα στην ησυχία.
Σας το λέμε για να δείτε και να ξέρετε και
εσείς», είπαν απευθυνόμενοι στους δικα-
στές με τον Δ. Λιότσιο να παρεμβαίνει το-
νίζοντας: «Το παιχνίδι μετά τις 18.15 είχε
χαθεί. Η φωτιά ήταν ανεξέλεγκτη σε όλα
τα επίπεδα… Ένα ελικόπτερο ήταν, πού να
πρωτορίξει και αυτό».

«Προ των πυλών»
και δεύτερη

δίκη για το Μάτι

Θα βρεθούν και πάλι στο σκαμνί οι υπεύθυνοι 
για την τραγωδία λογοδοτώντας για τους εγκαυματίες, 

τα «αφανή» θύματα της φονικής πυρκαγιάς



Μ
ε την κατάθεση του ιατροδικαστή που καταθέ-
τει ως τεχνικός σύμβουλος, διορισμένος από
τον κατηγορούμενο που κρατούσε το δρεπάνι,

συνεχίστηκε η δίκη για τη δολοφονία του 19χρονου Άλ-
κη Καμπανού. 

«Αυτός που προκάλεσε το τραύμα στη μηριαία αρτη-
ρία τον έχει οδηγήσει στον θάνατο», κατέθεσε ο ιατρο-
δικαστής Γρηγόρης Λέων και διαφοροποιήθηκε από
την επίσημη ιατροδικαστική έκθεση ότι ο θάνατος προ-
ήλθε από συνδυασμό τραυμάτων. Πάντως, ο κ. Λέων
πήρε αποστάσεις από τα συμπεράσματα της άλλης τε-
χνικής συμβούλου, ιατροδικαστού Κατερίνας Αποστο-
λίδου, για τα τραύματα στο αριστερό πόδι του Άλκη, τα
οποία απέκλεισε ότι προήλθαν από το δρεπάνι. Ο κ. Λέ-
ων είπε, όπως και η επίσημη έκθεση καταγράφει, ότι τα
τραύματα είναι από δύο διαφορετικά όργανα και δεν εί-
ναι ένα διαμπερές τραύμα, όπως υποστήριξε η κυρία

Αποστολίδου. Μάλιστα, αναφορικά με την εξέταση μέ-
σω φωτογραφιών διαφοροποιήθηκε από τη συνάδελφό
του, λέγοντας ότι «αυτή η εκτίμηση έχει σχετική αξία
επειδή δεν προέρχεται από ιατρικά δεδομένα». 

Ο κ. Λέων ακόμη πήρε αποστάσεις από την επίσημη
έκθεση αναφορικά με τα χτυπήματα στο κεφάλι, λέγον-
τας ότι δεν είναι θανατηφόρα. Στην έναρξη της δίκης
επικράτησε ένταση όταν από την πλευρά της υπεράσπι-
σης καταγγέλθηκε ότι η κυρία Αποστολίδου δέχτηκε
απειλές αλλά και επίθεση μέσα στο δικαστήριο. 

«Ο αντίλογος δεν είναι επίθεση», δήλωσε η εισαγγε-
λέας της έδρας Κυριακή Κλιάμπα. Διευκρίνισε μάλι-
στα ότι αυτό που καταγγέλθηκε αφορά κατ’ έγκληση
αδικήματα και η τεχνική σύμβουλος μπορεί να κατα-
θέσει μήνυση. «Αν ήταν αυτεπαγγέλτως διωκόμενα
αδικήματα, θα ήταν διαφορετική η αναφορά», σημεί-
ωσε η εισαγγελέας. 

Όσο για τους υπόλοιπους υποψήφιους δημάρχους του
Δήμου Θεσσαλονίκης, ο Σπύρος Πέγκας λαμβάνει 5%, ο
Άκης Σακισλόγλου βρίσκεται στο 4,9%, ο Δρόσος Τσαβλής

στο 4,5%, ο Σάκης Τζακόπουλος στο 3,2% και ο Ιωάννης
Κουριαννίδης στο 3%. Αρκετά υψηλά καταγράφεται το πο-
σοστό των αναποφάσιστων (27,5%).

Τι λαμβάνουν οι υπόλοιποι

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Στην Α’ Θεσσαλονίκης 
και ο Τσίπρας
Με τον Αλέξη Τσίπρα επι-
κεφαλής στο ψηφοδέλτιο
της Α’ Θεσσαλονίκης ως
απάντηση στην αντίστοιχη
κίνηση του Κυριάκου Μη-
τσοτάκη θα προχωρήσει ο
ΣΥΡΙΖΑ. Οι ανακοινώσεις
αναμένονται την Κυριακή
στη συνεδρίαση της Κεν-
τρικής Επιτροπής. Τα άλλα
ονοματα που ακούγονται
είναι εκείνα της Δώρας
Τσαμπάζη (φωτό) και της
Ελευθερίας Αγγελάκη. 

Δημοσκοπικό 
δίπολο
Δεύτερος και με μεγάλη απόσταση
από τον τρίτο υποψήφιο εμφανίζεται
ο Στέλιος Αγγελούδης στη μάχη των
δημοτικών εκλογών για τον Δήμο
Θεσσαλονίκης, «ροκανίζοντας» πα-
ράλληλα τη διαφορά από τον δήμαρχο
Κωνσταντίνο Ζέρβα. Σύμφωνα με τη
δημοσκόπηση της εταιρείας Inter-
view για λογαριασμό της Politic, ο νυν
δήμαρχος λαμβάνει ποσοστό 23,5%
των ψήφων (από 23%), ο κ. Αγγελού-
δης ανέβηκε στο 14,5% (από 13,1%),
ενώ ο Γιώργος Ορφανός είναι τρίτος
με 6,6% αντί για 9,6% που είχε συγκεν-
τρώσει στην προηγούμενη μέτρηση.
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Τι συμβαίνει με τον Χάρη;
Ο Χάρης Καστανίδης μίλησε από στή-

θους στη συγκέντρωση της Νομαρχια-
κής της Α’ Θεσσαλονίκης. Εκεί ανέπτυ-
ξε τη συλλογιστική του πως είναι λάθος
οποιαδήποτε σκέψη για συνεργασία με
τα δύο μεγάλα κόμματα, καθώς εκ προ-
οιμίου την έχουν απορρίψει και ο Τσί-
πρας και ο Μητσοτάκης. Επομένως δεν
μπορεί να αποτελεί θέμα προς συζήτη-
ση σε αυτές τις εκλογές. «Ο Χάρης δίνει
γραμμή ή αμφισβητεί τη γραμμή του
προέδρου;», με ρώτησε ο διπλανός μου,
ψηφοφόρος του κόμματος που παρα-
κολούθησε την εκδήλωση. «Ο Χάρης
έχει τη δική του γραμμή, γενικά και δια-
χρονικά», απάντησα. 

Με τεχνικούς συμβούλους συνεχίζεται
η δίκη για τη δολοφονία του Άλκη

Παπαγεωργοπουλικοί
στηρίζουν τον Ζέρβα! 

Συνάντηση, μας μεταφέρθηκε, ότι είχαν οι Πα-
παγεωργοπουλικοί αναφορικά με το πώς θα βοη-
θήσουν και θα στηρίξουν τον δήμαρχο Θεσσαλονί-
κης Κωνσταντίνο Ζέρβα στις προσεχείς δημοτικές
εκλογές. Πρώην αντιδήμαρχοι του Βασίλη Παπα-
γεωργόπουλου είπαν να κάνουν «κόμμα» και να
φέρουν τις πολυπόθητες ψήφους στο στρατόπεδο
της σημερινής διοικούσας αρχής. 

Το πήρε απόφαση 
ο Α. Σακισλόγλου

Μετά το Πάσχα αναμένεται να ανακοινώσει
επισήμως την πρόθεσή του να είναι υποψήφιος ο
Άκης Σακισλόγλου. Έπειτα από διεργασίες και
αρκετές συζητήσεις φαίνεται πως ο δημοσιο-
γράφος και επιχειρηματίας το πήρε οριστικά
απόφαση και θα γνωστοποιήσει την κάθοδό του
στην κάλπη για τη διεκδίκηση του Δήμου Θεσσα-
λονίκης στις δημοτικές εκλογές του Οκτωβρίου.

Στην παράταξη Ορφανού 
ο Αναγνωστάρας

Ο Γιώργος Ορφανός, μετά το δόσιμο των χεριών
με τον Σάββα Χαλιαμπάλια, είχε προαναγγείλει
συνεργασία με έναν ακόμη υποψήφιο δήμαρχο
ενόψει των εκλογών του Οκτωβρίου. Τελικά ο «γά-
μος» τελέστηκε και οι φωτογραφίες-πειστήριο
ανέβηκαν στα social media. Πρόκειται για συνερ-
γασία του κ. Ορφανού με τον Κωνσταντίνο Ανα-
γνωστάρα, επικεφαλής της παράταξης ΠΑΡΕΑ,
που κατέβηκε στην εκλογική αναμέτρηση του
2019, δίχως όμως να καταφέρει να εκλέξει κάποι-
ον δημοτικό σύμβουλο.

Οδικός χάρτης
Στον τοπικό ΣΥΡΙΖΑ κατέληξαν στον σχεδια-

σμό για τις προεκλογικές εκδηλώσεις. Στην Α’
Θεσσαλονίκης προγραμματίζονται δύο μεγάλες
πολιτικές εκδηλώσεις στα ανατολικά και τα δυτι-
κά της πόλης. Στη Β’ Θεσσαλονίκης στόχος είναι
να πραγματοποιηθούν τρεις κεντρικές προεκλο-
γικές εκδηλώσεις ανατολικά, βόρεια και δυτικά.
Δεδομένη θεωρείται η πραγματοποίηση κεντρι-
κής προεκλογικής εκδήλωσης στη Θεσσαλονίκη
με κεντρικό ομιλητή τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ-
ΠΣ Αλέξη Τσίπρα.
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Δήμος Αιγιαλείας

«Φρένο» στους εορτασμούς
της Παναγίας Τρυπητής

Τις δυσκολίες στη διοργάνωση της με-
γάλης γιορτής της Παναγίας Τρυπητής
στον Δήμο Αιγιαλείας τόνισε ο αντιδήμαρ-
χος Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβο-
λής του δήμου Στρ. Βαρδάκης, ο οποίος
έκανε έκκληση στην αντιπολίτευση, ση-
μειώνοντας: «Με το να υπερψηφίζουν εν
γνώσει τους έναν μη νόμιμο προϋπολογι-
σμό δεν στρέφονται κατά του δημάρχου
και της δημοτικής αρχής αλλά κατά της
πόλης και των δημοτών».

Προτείνουν Γαβρίλη 
για Πειραιά

Ψάχνουν... ψάχνουν στον ΣΥΡΙΖΑ υπο-
ψήφιο δήμαρχο για τον Δήμο Πειραιά και
η πρόταση «έπεσε» τελικά μέσω ανάρτη-
σης από τον επικεφαλής της δημοτικής
παράταξης «Πειραιάς για όλους» Ν. Μπε-
λαβίλα, ο οποίος θα κατέβει υποψήφιος
στις βουλευτικές εκλογές. «Ο “Πειραιάς
για Όλους” προτείνει για υποψήφιο δή-
μαρχο τον Γιώργο Γαβρίλη», ανέφερε η
σχετική ανάρτηση και το όνομα του πρώην
αντιπεριφερειάρχη Πειραιά με τη Δούρου
αναμένεται να συζητηθεί στη συνεδρίαση
της νομαρχιακής τους επιτροπής.

Δήμος Γλυφάδας
Συνεργασία για συλλογή
αλιευτικών απορριμμάτων

Νέα συνεργασία ανακοίνωσε ο Δήμος
Γλυφάδας με τη μοναδική ελληνική εται-
ρεία γαλάζιας και κυκλικής οικονομίας
ΒlueCycle για τη συλλογή αλιευτικών
απορριμμάτων, στο πλαίσιο της προστα-
σίας του θαλάσσιου περιβάλλοντος. Το νέο
σημείο τέθηκε σε λειτουργία, παρουσία
του δημάρχου Γ. Παπανικολάου και πλέον
τα δίχτυα των ψαράδων συλλέγονται, ανα-
κυκλώνονται και αποκτούν δεύτερη ζωή!

Περιφέρεια Κρήτης

Διεργασίες Αρναουτάκη για το ψηφοδέλτιο
Παρόλο που υπάρχει χρόνος

για τις περιφερειακές εκλογές, ο
περιφερειάρχης Κρήτης Σταύ-
ρος Αρναουτάκης φαίνεται πως
έχει κάνει τις κινήσεις για ένα
δυνατό ψηφοδέλτιο, στοχεύον-
τας στην επανεκλογή. Το όνομα
του νυν αντιδημάρχου Ηρακλεί-
ου, αρμόδιου των τεχνικών έρ-
γων, Γ. Αναστασάκη βρίσκεται
ψηλά στη λίστα του και ακούγε-
ται έντονα ότι οι δυο τους έχουν
δώσει τα χέρια.

Δήμος Φιλοθέης-Ψυχικού

Γυναίκες εν δράσει
Έναν πρωτότυπο τρόπο να συνδέσει

την κυκλική οικονομία με τη μόδα, στη-
ρίζοντας παράλληλα το Κέντρο Κοινω-
νικής Φροντίδας Ατόμων με Νοητική
Στέρηση ΕΣΤΙΑ, βρήκε η υποψήφια δή-
μαρχος Φιλοθέης-Ψυχικού Φαίνη Χα-
τζηαθανασιάδου. Στο γεύμα κοινωνι-
κής προσφοράς «Fashion Recycle
Lunch», που διοργάνωσε με τη συν-
δρομή των υποψηφίων γυναικών δη-
μοτικών συμβούλων της δημοτικής πα-
ράταξής της, κυρίες που κατοικούν και
δραστηριοποιούνται στο προάστιο δώ-
ρισαν ρούχα και αξεσουάρ.

Εγκαίνια πολεοδομίας
με Βορίδη

Στα εγκαίνια των γραφείων της υπη-
ρεσίας δόμησης (πολεοδομία) του Δή-
μου Λαυρεωτικής στην Κερατέα έδωσε
το «παρών» ο υπουργός Εσωτερικών
Μάκης Βορίδης. Ο υπουργός, αφού μοί-
ρασε συγχαρητήρια για τη σύσταση και
τη λειτουργία στη δημοτική Αρχή, δια-
βεβαίωσε ότι έχουν προβλεφθεί η υπο-
στήριξη και η ενίσχυση στελέχωσής της. 

Δήμος Βριλησσίων

Ανεξαρτητοποιήθηκε
η Μητσοτάκη

Την απόφασή της να ανεξαρτητοποι-
ηθεί από τον συνδυασμό του Αργ. Ντινό-
πουλου «Βριλήσσια Δυνατά» γνωστοποί-
ησε η δημοτική σύμβουλος Τόνια Μητσο-
τάκη με επιστολή της στον πρόεδρο του
δημοτικού συμβουλίου. «Σε προσωπι-
κούς και πολιτικούς λόγους» απέδωσε
την απόφασή της, τονίζοντας ότι θα συνε-
χίσει να αγωνίζεται για τα Βριλήσσια.

Υποψήφια η αδελφή του Μπασινά
Η αδελφή του παλαίμαχου

ποδοσφαιριστή του Παναθη-
ναϊκού Άγγ. Μπασινά αποφά-
σισε να κατέβει υποψήφια
δημοτική σύμβουλος με την
παράταξη του νυν δημάρχου
Σπάτων - Αρτέμιδος Δ. Μάρ-
κου. «“Η δύναμη πολλαπλα-
σιαζόταν παιχνίδι με παιχνί-

δι”, είχε δηλώσει ο Άγγ. Μπασινάς για τη θριαμβευτική πορεία
της Εθνικής Ελλάδος με την κατάκτηση του Euro 2004! Έτσι
πολλαπλασιάζεται και η δυναμική της παράταξής μας και #στο-
χεύουμε_μαζί με τη Ματίνα Μπασινά, που με ευαισθησία, εν-
θουσιασμό και διάθεση προσφοράς θα κάνουμε πολύ όμορφα
πράγματα», ανέφερε το καλωσόρισμα της νέας «μεταγραφής».

Η
διοργάνωση της διαβούλευσης
της Περιφέρειας Αττικής με θέ-
μα τα έργα ανάπλασης του φα-
ληρικού όρμου αποτέλεσε

αφορμή για να οξυνθούν οι τόνοι μεταξύ
της διοικούσας Αρχής του Γ. Πατούλη και
της παράταξης «Δύναμη Ζωής» της Ρ. Δού-
ρου. Με σκληρή ανακοίνωση η Περιφερει-
ακή Αρχή εξήγησε τους λόγους που «ενο-
χλήθηκε» η αντιπολίτευση με τη δημόσια
διαβούλευση. «Η ανικανότητα να διεκδικήσουν και να εξασφαλίσουν ευρωπαϊκή χρηματο-
δότηση», «οι θετικές αναφορές από τα αρμόδια στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη
συστηματική προσπάθεια που κατέβαλαν ο Γ. Πατούλης και τα στελέχη των υπηρεσιών της
περιφέρειας», «η δημόσια τοποθέτηση του Ευρωπαίου εκπροσώπου που ακυρώνει και δια-
ψεύδει όλα όσα συκοφαντικά υποστηρίζουν στην παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ περί εξυπηρέτησης
επιχειρηματικών συμφερόντων στην κατασκευή και λειτουργία του πάρκου» και «ο ανυπό-
στατος ισχυρισμός τους πως τάχα το έργο ακόμη δεν έχει εγκριθεί για χρηματοδότηση» εί-
ναι τα πέντε σημεία για τα οποία ενοχλήθηκαν ο ΣΥΡΙΖΑ και η «Δύναμη Ζωής».

Ηχηρή απάντηση στους αντιπολιτευτι-
κούς κύκλους για το πώς αναμένεται να με-
ταμορφωθεί η συνοικία της Αγίας Παρα-
σκευής στον Δήμο Ελληνικού - Αργυρού-
πολης έδωσε με την εκδήλωση παρουσία-
σης των έργων που υλοποιούνται στην πε-
ριοχή ο δήμαρχος Γ. Κωνσταντάτος.

«Πάντα θα σας κοιτάμε στα μάτια, πάντα
θα μιλάμε με αποδείξεις και αυτό δεν θα αλλάξει όσο και αν λυπεί ορισμένους ακραίους
πολιτικούς κύκλους που όταν διοικούσαν το Ελληνικό και την Αγία Παρασκευή τούς
έφεραν το Praktiker, το τραμ, το αμαξοστάσιο της ΕΘΕΛ με 450 λεωφορεία και είχαν το
πάρκο με κόπρανα και σύριγγες, ενώ το όραμά τους ήταν να γίνει εκεί το διαδημοτικό
νεκροταφείο. Το σκοτάδι και η μιζέρια τους δεν θα νικήσουν το φως και τη δημιουργία»,
ήταν το μήνυμα του δημάρχου, ο οποίος είχε διαλογική συζήτηση με τους κατοίκους,
δείχνοντάς τους πώς θα είναι ο χώρος του αεροδρομίου δίπλα τους σε τρία χρόνια.

Περιφέρεια Αττικής

Νέα εποχή για τη συνοικία 
της Αγίας Παρασκευής και του Ελληνικού

Σαν... καταχώριση φι-
γουράρει σε τοπική

ιστοσελίδα που καταπιά-
νεται με την Ανατολική Αττική
λογότυπος εταιρείας υποψήφι-
ου δημάρχου της περιοχής. Κα-
λύτερα να σου βγει το μάτι παρά
το όνομα, που λέει και ο θυμό-
σοφος λαός. 

Ενόχληση ΣΥΡΙΖΑ με τη διαβούλευση
για τον φαληρικό όρμο
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«Π
ροίκα» 12,12 δισ. ευρώ
στο Ακαθάριστο Εγχώριο
Προϊόν της χώρας αποτε-
λούν τα επενδυτικά σχέ-

δια που έχουν υποβληθεί προς υλοποί-
ηση μέσω του Σχεδίου «Ελλάδα 2.0». 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουρ-
γείου Οικονομικών και του αρμόδιου
αναπληρωτή υπουργού, επικεφαλής
του Σχεδίου «Ελλάδα 2.0», Θόδωρου
Σκυλακάκη, μέχρι στιγμής έχουν υπο-
βληθεί 381 επενδυτικά σχέδια στο δα-
νειακό σκέλος του Εθνικού Σχεδίου
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ)
«Ελλάδα 2.0», τα οποία έχουν συνολικό
προϋπολογισμό 12,12 δισ. ευρώ. Από το
παραπάνω ποσό, 5,02
δισ. ευρώ αντιστοι-
χούν σε δάνεια του
ΤΑΑ, 4,03 δισ. ευ-
ρώ είναι τα κεφά-
λαια των τραπε-
ζών και σε 3,07
δισ. ευρώ διαμορ-
φώνεται η ίδια συμμε-
τοχή (στοιχεία έως
31/3/2023). Πρόκειται για επενδυτικά
σχέδια που αφορούν διαφορετικούς
κλάδους της οικονομίας (βιομηχανία,
λιανικό εμπόριο, ηλεκτροπαραγωγικές
επενδύσεις - ΑΠΕ, τηλεπικοινωνίες,
τουρισμό και υπηρεσίες).

Έχουν ήδη υπογραφεί 106 δανειακές
συμβάσεις, με συνολικό προϋπολογι-
σμό 5,2 δισ. ευρώ, εκ των οποίων τα
δάνεια μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης
και Ανθεκτικότητας ανέρχονται σε 2,1
δισ. ευρώ, τα κεφάλαια των τραπεζών
σε 1,8 δισ. ευρώ και τα ίδια κεφάλαια σε
1,3 δισ. ευρώ. Για αυτές τις 106 δανει-
ακές συμβάσεις, το μεσοσταθμικό επι-

τόκιο διαμορφώνεται σε 1,8% και η μέ-
ση διάρκεια αποπληρωμής των δανεί-
ων σε 12 έτη. Από τα 381 επενδυτικά
σχέδια, τα 230 έχουν κατατεθεί από
πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επι-
χειρήσεις (ΜμΕ) και έχουν συνολικό
προϋπολογισμό 2,73 δισ. ευρώ. Υπεν-
θυμίζεται πως τα δάνεια του ΤΑΑ χορη-
γούνται με εξαιρετικά ευνοϊκούς
όρους (επιτόκιο δανεισμού, σταθερό
0,35% για πολύ μικρές και μικρές επι-
χειρήσεις και 1% για μεσαίες και μεγά-

λες), εν μέσω ραγδαίας αύξησης των
επιτοκίων και του κόστους κεφαλαίου,
που καταγράφεται διεθνώς. Αναφορι-
κά με τις επιδοτήσεις του «Ελλάδα
2.0», η εκταμίευση των πόρων από το
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων
(ΠΔΕ) υπερβαίνει ήδη τα 3,2 δισ. ευρώ. 

Ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομι-
κών και αρμόδιος για την προετοιμασία
και τον συντονισμό της υλοποίησης του
Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθε-
κτικότητας «Ελλάδα 2.0», Θόδωρος

Σκυλακάκης, δήλωσε: «Το δανειακό
σκέλος του Ταμείου Ανάκαμψης είναι
το μεγαλύτερο, χρηματοδοτικό εργα-
λείο που είχε πότε η χώρα μας. Και έχει
μπει, δυναμικά, στα «ραντάρ» των
επενδυτών, κυρίως χάρη στους ευνοϊ-
κούς όρους χορήγησης δανείων, σε μια
χρονική συγκυρία που τα επιτόκια αυ-
ξάνονται, ραγδαία, διεθνώς. Συνολικά,
το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθε-
κτικότητας “Ελλάδα 2.0” (δάνεια και
επιδοτήσεις) υλοποιείται με μεγάλη τα-
χύτητα, απευθυνόμενο όχι στους λί-
γους αλλά στους πολλούς που είναι
αποφασισμένοι να επενδύσουν. Είναι
χαρακτηριστικό πως μόνον οι μικρές
και μεσαίες επιχειρήσεις που έχουν
ωφεληθεί, προς το παρόν, από τις επι-
δοτήσεις και τις ενισχύσεις του Ταμείου
Ανάκαμψης προσεγγίζουν τις 100.000».

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Με κεφάλαιο 37 εκατ. ευρώ και πολύ περισσό-
τερους ασφαλισμένους από τις αρχικές προβλέ-
ψεις, το Ταμείο Επικουρικής Κεφαλαιοποιητικής
Ασφάλισης (ΤΕΚΑ) «τρέχει» γρηγορότερα προς
την επίτευξη του στόχου, για να καταστεί σε βάθος
μερικών ετών ο μεγαλύτερος επενδυτής στην ελ-
ληνική οικονομία.

Μέχρι στιγμής, έχουν ενταχθεί στο Ταμείο
172.000 ασφαλισμένοι, οι οποίοι ασπάζονται τις
εκτιμήσεις της κυβέρνησης και του υπουργού Ερ-
γασίας Κωστή Χατζηδάκη ότι θα τους εξασφαλίσει

υψηλές μελλοντικές επικουρικές συντάξεις. Στο
ταμείο έχουν ενταχθεί και 77.000 εργοδότες, γε-
γονός που αποδεικνύει ότι ολοένα και περισσότε-
ροι στην αγορά πείθονται ότι η δομή και η επαγ-
γελματική διαχείριση των εισφορών είναι σε θέση
να εξασφαλίσουν υψηλότερα ποσά επικουρικής
σύνταξης στο μέλλον.

Η δεύτερη χρονιά λειτουργίας του ΤΕΚΑ σημα-
τοδοτεί και την είσοδό του στη δεύτερη περίοδο
ανάπτυξής του. Από την 1η Ιανουαρίου 2023 έχουν
δικαίωμα να υπαχθούν σε αυτό οι ήδη ασφαλισμέ-

νοι στον κλάδο επικουρικής ασφάλισης του ΕΦΚΑ
αν είναι κάτω των 36 ετών. 

Η διαδικασία είναι εύκολη και απλή και γίνεται
ηλεκτρονικά με σχετική δήλωση έως τις 31 Δεκεμ-
βρίου 2023 στην ψηφιακή πλατφόρμα
be.teka.gov.gr. 

Στο ΤΕΚΑ μπορούν πλέον να υπαχθούν και
ασφαλισμένοι που εργάζονται σε κλάδους όπου
δεν υπήρχε υποχρέωση υπαγωγής στην επικουρι-
κή ασφάλιση (ελεύθεροι επαγγελματίες, αγρότες
κ.ά.), εφόσον είναι κάτω των 36 ετών.

Σε φάση απογείωσης το Ταμείο Επικουρικής Κεφαλαιοποιητικής Ασφάλισης

Επενδυτικά σχέδια σε όλους τους κλάδους 
της οικονομίας - Επικεφαλής του σχεδίου ο Θόδωρος 

Σκυλακάκης - Μέχρι στιγμής, έχουν υποβληθεί 381 
και βρίσκονται στο δανειακό σκέλος

ΜΕΣΩ ΤΟΥ «ΕΛΛΑΔΑ 2.0» 

«Προίκα» 12,12 δισ.
στην ανάπτυξη 
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Μ
ε τους καλύτερους οιωνούς προχωρά η
νέα επένδυση της Hellenic Cables (θυγα-
τρική της Cenergy Holdings) για τον δι-
πλασιασμό της δυναμικότητας παραγω-

γής του εργοστασίου παραγωγής υποβρύχιων καλω-
δίων στο εργοστάσιο της Fulgor στην Κόρινθο. 

Με ορίζοντα ολοκλήρωση εντός διετίας, ήδη από τώ-
ρα σχεδόν όλη η παραγωγή της επένδυσης είναι προ-
πωλημένη, όπως ανέφερε ο γενικός διευθυντής της
Ελληνικά Καλώδια Κωνσταντίνος Σαββάκης κατά τη

διάρκεια δημοσιογραφικής επίσκε-
ψης στις εγκαταστάσεις της Fulgor.

Η ύψους 80 εκατ. ευρώ επένδυση,
που βρίσκεται σε εξέλιξη, θα ολοκλη-
ρωθεί εντός του 2024, έχοντας την
πρώτη θετική επίδραση στη λειτουργι-

κή κερδοφορία του 2025.
Η ετήσια παραγωγικότητα της μονά-

δας θα αυξηθεί στα 2.400 χιλιόμετρα
inter array καλωδίων (που χρησιμοποιούνται για τη
σύνδεση των offshore ανεμογεννητριών ενός θαλάσσι-
ου πάρκου), στα 1.200-1.400 χιλιόμετρα export καλω-
δίων (για τη μεταφορά στο ηλεκτρικό δίκτυο της παρα-
γωγής offshore αιολικών πάρκων), καθώς και στα 800
χιλιόμετρα υποβρύχιων καλωδίων συνεχούς τάσης (τα
οποία μεταξύ άλλων αξιοποιούνται σε ηλεκτρικές δια-
συνδέσεις).

Σημειώνεται ότι σήμερα η ετήσια παραγωγική δυνα-
μικότητα της Fulgor είναι 1.200 χιλιόμετρα καλωδίων
inter array, 600 έως 700 χιλιόμετρα export και 400 χι-
λιόμετρα DC.  Παράλληλα, θα βελτιώσει ακόμη περισ-
σότερο τη διεθνή ανταγωνιστικότητα της εταιρείας, τη
στιγμή που ήδη συγκαταλέγεται στους κορυφαίους
παγκοσμίως «παίκτες» του κλάδου.

Νέα ζήτηση
Σύμφωνα με τη διοίκηση της εταιρείας, τα επόμενα

χρόνια αναμένεται να αυξηθεί σημαντικά η ζήτηση για
καλώδια λόγω της πράσινης ενεργειακής μετάβασης.
Μέχρι το 2030 αναμένεται να επταπλασιαστούν τα αι-
ολικά πάρκα, ενώ τα έργα για καθαρή ενέργεια αναμέ-
νεται να λάβουν επιπλέον ώθηση από τα πακέτα χρημα-
τοδότησης του Ταμείου Ανάκαμψης που προβλέπει έρ-
γα 220 δισ. για το κλίμα αλλά και ακόμη 400 δισ. δολά-
ρια στις Ηνωμένες Πολιτείες.

Όπως ανέφερε ο κ. Σαββάκης, το τελευταίο διάστημα
έχουν επιταχυνθεί πρότζεκτ διασυνδεσιμότητας που
διασυνδέουν χώρες με στόχο την ενεργειακή ασφά-
λεια, με την Ευρώπη να έχει θέσει ως στόχο η διασυν-
δεσιμότητα μεταξύ των κρατών-μελών της ΕΕ να φτά-
σει στο 15%.

Σκοπός της νέας επένδυσης είναι να παραχθούν κα-
λώδια για υπεράκτια αιολικά πάρκα που συνδέουν
ανεμογεννήτριες inter array μεταξύ τους, καλώδια ex-
port που συνδέουν τα θαλάσσια πάρκα με το χερσαίο

δίκτυο και καλώδια DC που συνδέουν χώρες μεταξύ
τους. Αξίζει να σημειωθεί ότι αυτή τη στιγμή στην Κό-
ρινθο παράγονται καλώδια μέχρι 300KV ενώ υπό ανά-
πτυξη βρίσκονται στη διαδικασία της πιστοποίησης και
τα καλώδια δυναμικότητας 500KV.

Διεθνής παρουσία
Η παρουσία της Cenergy είναι διεθνής και οι μέσες

πωλήσεις στην τριετία κατευθύνονται σε ποσοστό 80%
στην Ευρώπη και το υπόλοιπο σε ΗΠΑ, Αφρική και
Ασία. Με βάση τις νέες παραγγελίες μειώνεται το ποσο-
στό της Ευρώπης και αυξάνονται εκείνες από ΗΠΑ,
Αφρική, Ασία ενώ μπαίνει στον χάρτη και η Αυστραλία.
«Τα 2 δισ. ανεκτέλεστο αποτελούν παρακαταθήκη για
να βελτιώσουμε ακόμη περισσότερο τα προϊόντα μας
και να ανοίξουμε νέες αγορές», ανέφερε, μεταξύ άλ-
λων, ο οικονομικός διευθυντής της Cenergy Αλέξαν-
δρος Μπένος.

Όπως ανέλυσαν τα στελέχη της εταιρείας, η παγκό-
σμια μετάβαση στην οικονομία χαμηλού άνθρακα συ-
νοδεύεται ήδη από τεκτονικές αλλαγές στον τρόπο που
παράγουμε, μεταφέρουμε και καταναλώνουμε την
ενέργεια. Η Cenergy Holdings ηγείται, συνδιαμορφώ-
νει και πραγματώνει τις αλλαγές αυτές. Στηρίζει την
ανάπτυξή της σε τομείς που προωθούν την ενεργειακή
μετάβαση όπως το φυσικό αέριο, το πράσινο υδρογόνο
και οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας που αναπτύσσον-
ται δυναμικά, όπως η υπεράκτια αιολική.

Διευρύνεται η βάση των δικαιούχων
του προγράμματος «Ανακυκλώνω - Αλ-
λάζω Συσκευή» με επιπλέον 105.000
νοικοκυριά από την υπάρχουσα λίστα
επιλαχόντων να εντάσσονται στο πρό-
γραμμα, όπως ανακοίνωσε το υπουρ-
γείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Μετά και τη χθεσινή ένταξη νέων νοι-
κοκυριών, δίνεται η δυνατότητα συνολι-
κά σε 541.000 δικαιούχους να αντικατα-
στήσουν τις παλιές ενεργοβόρες ηλε-
κτρικές συσκευές τους με νέες, ενερ-

γειακά αποδοτικότερες, αριθμός που
αντιπροσωπεύει πάνω από το 61,5%
όσων έχουν κάνει αίτηση στο πρόγραμ-
μα μέχρι σήμερα.

Σημειώνεται ότι ο αρχικός προϋπολο-
γισμός του προγράμματος «Ανακυκλώ-
νω - Αλλάζω Συσκευή» έχει σχεδόν δι-
πλασιαστεί, με τους συνολικούς πόρους
να αγγίζουν τα 287 εκατ. ευρώ.

Οι νέοι ωφελούμενοι ειδοποιούνται
με προσωπικό μήνυμα στα κινητά τους
τηλέφωνα.

Ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας Κώστας Σκρέκας έκανε την ακό-
λουθη δήλωση: «Αυξάνουμε για ακόμα
μια φορά τον αριθμό των ωφελουμένων
στο πρόγραμμα “Ανακυκλώνω- Αλλάζω
Συσκευή”, πιστοί στη δέσμευσή μας για
σταδιακή ένταξη του συνόλου των επι-
λαχόντων. Με αυτό τον τρόπο, ανταπο-
κρινόμαστε στο τεράστιο ενδιαφέρον
των πολιτών για τον ενεργειακό εκσυγ-
χρονισμό των νοικοκυριών και την εξοι-
κονόμηση ενέργειας. Μαζί με τους πο-

λίτες, που αποτελούν τη μεγάλη μας δύ-
ναμη, δημιουργούμε ένα καλύτερο μέλ-
λον για τη Ελλάδα».

Υπενθυμίζεται ότι αντίστοιχη διεύ-
ρυνση με την ένταξη νέων δικαιούχων
είχε αποφασιστεί και τον προηγούμενο
Φεβρουάριο. Συγκεκριμένα, επιπλέον
54.680 ωφελούμενοι είχαν ενταχθεί στο
πρόγραμμα ανεβάζοντας τον συνολικό
αριθμό των δικαιούχων σε 435.271,
πράγμα που διευρύνθηκε περαιτέρω με
τη νεότερη απόφαση του ΥΠΕΝ.

Έφτασαν τις 541.000 οι δικαιούχοι του προγράμματος «Ανακυκλώνω - Αλλάζω Συσκευή»

Στην πρώτη γραμμή της παγκόσμιας
αγοράς, ενώ εντός διετίας

ολοκληρώνεται 
η επένδυση 80 εκατ. ευρώ 

για τον διπλασιασμό της παραγωγής

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης

«Τύλιξαν» τη Γη
τα Ελληνικά
Καλώδια!
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Τ
ο βόρειο τμήμα του Ε65, το νέο λιμάνι της
Ηγουμενίτσας και ο οδικός άξονας από τα
Ιωάννινα έως την Κακαβιά είναι τα τρία με-
γάλα έργα που θα αναδείξουν τα συγκριτικά

πλεονεκτήματα της Περιφέρειας Ηπείρου.
Ο υφυπουργός Υποδομών Γιώργος Καραγιάννης,

μιλώντας στην παρουσίαση του Αναπτυξιακού Προ-
γράμματος για την Ήπειρο του 2030, υπό τον πρωθυ-
πουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, προχώρησε στην απο-
τίμηση της υλοποίησης του Ειδικού Σχεδίου Ανα-
βάθμισης των Υποδομών της Ηπείρου.

Στρατηγικού και αναπτυξιακού χαρακτήρα
Οι εργασίες για το βόρειο τμήμα του Ε65 έχουν ξε-

κινήσει εδώ και δύο χρόνια και αναμένεται να ολο-
κληρωθούν αρχές του 2025.

«Το βόρειο τμήμα του αυτοκινητοδρόμου Ε65 θα
αναβαθμίζει τη σύνδεση της Περιφέρειας Ηπείρου

με την υπόλοιπη Ελλάδα, θα διευκολύ-
νει τη διακίνηση των εμπορευμάτων,
θα ενισχύει την τουριστική κίνηση, θα
δημιουργεί τις προϋποθέσεις για μεί-
ωση της ανεργίας και θα αυξήσει το
κατά κεφαλήν εισόδημα. Αυτό το έργο

ήταν ζητούμενο για πολλά χρόνια και
αν δεν ασχολούνταν ο ίδιος ο πρωθυ-

πουργός να εξασφαλιστούν οι απαραίτητοι πόροι και
οι αναγκαίες αδειοδοτήσεις από την Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή, να είστε σίγουροι ότι αυτό το έργο δεν θα γινό-
ταν ποτέ», σημείωσε ο Γιώργος Καραγιάννης.

Συνέχεια της Ιονίας Οδού
Το οδικό έργο σύνδεσης από τα Ιωάννινα έως την

Κακαβιά αποτελεί συνέχεια της Ιονίας Οδού, από τα
Ιωάννινα προς τα αλβανικά σύνορα, διασχίζοντας
τον νομό Ιωαννίνων. Είναι ο δυτικότερος άξονας της
Εγνατίας Οδού και εντάσσεται στο Διευρωπαϊκό Δί-
κτυο Μεταφορών της χώρας. Προβλέπονται 14 ανι-
σόπεδοι κόμβοι και θα ξεκινά με ανισόπεδο κόμβο
στο ύψος της Εγνατίας Οδού.

«Είναι ένα έργο που ικανοποιεί ένα αίτημα δεκαε-
τιών. Έχουμε εξασφαλισμένους τους πόρους από το
ΕΣΠΑ και στόχος μας είναι, εντός του έτους, να υπο-
γράψουμε τη σχετική σύμβαση για να ξεκινήσουν οι
εργασίες», τόνισε ο υφυπουργός Υποδομών.

Το λιμάνι της Ηγουμενίτσας
Η τρίτη φάση του έργου για το νέο λιμάνι της

Ηγουμενίτσας ολοκληρώνεται στα τέλη του έτους,
καθώς το ποσοστό υλοποίησής του αγγίζει το 90%.

«Είναι στρατηγικής σημασίας για την περιοχή, κα-
θότι θα γίνει ένα πλήρες λιμάνι, δηλαδή και εμπορι-
κό και επιβατικό. Το λιμάνι της Ηγουμενίτσας είναι
ένα από τα δύο βασικά λιμάνια που συνδέουν την Ελ-
λάδα με την Ιταλία και με την αναβάθμισή του, ως εμ-
πορευματικού κέντρου, θα υπάρξουν αναπτυξιακές
προοπτικές για ολόκληρη την περιοχή, την Ήπειρο,
αλλά και για τη χώρα γενικότερα», υπογράμμισε χα-
ρακτηριστικά.

Το υπουργείο Υποδομών δρομολογεί στην περιοχή
και μια σειρά μικρότερων έργων, καθόλου ήσσονος
σημασίας. Πρόκειται για νέα οδικά έργα, για τα οποία
έχει ωριμάσει το μελετητικό τους αντικείμενο και το

επόμενο χρονικό διάστημα θα αναζητηθούν χρημα-
τοδοτήσεις. Πρόκειται για τα οδικά τμήματα Καλπάκι
- Κόνιτσα, με προϋπολογισμό 30 εκατ. ευρώ και την
παράκαμψη της Ηγουμενίτσας, ύψους 35 εκατ. ευ-
ρώ, έργο για το οποίο αναμένεται η έκδοση των περι-
βαλλοντικών όρων. Παράλληλα, προχωρούν και οι
μελέτες για το τμήμα Ηγουμενίτσα - Σαγιάδα - Μαυ-
ρομάτι, με προϋπολογισμό σχεδόν 100 εκατ. ευρώ.

Σημαντικές είναι και οι παρεμβάσεις σε αντιπλημ-
μυρικά έργα, έργα ύδρευσης και κτιριακά που προ-
ωθούνται.

Σε διαδικασία διαβούλευσης βρίσκεται η μελέτη
για τα απαιτούμενα έργα αντιπλημμυρικής προστα-
σίας και διευθέτησης του ποταμού Αράχθου, στο
τμήμα από την Άρτα μέχρι και την εκβολή του στον
Αμβρακικό Κόλπο. 

Προχωρά και το έργο του Αθαμανίου, καθώς υπε-
γράφη η συμπληρωματική σύμβαση για την αντιμε-
τώπιση των κατολισθήσεων στην παράκαμψη και
στον οδικό άξονα. Ως εκ τούτου, μέχρι το τέλος του
2023 θα παραδοθεί το σύνολο του έργου και η παρά-
καμψη πριν από την έναρξη του καλοκαιριού.

Εντός του έτους θα ξεκινήσουν και τα έργα για την
ύδρευση των περιοχών στην Πρέβεζα, την Άρτα και
τη Λευκάδα, προϋπολογισμού 140 εκατ. ευρώ. Ήδη
έχουν κατατεθεί οι προσφορές και σήμερα η διαδι-
κασία βρίσκεται στο στάδιο ανάδειξης προσωρινού
αναδόχου.

Επίσης, πραγματοποιούνται και μια σειρά κτιρια-
κών έργων. Μέχρι στιγμής έχει ολοκληρωθεί το με-
γαλύτερο ποσοστό του έργου για την ανακαίνιση του
παλαιού Πρωτοδικείου της Άρτας και παράλληλα
ολοκληρώνεται η πρώτη φάση του διαγωνισμού για
το κτίριο ΠΕΚΕΠΠ της Πολιτικής Προστασίας. 

«Όλα αυτά τα έργα έχουν τη σφραγίδα και τα χαρα-
κτηριστικά μιας κυβέρνησης που έπραξε αυτό που
όφειλε και σε σχέση με τις προεκλογικές της δε-
σμεύσεις και σε σχέση με το πώς αντιλαμβάνεται το
καθήκον της απέναντι στους πολίτες», κατέληξε ο
Γιώργος Καραγιάννης.

Αποτίμηση του Ειδικού Σχεδίου 
Αναβάθμισης των Υποδομών 

της περιφέρειας από τον υφυπουργό
Γιώργο Καραγιάννη

Τα τρία μεγάλα έργα 
που αλλάζουν
τον χάρτη της Ηπείρου

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Τ
ο ποσό των €5 εκατ. μέσω αύ-
ξησης μετοχικού κεφαλαίου,
το μεγαλύτερο από τη μέρα

της ίδρυσής της, εξασφάλισε η ελ-
ληνική startup παροχής οικιακών
υπηρεσιών Douleutaras στον νέο
γύρο χρηματοδότησής της με βασι-
κούς επενδυτές το LATSCO Family
Office, συμφερόντων της Μαριάν-
νας Λάτση, και τον Απόστολο Απο-
στολάκη, ιδρυτή και partner του
επενδυτικού οργανισμού Venture-
Friends. Από πλευράς Latsco Fami-
ly Office, sponsor της επένδυσης θα
είναι ο Φίλιππος Κούρκουλος Λά-
τσης, ο οποίος έχει αναλάβει τελευ-
ταία σημαντικές ανάλογες επενδυ-
τικές πρωτοβουλίες στην Ελλάδα
και το εξωτερικό. Στον νέο χρημα-
τοδοτικό γύρο της ελληνικής star-
tup συμμετέχει επίσης και ένα ισχυ-
ρό γκρουπ επιχειρηματιών-επενδυ-
τών, όπως οι Lars Rasmussen (συ-
νιδρυτής Google Maps), Αιμίλιος
Χαλαμανδάρης και Πύρρος Τσιά-

κουλης (συνιδρυτές Innoetics), Θά-
νος Παπαγγελής (ιδρυτής Epigno-
sis), Ιωάννης Μαρτίνος (ιδρυτής Si-
gnal Group) και Δημήτρης Γεωργα-
κόπουλος (ιδρυτής Buildium). Με

την επιτυχημένη ολοκλήρωση του
νέου κύκλου χρηματοδότησης ο
Douleutaras διασφαλίζει και επιτα-
χύνει το στρατηγικό πλάνο ανάπτυ-
ξής του για τα επόμενα χρόνια.

Ελλάκτωρ: Στα 518,6 εκατ.
ευρώ τα καθαρά 
κέρδη για το 2022

Καθαρά μετά από φόρους ύψους 518,6
εκατ. ευρώ εμφάνισε ο όμιλος της Ελλά-
κτωρ για το 2022, έναντι ζημιών 58,4
εκατ. ευρώ για το 2021. Σύμφωνα με σχε-
τική ανακοίνωση της εταιρείας, τα κέρδη
προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων
(EBITDA) σημείωσαν ετήσια αύξηση 45%,
φτάνοντας τα 239,2 εκατ. ευρώ για το
2022. Παράλληλα, ο κύκλος εργασιών
του ομίλου έφτασε τα 1,04 δισ. ευρώ (αύ-
ξηση 14%) ενώ το κατασκευαστικό ανε-
κτέλεστο της ΑΚΤΩΡ και των θυγατρικών
της ανέρχεται σήμερα στα 2,9 δισ. ευρώ.

Διεθνείς διακρίσεις 
για τη Mantis 

Στον διεθνή διαγωνισμό International
Wine Spirits Competition (IWSC) 2023,
για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, όλα τα
αποστάγματα της σειράς Mantis Greek
Spirits Collection, απέσπασαν συνολικά 4
βραβεία. Ο διεθνής διαγωνισμός οίνων
και ποτών IWSC, γίνεται κάθε χρόνο στη
Μεγάλη Βρετανία και είναι από τους πιο
αξιόπιστους παγκοσμίως. Όπως αναφέ-
ρεται σε σχετική ανακοίνωση, τα απο-
στάγματα του Ομίλου Mantis ξεχώρισαν
μεταξύ 4100 άλλων υποψηφίων αποσταγ-
μάτων από 98 χώρες, συγκεντρώνοντας
το ενδιαφέρον διεθνώς αναγνωρισμένων
γευσιγνωστών, οινογνωστών και δημο-
σιογράφων οίνου και αποσταγμάτων.Χθες το πρωί πραγματοποιήθηκε στην Τρά-

πεζα της Ελλάδος συνάντηση όλων των εμ-
πλεκόμενων πλευρών στην υπόθεση της αύ-
ξησης μετοχικού κεφαλαίου της Attica Bank.
Στη συνάντηση, στην οποία συμμετείχαν ΤτΕ,
ΤΧΣ, ΤΜΕΔΕ, Τράπεζα Αττικής και Thrivest,
οριστικοποιήθηκαν, σύμφωνα με πληροφο-
ρίες, οι όροι συμμετοχής της Thrivest ως
ιδιώτη επενδυτή στην επικείμενη ΑΜΚ της
τράπεζας, καθώς και το πλαίσιο συγχώνευσής
της, σε μεταγενέστερο στάδιο, με την Παγ-
κρήτια Τράπεζα, με στόχο τη δημιουργία του
5ου τραπεζικού πυλώνα της χώρας.

Επενδύει στο Douleutaras το Latsco Family Office

Οι ελληνικές τράπεζες φαίνονται σε καλή θέση να
βελτιώσουν τα θεμελιώδη στοιχεία τους, παρά την ανα-
ταραχή στον τραπεζικό τομέα των ΗΠΑ και της ΕΕ, εκτι-
μά σε έκθεσή της για τον τραπεζικό κλάδο η Alpha Fi-
nance. Η χρηματιστηριακή εταιρεία αναφέρει: «Οι εγ-
χώριες μακροοικονομικές συνθήκες εμφανίζονται κα-
λύτερες από ό,τι πριν από λίγους μήνες, ενώ η πορεία
των επιτοκίων συνεχίζει να στηρίζει τα έσοδά τους». Η
Alpha Finance βλέπει υψηλότερα έσοδα από τόκους για
φέτος, τα οποία αναμένει να αυξηθούν κατά 19%. Ως απο-
τέλεσμα, οι εκτιμήσεις κερδοφορίας είναι υψηλότερες
κατά 14% για την περίοδο 2023-25 σε σχέση με τις προ-
ηγούμενες εκτιμήσεις, γεγονός που οδηγεί και σε αντί-
στοιχη αύξηση των τιμών-στόχων.

Alpha Finance: Βλέπει αύξηση 19% στα έσοδα από τόκους 

Attica Bank: Κλείδωσαν οι όροι για τη συμμετοχή της Thrivest στην ΑΜΚ
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ΤΙΤΑΝ: Ρεκόρ πωλήσεων
για το 2022 με 2,2 δισ. ευρώ

Σημαντική αύξηση στις πωλήσεις και στα κέρ-
δη του εμφάνισε ο Όμιλος ΤΙΤΑΝ για το σύνολο
του 2022. Όπως σημειώνεται σε σχετική ανακοί-
νωση, το 2022 ήταν μία χρονιά υψηλών επιδόσε-
ων για τον Όμιλο ΤΙΤΑΝ, με ρεκόρ πωλήσεων και
ισχυρή αύξηση της κερδοφορίας σε όλες τις αγο-
ρές του, καθώς και σημαντική πρόοδο στην πο-
ρεία επίτευξης των στόχων του ESG για το 2025
και μετά. Ο όμιλος συνεχίζει να υλοποιεί αναπτυ-
ξιακές επενδύσεις, εστιάζοντας στην καινοτομία
για τον πελάτη και την ανάπτυξη των ικανοτήτων
και των δεξιοτήτων των ανθρώπων του, ενώ επι-
ταχύνει τον εμπορικό και τεχνολογικό μετασχη-
ματισμό του. Κύρια στοιχεία της Ενιαίας Ετήσιας
Έκθεσης Απολογισμού 2022 του Ομίλου ΤΙΤΑΝ:
• Δεύτερο συνεχόμενο έτος πωλήσεων ρεκόρ
του Ομίλου. Οι πωλήσεις ανήλθαν σε €2.282,2
εκατ. σημειώνοντας αύξηση 33,1%.
• Αύξηση των κερδών προ τόκων, φόρων και
αποσβέσεων (EBITDA) σε €331,2 εκατ., με διψή-
φια αύξηση της κερδοφορίας σε όλες τις αγο-
ρές.
• Τα καθαρά κέρδη μετά από φόρους και δικαιώ-
ματα μειοψηφίας (NPAT) διαμορφώθηκαν σε
€109,7εκατ. (+19,3 εκατ.). Αύξηση κατά 24,4%
στα καθαρά κέρδη ανά μετοχή.

Στη Νάουσα της Πάρου η νέα
επένδυση της Grivalia Hospitality

Πρεμιέρα το καλοκαίρι κάνει η νέα ξενοδοχει-
ακή μονάδα Avant Mar στη Νάουσα της Πάρου
και συγκεκριμένα στην παραλία Πιπέρι. Το νέο
project της Grivalia Hospitality θα καλωσορίσει
για πρώτη φορά τους επισκέπτες του το καλο-
καίρι του 2023 συστήνοντάς τους μια νέα εποχή
κυκλαδίτικης φιλοξενίας αλλά και τη γαστρονο-
μική κουλτούρα του Nobu Matsuhisa. Το Avant
Mar βρίσκεται σε απόσταση αναπνοής από την
κοσμοπολίτικη Νάουσα. Χτισμένο σε μία έκταση
6,1 στρεμμάτων, το ξενοδοχείο διαθέτει δυναμι-
κότητα 38 δωματίων, μεταξύ των οποίων περι-
λαμβάνονται επτά σουίτες με ιδιωτική plunge
pool, καθώς και η «The Avant Mar Premium Sea
View Suite». Στο ευρύ φάσμα υπηρεσιών συμ-
περιλαμβάνονται μία μπουτίκ, ένα ζαχαροπλα-
στείο με παραδοσιακό χαρακτήρα, χώροι ευε-
ξίας, καθώς και ένα υπαίθριο θέατρο. Την εμπει-
ρία διαμονής συμπληρώνει η αμμώδης και με
γαλαζοπράσινα νερά παραλία Πιπέρι που εκτεί-
νεται μπροστά από το ξενοδοχείο.

Τιμή-στόχο 34,5 ευρώ δίνει
για τη Mytilineos η Πειραιώς

Intralot: Τριετές συμβόλαιο 
με την British Columbia Lottery 

Τριετές συμβόλαιο με δυνατότητα τριών ετησίων
επεκτάσεων με την κρατική λοταρία British Co-
lumbia Lottery Corporation (BCLC) για την παροχή
της πλατφόρμας αθλητικού στοιχήματος νέας γε-
νιάς, Intralot Orion και σχετικών υπηρεσιών δια-
χείρισης του δικτύου της Λοταρίας, υπέγραψε η
θυγατρική της Intralot στις ΗΠΑ, Intralot, Inc.
Όπως αναφέρεται σε σχετικό δελτίο Τύπου, η λύση
αθλητικού στοιχήματος της Intralot θα προσφέρε-
ται σε ολόκληρο το δίκτυο λιανικής της BCLC μέσω
των τερματικών πρακτορείου Photon X και των
τερματικών αυτόματης εξυπηρέτησης GameSta-
tion, η οποία θα είναι διαθέσιμη τον ερχόμενο χει-
μώνα στην αγορά της British Columbia.

Η Παπουτσάνης ΑΒΕΕ ανακοίνωσε τα οικονομι-
κά αποτελέσματα για τη χρήση που έληξε στις 31
Δεκεμβρίου 2022.

Βασικά οικονομικά μεγέθη:
•  Το 2022 η Παπουτσάνης παρουσίασε σημαν-

τική άνοδο στον κύκλο εργασιών και στις εξαγω-
γές, αλλά και αύξηση πωλήσεων σε όλους τους
τομείς δραστηριοποίησης, επιβεβαιώνοντας, πα-
ρά τις συνεχιζόμενες προκλήσεις, την ανθεκτι-
κότητα και την επιτυχή στρατηγική της στην ελ-
ληνική και διεθνή αγορά.

•  Διψήφια αύξηση (29%) του κύκλου εργασιών
για 7η συνεχή χρονιά με τις πωλήσεις να ανέρ-
χονται σε 70,8 εκατ. ευρώ έναντι 54,8 εκατ. ευρώ
το 2021.

•  Αύξηση κατά 36% στις εξαγωγές που ανήλθαν
σε 46,4 εκατ. ευρώ έναντι 34,0 εκατ. ευρώ το 2021
και αντιπροσωπεύουν το 66% του συνολικού κύ-
κλου εργασιών.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Quest: Πάνω από €1 δισ. ο τζίρος,
μοιράζει μέρισμα €0,2

Στις συνεχιζόμενες δραστηριότητες, σε σύγκριση
με το 2021 (εξαιρώντας δηλαδή την Cardlink, η οποία
πουλήθηκε στις 30/9/2021), ο Όμιλος της Quest πέ-
τυχε αύξηση 12,7% στις πωλήσεις, 12,4% στη λει-
τουργική κερδοφορία (EBITDA), 6,6% στα κέρδη προ
φόρων (ΕΒΤ) και ελαφρά υποχώρηση 2,2% στα κέρ-
δη μετά φόρων (ΕΑΤ), σύμφωνα με σχετική ανακοί-
νωση. Συνολικά (δλδ. χωρίς να εξαιρεθεί η Cardlink)
τα μεγέθη του ομίλου, σε σχέση με το 2021, παρου-
σίασαν αύξηση 8,9% στις πωλήσεις και μείωση 4,7%
στη λειτουργική κερδοφορία (EBITDA). Η μετά φό-
ρων κερδοφορία εμφανίζεται μειωμένη κατά 67%,
λόγω των περυσινών έκτακτων και μη επαναλαμβα-
νόμενων κεφαλαιακών κερδών ύψους €78,1 εκατ.,
που προέκυψαν κυρίως από την πώληση της συμμε-
τοχής στην εταιρεία Cardlink. 

Σ
τα 34,5 ευρώ (από €26,3 προηγουμένως)
ανεβάζει την τιμή-στόχο για τη μετοχή της
Mytilineos η Πειραιώς. Δίνει δηλαδή upside

της τάξης του 30%. Οδηγός για τη μεγάλη αύξηση
της τιμής-στόχου για τον αναλυτή της Πειραιώς εί-
ναι ο διπλασιασμός της αποτίμησης της M Renew-
ables (του Τομέα ΑΠΕ της Mytilineos), από λίγο κά-
τω από το €1 δισ., σε προηγουμένη έκθεσή του, στο
€1,9 δισ., με αφορμή τόσο τη μεγάλη πρόοδο που
έχει κάνει η εταιρεία στην ωρίμανση του εγχώριου
χαρτοφυλακίου της το τελευταίο έτος όσο και από
τα πολύ καλά οικονομικά αποτελέσματα και την πο-
ρεία του διεθνούς χαρτοφυλακίου της Mytilineos,
ιδιαίτερα μετά το δεύτερο μισό του 2022. Ως εκ τού-
του, ο αναλυτής της Πειραιώς αναμένει σημαντικά
ενισχυμένη κερδοφορία για το 2023, σε σχέση με
το πολύ δυνατό 2022, η οποία, όπως εκτιμά, θα συ-
νεχίσει να ενισχύεται σταθερά, ξεπερνώντας, σε
επίπεδο EBITDA, το €1 δισ. το 2024 και προσεγγί-
ζοντάς το €1,1 δισ. τα επόμενα έτη, με άξονα τις ση-
μαντικές επενδύσεις στον τομέα των ΑΠΕ.

Παπουτσάνης: Στα €3 εκατ. 
τα καθαρά κέρδη το 2022
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Σ
το κόκκινο έφτασε η αγωνία στο
πρωτάθλημα της Super League 1
μετά τα αποτελέσματα της 3ης αγω-

νιστικής των πλέι οφ. Στο ντέρμπι χωρίς
επιστροφή στον Πειραιά, ο Ολυμπιακός με
υπηρεσιακό προπονητή στον πάγκο, τον
Ζοζέ Ανιγκό στη θέση του Μίτσελ που πα-
ραιτήθηκε, ανέτρεψε τα δεδομένα, όταν
βρέθηκε να χάνει 0-1 και τελικά νίκησε 3-1
τον ΠΑΟΚ και ουσιαστικά τον έβγαλε εκτός
τροχιάς τίτλου. Ο «δικέφαλος του Βορρά»

έμεινε έξι βαθμούς πίσω
από τον Ολυμπιακό και εν-
νέα από την κορυφή. Εκεί
παρέμεινε ο Παναθηναϊ-
κός, που με μεστή εμφάνι-
ση επικράτησε 1-0 του Άρη
στη Θεσσαλονίκη, με συγ-
κάτοικο την ΑΕΚ, νικήτρια
1-0 του Βόλου στο Πανθεσ-

σαλικό. Και την Κυριακή έχει ντέρμπι «αι-
ωνίων» στη Λεωφόρο, Παναθηναϊκός -
Ολυμπιακός. Μπορεί να έχουμε νέες ανα-
τροπές. Η ΑΕΚ θα υποδεχτεί τον Άρη και ο
ΠΑΟΚ τον Βόλο. Υπενθυμίζουμε ότι ο
πρώτος και ο δεύτερος της βαθμολογίας
προκρίνονται στα προκριματικά του

Champions League, ο κυπελλούχος στο
Europa League και δύο στο Conference
League. Αν ο κυπελλούχος κατακτήσει μία
από τις δύο πρώτες θέσεις, τότε ο τρίτος
της βαθμολογίας θα προκριθεί στο Europa

League και, μάλιστα, στα πλέι οφ, ένα βή-
μα από τους ομίλους. Οι επαναληπτικοί
του Κυπέλλου ΠΑΟΚ - Λαμία στη ρεβάνς
του 5-1 για τον «δικέφαλο» στο πρώτο ματς
και Ολυμπιακός - ΑΕΚ (3-0 για την Ένωση

ο πρώτος αγώνας) θα διεξαχθούν τη Με-
γάλη Τετάρτη.

Τα αποτελέσματα συνοπτικά: Ολυμπια-
κός - ΠΑΟΚ 3-1 (Μπακαμπού 59’, Μασού-
ρας 78’ Ελ Αραμπί πέν. 87’ - Τόμας 22’),
Άρης - Παναθηναϊκός 0-1 (Σπόραρ 67’),
Βόλος - ΑΕΚ 0-1 (Πινέδα 9’).

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Αποκαλυπτικά ρεπορτάζ, εξαιρετικά άρθρα, σημαντικά σχόλια και παρασκήνια, 
και ΚΑΘΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ του ΘΡΥΛΟΥ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΜΑΣ, σε όλα τα σπορ!

Όλα στο ΚΟΚΚΙΝΟ!!!

Στην διεύθυνση

www.kokkinosprotathlitis.eu 
μπορείτε να ΞΕΦΥΛΛΙΣΕΤΕ σελίδα σελίδα τον ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ

και να διαβάσετε τα ΠΑΝΤΑ!!!

Για κάθε φίλο του Ολυμπιακού που ζει στο εξωτερικό, 

για εκείνους που αγαπούν τον ΘΡΥΛΟ, 

και ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ την ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ και την ΚΑΘΑΡΟΤΗΤΑ της ΠΟΡΕΙΑΣ 

του ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ, 
υπάρχει η δυνατότητα της αγοράς του από το Διαδίκτυο.

www.kokkinosprotathlitis.eu

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
Πλέι οφ (3η αγ.)

Παναθηναϊκός..........................66

ΑΕΚ ..........................................66

Ολυμπιακός ............................63

ΠΑΟΚ........................................57

Άρης..........................................41

Βόλος........................................40

Κούρσα για τρεις ο τίτλος, εκτός ο ΠΑΟΚ

Μεγάλη ανατροπή ο Ολυμπιακός,
3-1 τον «δικέφαλο του Βορρά»,
σταθερά στην πρώτη 
θέση Παναθηναϊκός και ΑΕΚ



Ο
Ισραηλινός Μπαράκ Μπα-
κάρ προστέθηκε στον μα-
κρύ κατάλογο των υποψή-

φιων προπονητών για τη θέση του
Μίτσελ που παραιτήθηκε από τον
Ολυμπιακό. Στη λίστα υπάρχουν
ακόμα ο Ισπανός Μαρθελίνιο, ο Ιτα-
λός Γκατούζο, ο Άγγλος Στίβεν Τζέ-
ραρντ, άλλοτε αρχηγός της Λίβερ-
πουλ, ο Σέρβος Μίροσλαβ Τζούκιτς
και τελειωμό δεν έχει. Ο Μπακάρ
είναι προπονητής της Μακάμπι
Χάιφα, 43 ετών και διεκδικεί τρίτο
συνεχόμενο πρωτάθλημα με την
ισραηλινή ομάδα, ενώ είχε κατα-
κτήσει άλλα τρία με τη Χάποελ
Μπερ Σεβά. Απέκλεισε δύο φορές
τον Ολυμπιακό στα προκριματικά
του Champions League, ενώ το

ίδιο έπραξε και κόντρα στον Ερυ-
θρό Αστέρα. Μάλιστα, οι Σέρβοι
φέρονται να έχουν προτείνει στον

Ισραηλινό κόουτς συμβόλαιο δύο
ετών με καθαρές απολαβές 2 εκατ.
ευρώ στο σύνολο. 

Ο Ολυμπιακός θέλει τον «δήμιό» του Οι Σαουδάραβες 
θέλουν και Μουρίνιο

Οι Σαουδάραβες πήραν τον Κριστιάνο Ρονάλν-
το με ετήσιο συμβόλαιο 200 εκατ. ευρώ για δύο
χρόνια, θέλουν τον Λιονέλ Μέσι με 500 εκατ. ευ-
ρώ για δυο χρόνια και, τώρα, πολιορκούν και τον
Ζοσέ Μουρίνιο, προπονητή της Ρόμα. Σύμφωνα
με την «Corriere Dello Sport», προσφέρουν στον
Πορτογάλο κόουτς 120 εκατ. ευρώ για δυο χρό-
νια, ώστε να αναλάβει είτε την εθνική ομάδα της
χώρας είτε την Αλ Νασρ του Κριστιάνο Ρονάλντο!

Μπάρτσα - Ρεάλ 0-4 
με χατ τρικ του Μπενζεμά

Με χατ τρικ του Γάλλου αρχηγού της Καρίμ
Μπενζεμά, η Ρεάλ Μαδρίτης διέσυρε 4-0 την
Μπαρτσελόνα μέσα στη Βαρκελώνη και προκρί-
θηκε στον τελικό του Κυπέλλου Ισπανίας. Στο
πρώτο παιχνίδι είχε χάσει 1-0. Ο Βινίσιους το άλ-
λο γκολ της Ρεάλ. Στον τελικό η «βασίλισσα» της
Ευρώπης θα αντιμετωπίσει την Οσασούνα, που
πέταξε έξω την Αθλέτικ Μπιλμπάο του Ερνέστο
Βαλβέρδε.

Βόλος: «Μπένετ, παραιτήσου»
Ανακοίνωση με την οποία ζητά την παραίτηση

του Άγγλου αρχιδιαιτητή Στιβ Μπένετ εξέδωσε η
ΠΑΕ Βόλος μετά το 0-1 από την ΑΕΚ προχθές.
Διαμαρτύρεται για τον μη καταλογισμό πέναλτι
από τον Σιδηρόπουλο στο 86’, όταν η μπάλα βρή-
κε στο χέρι του Γαλανόπουλου. Πριν από τον
αγώνα, οι παίκτες του Βόλου έκαναν σιωπηρή
διαμαρτυρία για την απόφαση του Μπένετ να μην
ορίζει elite διαιτητές στα παιχνίδια του.

Αποβλήθηκε 
και ο Ηρόδοτος

Στην κατηγορία-ανέκδοτο, τη Super League 2,
o Ηρόδοτος έγινε η δεύτερη ομάδα που αποβάλ-
λεται από το πρωτάθλημα λόγω οικονομικών δυ-
σχερειών, μετά τον Απόλλωνα Λάρισας, έτσι οι
ομάδες της κατηγορίας μένουν 28 στους δυο
ομίλους. Η ομάδα της Κρήτης δεν πλήρωσε
οφειλές 40.000 ευρώ σε πέντε ποδοσφαιριστές
της που προσέφυγαν στα αρμόδια όργανα και δι-
καιώθηκαν. Κατά πληροφορίες θα ακολουθή-
σουν κι άλλες.

Του σωρού ο διαιτητής του ντέρμπι «αιωνίων»
Τον Κροάτη Φραν Γιόβιτς, που δεν είναι elite διαιτητής, όπως εί-
χαν συμφωνήσει άπαντες για τα ντέρμπι, πήγε να φέρει ο Άγγλος
Στιβ Μπένετ για το μεγάλο ντέρμπι Παναθηναϊκός - Ολυμπιακός
την Κυριακή, όπου μπορεί να κριθεί ο τίτλος. Επρόκειτο για βά-
ναυση πρόκληση της νοημοσύνης όλων των Ελλήνων ποδοσφαι-
ρόφιλων, από ένα αξιοθρήνητο ανθρωπάκι που ενδιαφέρεται μόνο
για τις 400.000 ευρώ τον χρόνο, όμως τελικά ο Κροάτης δήλωσε
κώλυμα (τραυματίστηκε) και αναμένεται άλλος elite.

Αξιέπαινη προσπάθεια από τον ουκρανικό σύλλογο Σαχτάρ Ντονέτσκ. Με δικά της έξοδα βοηθά τραυματίες
στρατιώτες για επεμβάσεις που απαιτούνται, ενώ συμβάλλει και στην αναζήτηση ανάδοχων οικογενειών
για παιδιά που έμειναν ορφανά λόγω του πολέμου. Όπως είναι γνωστό, εξαιτίας της εισβολής των Ρώσων
στην Ουκρανία, η Σαχτάρ παίρνει μέρος στα ευρωπαϊκά Κύπελλα σε γήπεδα της Δυτικής Ευρώπης.

SPORTS
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Ένα «μπράβο» στη Σαχτάρ
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Επιμέλεια: 
Δήμητρα Δάρδα
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E
ρωτας και πάθος για εξουσία στην πιο ακραία σχέση που έχει
υπάρξει! Μετά τη «Μήδεια», ο Δημήτρης Αθανίτης γράφει και σκη-
νοθετεί μια απολύτως πρωτότυπη εκδοχή από το αριστούργημα
του Σαίξπηρ «Μάκβεθ» κάνοντας focus στο παθιασμένο για έρωτα

και εξουσία μυθικό ζευγάρι.
Ο σκοτσέζικος θρύλος, που έγινε όπερα, ταινία, κόμικ, ακόμα και animation,

αποτέλεσε πηγή έμπνευσης για τον καταξιωμένο δημιουργό που φιλοδοξεί να
μεταφέρει μια αυθεντική θεατρική εμπειρία στη σκηνή του θεάτρου «Βαφείο» με
πρωταγωνιστές τους Ιφιγένεια Θεοχαρίδη, Γιώργο Λουράκη και Μορφέα Παπου-
τσάκη.

Η «Λαίδη Μάκβεθ» είναι ουσιαστικά ένα καινούργιο έργο που φωτίζει απο-
κλειστικά τα δύο αρχετυπικά κεντρικά πρόσωπα, δύο πρόσωπα παθιασμένα για
έρωτα και εξουσία. Δύο πρόσωπα που δεν θα διστάσουν να φτάσουν στον φόνο.

«Ταυτόχρονα, όμως, πρόκειται για ένα πληγωμένο ζευγάρι, που προσπαθεί
απεγνωσμένα να κατακτήσει το μέλλον. Ένα μέλλον που έχει ήδη οριστικά χάσει.
Και με πλήρη επίγνωση αυτής της απώλειας, οπλίζονται με δύναμη και κυνισμό
καθώς δοκιμάζουν να διεκδικήσουν τα πάντα. Ό,τι θεωρούν ότι τους ανήκει»,

ανέφερε ο σκηνοθέτης για την παράσταση και συνέχισε: «Μέσα τους όμως είναι
αγνοί. Και θα εναντιωθούν μόνοι στον εαυτό τους. Και για αυτό ακριβώς, καθόλου
τυχαία, επιλέγω να εμπιστευτώ τους δύο βασικούς ρόλους σε νέους ηθοποιούς».

Η ψυχολόγος και ηθοποιός «Λαίδη Μάκβεθ»
Ταλαντούχα, όμορφη και χαμηλών τόνων, η Ιφιγένεια Θεοχαρίδη, που γνωρί-

σαμε από την επιτυχημένη σειρά «Εθνική Ελλάδος» του Γιώργου Καπουτζίδη και
πρόσφατα στα «Ξένα χέρια» της ΕΡΤ, κρατά τον πρωταγωνιστικό ρόλο στην παρά-
σταση του Δημήτρη Αθανίτη. Με συμμετοχές σε δημοφιλή σίριαλ, σε sold out θε-
ατρικά έργα δίπλα σε κορυφαίους πρωταγωνιστές και συνεργασίες με σημαντι-
κούς σκηνοθέτες, κατάφερε να συνδυάσει επαγγελματικά τις δύο μεγάλες της
αγάπες: την ψυχολογία και την υποκριτική.

Εργάζεται επαγγελματικά στο θέατρο από το 2011, ως ηθοποιός και καθηγή-
τρια, ενώ έχει διατελέσει υπεύθυνη του προγράμματος «Κατ’ οίκον» του Εθνικού
Θεάτρου. Είναι απόφοιτη του τμήματος Ειδικής Αγωγής του Πανεπιστημίου Αθη-
νών, των Θεατρικών Σπουδών της Φιλοσοφικής Αθηνών καθώς και της δραματι-
κής σχολής Πράξη 7.

«Λαίδη Μάκβεθ» 
στο «Βαφείο»

Info
Θέατρο «Βαφείο-Λάκης 

Καραλής». Πρεμιέρα 21 Απριλίου
μόνο για 4 παραστάσεις (μέχρι 12
Μαΐου). Κάθε Παρασκευή 9.00 μμ.
Κείμενο-σκηνοθεσία Δημήτρης
Αθανίτης, σχεδιασμός φωτισμών
Στέλλα Κάλτσου. Μουσική, σκηνι-

κά, κοστούμια Δημήτρης Αθανίτης.

Ο Γ. Τσούκαλης πρωταγωνιστής στην «Κραυγή του φεγγαριού»
Στο νέο του πολύ ενδιαφέρον βιβλίο που έχει τίτλο «Η

κραυγή του φεγγαριού» ο Θοδωρής Δεύ-
τος εντυπωσιάζει. Ο γνωστός συγγραφέας
έχρισε πρωταγωνιστή της έρευνας, την
οποία περιγράφει στο βιβλίο του, τον Γιώρ-
γο Τσούκαλη και μάλιστα με το πραγματικό
του όνομα. Είναι η δεύτερη φορά που ο
Γιώργος Τσούκαλης αποτελεί πηγή έμ-
πνευσης σε βιβλίο, καθώς έχει προηγηθεί
εκείνο της Αναστασίας Κορινθίου με τίτλο
«Για την καρδιά ενός Αγγέλου».

Ο συμπατριώτης τού Γιώργου Τσούκαλη,
μιλώντας για το δέκατο βιβλίο της καριέ-
ρας του, δηλώνει πολύ σίγουρος ότι αν και
σκληρό από πλευράς περιεχομένου και πλοκής θα αρέ-
σει τελικά στους αναγνώστες του πολύ, γιατί είναι εμ-

πνευσμένο από μια αληθινή ιστορία. Ο ίδιος θέτει και
ένα εύστοχο ερώτημα και αναρωτιέται εάν
θα καταφέρει ο δαιμόνιος ερευνητής Γιώρ-
γος Τσούκαλης, ως πρωταγωνιστής του βι-
βλίου του, να εξιχνιάσει την υπόθεση αυτή.

Η άγρια ομορφιά της Μάνης, τα ανείπω-
τα τραύματα που αναζητούν την επούλωσή
τους, τα βίαια σκοτάδια που βγαίνουν στο
φως και η νεανική δίψα για έρωτα και λύ-
τρωση συνθέτουν αυτήν τη σκληρή ιστορία
ενηλικίωσης, που μόνο συνηθισμένη δεν
είναι. Τα υπόλοιπα θα τα ανακαλύψετε στο
βιβλίο που είναι εμπνευσμένο από μια φο-
βερή πραγματική ιστορία που έζησε ως

νεοδιόριστος καθηγητής στην Αρεόπολη της Μάνης ο
Θοδωρής Δεύτος.



Ο Αλέξανδρος Ζουριδάκης με την Τζίνα Φωτεινοπούλου και το τιμ ηθοποιών, 
Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Μαριλού Κατσαφάδου και Ευτυχία Φαναριώτη
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«Μανόν Λεσκώ» 
διά χειρός Τζίνας
Φωτεινοπούλου

Μια θυελλώδης ιστορία αγάπης ξετυλίγεται γλυκά στις σελίδες του ολοκαίνουργιου βι-
βλίου της Τζίνας Φωτεινοπούλου με τίτλο «Μανόν Λεσκώ». Η εξαιρετική συγγραφέας με
την αριστοτεχνική γραφή εμπνεύστηκε από το ομώνυμο έργο του αβά Πρεβό και μετέφε-
ρε το διαχρονικό love story σε μια συναρπαστική έκδοση που παρουσιάστηκε στο Μέγαρο
Μουσικής.  Το βιβλίο προλόγισαν ο μαέστρος της ορχήστρας Σύγχρονης Μουσικής της
ΕΡΤ Γιώργος Αραβίδης, η θεατρολόγος και διευθύντρια σπουδών της Δραματικής Σχολής
Εθνικού Θεάτρου Δηώ Καγγελάρη, ο κριτικός και ιστορικός μουσικής Γιάννης Μονεμβα-
σίτης και οι ηθοποιοί Δημήτρης Πιατάς, Θανάσης Τσαλταμπάσης.

Η ομιλήτρια Δηώ ΚαγγελάρηΗ συγγραφέας με τον Θανάση Τσαλταμπάση

Ένα νέο κατάστημα της αλυσίδας «Lagom The
Pasta Place» άνοιξε στο Χαλάνδρι, με την υπογραφή
της Κάτιας Ταραμπάνκο. Η νικήτρια του «GNTM 2»
και πρώην «Survivor» έκανε το πρώτο της επιχειρη-
ματικό βήμα στην εστίαση και την ημέρα των εγκαι-
νίων δέχτηκε θερμές ευχές από τους επώνυμους και
δημοφιλείς φίλους της που δοκίμασαν λαχταριστά
πιάτα και εξωτικά κοκτέιλ.

Επιχειρηματίας
και κούκλα!

Η ηθοποιός Ναταλία Δραγούμη
με την Ολυμπιονίκη Πηγή Δεβετζή

Οι δημοσιογράφοι Θάνος Βάγιος, Σίσσυ Καλλίνη, 
Λάζος Μαντικός και Τίνα Μιχαηλίδου

Ο Κώστας Κοκκινάκης με τον Κώστα Φραγκολιά και τον Δημήτρη
Παπανώτα του «Happy Day», παρέα με τον σχεδιαστή Βλάσση Χολέβα

Η Κάτια Ταραμπάνκο με τον Γιώργο Κοσκορέλλο 
και την Ευρυδίκη Παπαδοπούλου

Ζακ Ιωαννίδης, Θέμης Γεωργαντάς και Χάρης Σιανίδης



Η
χρησιμότητα του νερού στον οργανι-
σμό μας είναι τεράστια! Η μη επαρ-
κής κατανάλωσή του μπορεί να προ-
καλέσει αφυδάτωση.

Το νερό αποτελεί βασικό συστατικό του ανθρώ-
πινου σώματος και καταλαμβάνει το 60% του σω-
ματικού βάρους. Συμμετέχει σε πλήθος λειτουρ-
γιών όπως στη θερμορρύθμιση, στη διατήρηση
της ισορροπίας των ηλεκτρολυτών, στη μεταφορά
θρεπτικών συστατικών και οξυγόνου στα κύττα-
ρα, στην ομαλή λειτουργία του ουροποιητικού συ-
στήματος, στην πέψη του φαγητού, στην πρόληψη
της δυσκοιλιότητας, στην ομαλοποίηση της αρτη-
ριακής πίεσης, στην απορρόφηση των κραδα-
σμών από τις αρθρώσεις, στην προστασία οργά-
νων και ιστών. 

Ο Εθνικός Διατροφικός Οδηγός συστήνει οι
ενήλικες να καταναλώνουν καθημερινά 8-10 πο-
τήρια υγρών, εκ των οποίων τα 6-8 να είναι νερό.
Μια άλλη σύσταση είναι τα ml νερού που πίνουμε
καθημερινά να είναι όσα και οι θερμίδες που κα-
ταναλώνουμε. Οι συστάσεις αυτές αφορούν τον
γενικό πληθυσμό και τροποποιούνται ανάλογα με
τις ανάγκες του κάθε ανθρώπου. «Για παράδειγ-
μα, οι αθλητές που χάνουν σημαντική ποσότητα
υγρών στις προπονήσεις και στους αγώνες λόγω
της διαδικασίας της εφίδρωσης, πρέπει να ανα-
πληρώνουν την ποσότητα αυτή μέσω της κατανά-
λωσης νερού. Ασθενείς με νεφρική ή καρδιακή
ανεπάρκεια, σε ορισμένες περιπτώσεις, πρέπει
να περιορίζουν την κατανάλωση νερού σύμφωνα
με τις συστάσεις των θεραπόντων ιατρών. Παρα-

τηρούμε, λοιπόν, ότι οι οδηγίες δεν είναι για
όλους ίδιες, αλλά χρειάζονται εξατομίκευση»,
αναφέρει η Μελίνα Τσαγκατάκη-Τσιρίγγα, MSc
κλινική διαιτολόγος - διατροφολόγος. 

Η μη επαρκής κατανάλωση νερού μπορεί να
οδηγήσει σε αφυδάτωση. Αφυδάτωση ονομάζε-
ται η κατάσταση κατά την οποία καταναλώνουμε
λιγότερο νερό από ό,τι αποβάλλουμε. Εάν δεν αν-
τιμετωπιστεί εγκαίρως, μπορεί να οδηγήσει σε
πολύ σοβαρές για την υγεία καταστάσεις όπως,
πχ, υπερθερμία. Τα αίτια για την αφυδάτωση ποι-

κίλλουν, ωστόσο τα πιο συχνά εμφανιζόμενα είναι
η μη επαρκής κατανάλωση υγρών με βάση τις
ανάγκες του οργανισμού, ο σακχαρώδης διαβή-
της, η διάρροια, η θερμοπληξία από την πολύωρη
έκθεση στον ήλιο, η υπερκατανάλωση αλκοόλ, η
αυξημένη εφίδρωση, η υψηλή θερμοκρασία σώ-
ματος και περιβάλλοντος, η κατανάλωση συγκε-
κριμένων φαρμάκων όπως διουρητικά. 

Γενικά, η ειδικός συμβουλεύει να έχετε πάντα
μαζί σας νερό διαθέσιμο. Χρησιμοποιήστε ένα
παγούρι αντί για πλαστικό μπουκάλι που είναι
βλαβερό για το περιβάλλον και δεν πρέπει να ξα-
ναγεμίζεται. Αρωματίστε το νερό με φρούτα, λα-
χανικά και μυρωδικά για να σας είναι πιο ευχάρι-
στη η κατανάλωσή του, όπως φράουλες, δυόσμο ή
λεμόνι και αγγούρι ή μήλο και κανέλα. 

Προσαρμόστε την κατανάλωση με βάση τις
εκάστοτε ανάγκες σας. Για παράδειγμα, το καλο-
καίρι λόγω θερμοκρασίας ή όταν αθλούμαστε
έχουμε αυξημένες ανάγκες. Παρακολουθήστε
την κατανάλωση νερού που κάνετε. Τα παγούρια
και τα θερμός είναι πολύ εξυπηρετικά για τη χρή-
ση αυτή, καθώς ανάλογα με το μέγεθος μπορείτε
να βάλετε στόχο να καταναλώσετε, πχ, 2 ή 3 τέτοια
παγούρια μέσα στην ημέρα.
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Επιμέλεια:
Κατερίνα

Παπακωστοπούλου
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kpapakosto@yahoo.gr

Ο Εθνικός Διατροφικός 
Οδηγός συστήνει οι ενήλικες 
να καταναλώνουν 
καθημερινά 6-8 ποτήρια

Πότε συμβουλευόμαστε
ειδικό 
Εάν αυτή τη στιγμή δεν καταναλώνετε
επαρκείς ποσότητες υγρών, τότε προσπα-
θήστε να αυξήσετε σταδιακά την ημερήσια
κατανάλωσή σας. Η επαρκής κατανάλωση
υγρών και συγκεκριμένα νερού είναι απα-
ραίτητη για την εύρυθμη λειτουργία του
οργανισμού. Προτιμήστε το νερό έναντι
των υπόλοιπων αφεψημάτων και κατανα-
λώστε ποσότητα ανάλογη με τις ανάγκες
του οργανισμού σας. Σε περίπτωση που
αντιμετωπίζετε κάποια ειδική κλινική
συνθήκη που επηρεάζει και την κατανά-
λωση νερού, απευθυνθείτε στον θεράπον-
τα ιατρό και τον κλινικό διαιτολόγο για
εξατομικευμένες οδηγίες.

Μελίνα Τσαγκατάκη-Τσιρίγγα,
MSc κλινική διαιτολόγος -

διατροφολόγος

Η σημασία 
του νερού 
στην υγεία



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Θα έχετε σήμερα τη διάθεση να τακτοποι-

ήσετε τις εκκρεμότητες που έχουν μα-

ζευτεί το τελευταίο διάστημα. Τα οικονο-

μικά σας θα έχουν πολύ δυναμική πορεία

και πολύ πιθανόν να κάνετε μια επιτυχη-

μένη αγορά.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Οι φίλοι σήμερα είναι πολύ ενεργοί στη ζωή

σας, ενώ θα καταλάβετε ότι κάποια πρόσω-

πα θέλουν να στηρίξουν τα όνειρά σας, ακό-

μη και αν φαίνονται υπερβολικά και πολύ-

πλοκα.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Τα επαγγελματικά σας θα σας απασχολή-

σουν έντονα και θα έχουν πολύ καλές προ-

οπτικές, αν βάλετε σε πρώτο πλάνο και τις

οικονομικές σας απολαβές.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Οι σπουδές για κάποιους από εσάς θα γίνουν

μονόδρομος, γιατί θα χρειαστείτε πιστοποι-

ήσεις για να ολοκληρώσετε κάποιους από

τους επαγγελματικούς και κοινωνικούς σας

στόχους. 

Λέων
(23/7-22/8)
Τα οικονομικά σας σήμερα θα βελτιωθούν

ή θα έχετε μια βοήθεια από πρόσωπο που

μπορεί να βρίσκεται σε θέση-κλειδί για τις

υποθέσεις σας. Πολύ πιθανόν να κάνετε

μια πολύ θετική συζήτηση με αγαπημένο

σας πρόσωπο.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Μεγάλη εύνοια θα έχετε σε θέματα που

αφορούν νομικές υποθέσεις, σπουδές

και επαφές με το εξωτερικό. Ορισμένοι

από εσάς θα έχετε την ανάγκη να επιση-

μοποιήσετε τη σχέση σας ή να συζητή-

σετε για το μέλλον σας με αγαπημένο

πρόσωπο.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Είναι μια πολύ καλή χρονική στιγμή για να

βάλετε σε σειρά το καθημερινό σας πρό-

γραμμα. Είναι πολύ πιθανό σήμερα να

φροντίσετε την υγεία και τη διατροφή σας. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Ίσως να κάνετε μια προσέγγιση σε άτομο

από το φιλικό σας περιβάλλον, με το οποίο

είχαν δημιουργηθεί κάποια θέματα κατά το

παρελθόν και σας είχαν απομακρύνει από

αυτό. 

Τοξότης
(22/11-21/12)
Η καλή σχέση που θα δημιουργηθεί με κά-

ποιο πρόσωπο της οικογένειάς σας ή του

επαγγελματικού σας περιβάλλοντος θα

σας δώσει αρκετά θετικά στοιχεία για να

προχωρήσετε σε μια ανώτερη θέση από

αυτή που είστε τώρα.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Είστε έτοιμοι για να προσφέρετε τις ιδέες

σας και να ακολουθήσετε την επαγγελμα-

τική σας πορεία. Όσα προβλήματα και να

συναντήσετε, θα μπορέσετε με σχετική

ευκολία να τα ξεπεράσετε.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Τα οικονομικά σας σήμερα σταθεροποι-

ούνται με κάποιες συμφωνίες που θα κά-

νετε. Είναι πολύ πιθανό να εργαστείτε πά-

νω σε μια μακρόχρονη συμφωνία, που θα

σας βγάλει από κάποιες οικονομικές δυ-

σκολίες.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Θα ζητήσετε σήμερα την ασφάλεια και

μπορεί να προσφέρετε ικανοποίηση μέ-

σα από την προσωπική επαφή που θα

έχετε με κάποια πρόσωπα. Ίσως σκε-

φτείτε να αγοράσετε ή να πουλήσετε κά-

τι, που σαν αποτέλεσμα θα έχει να σας

ανακουφίσει οικονομικά. 
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Η θετική γωνία του Ερμή με τον Κρόνο
θα βοηθήσει να συγκεντρωθούμε σε
στόχους και πρακτικά καθημερινά
μας θέματα. Μας βοηθά επίσης να

κάνουμε καλές συμφωνίες και οικονομικές
δοσοληψίες που θα έχουν επιτυχία.




